МИНИСТЕРСТВО ТРУДА, ЗАНЯТОСТИ И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РЕСПУБЛИКИ ТАТАРСТАН

ПРЕСС-РЕЛИЗ

9 апреля 2010 года

	Организатор:
Министерство труда, занятости и социальной защиты Республики Татарстан

	Место проведения:
	г. Казань, Отделение Пенсионного Фонда РФ по РТ, ул.Пушкина, 8, малый зал, комната 301.



	Время проведения:
Наименование 

мероприятия:
	12.30.

Встреча исполняющего обязанности министра труда, занятости и социальной защиты РТ А.Р. Шафигуллина с руководителями республиканского  Совета ветеранов (пенсионеров) и председателями районных, городских Советов ветеранов (пенсионеров) Республики Татарстан.




В рамках празднования 65-летия Победы  в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов состоится встреча исполняющего обязанности министра труда, занятости и социальной защиты Республики Татарстан Айрата Шафигуллина с руководителями республиканского Совета ветеранов (пенсионеров) и председателями районных, городских Советов ветеранов (пенсионеров) Республики Татарстан.
На повестке дня обсуждение вопросов по подготовке и проведению мероприятий, посвященных 65-ой годовщине Победы в Великой Отечественной войне.

На встрече планируется выступление первого заместителя министра культуры Республики Татарстан Айдара Гайнутдинова «О подготовке и проведении праздничных мероприятий, приуроченных к 65-ой годовщине Победы в Великой Отечественной войне». Об организации работы в преддверии праздника Великой Победы районных и городских ветеранских организаций расскажут председатель Казанского городского Совета ветеранов Виктор Карягин, председатель ветеранской организации  г. Альметьевска и Альметьевского района, куратор ветеранских организаций юго-востока республики Васыл Хузахметов, а также председатель Совета ветеранов Зеленодольского района, куратор ветеранских организаций юго-западных районов Валентина Перфильева.

Телефон отдела по связям с общественностью: 227-20-65.
