МИНИСТЕРСТВО ТРУДА, ЗАНЯТОСТИ И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РЕСПУБЛИКИ ТАТАРСТАН

ПРЕСС-РЕЛИЗ

27 января  2011 года
	Место проведения:

Время проведения:
	МТЗ и CЗ ( ул. Волгоградская, д. 47), 301 каб. (3 этаж)
10.00


	Наименование мероприятия:
	Заседание координационного совета по оплате труда, доходам и уровню жизни населения при Республиканской трёхсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений


27 января  в Министерстве труда, занятости и социальной защиты  Республики Татарстан состоится заседание Координационного совета по оплате труда, доходам и уровню жизни населения при Республиканской трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений по вопросу «О финансово-экономическом положении и мерах по погашению задолженности по выплате заработной платы  и по платежам на обязательное пенсионное и медицинское страхование, принимаемых организациями». 

В работе Координационного совета примут участие представители Министерства труда, занятости  и социальной защиты, Министерства финансов, Министерства сельского хозяйства и продовольствия,  Министерства строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства; Министерства транспорта и дорожного хозяйства Республики Татарстан; отделения Пенсионного фонда Российской Федерации по РТ, Регионального отделения Фонда социального страхования Российской Федерации по РТ, Гострудинспекции в РТ,   Управления Федеральной налоговой службы по РТ, Центра экономических и социальных исследований РТ, а также представители объединений профсоюзов и работодателей республики. 

На заседании будет рассматриваться ситуация с выплатой заработной платы и уплаты платежей на обязательное пенсионное и медицинское страхование на предприятиях–должниках: ОАО «Казанская киностудия» (г.Казань, Московский район), ГУП РТ «Всероссийский научно-исследовательский проектный институт медицинских инструментов» (г. Казань, Вахитовский район),  ООО «Управление производственно-технологической комплектации» (г.Казань, Авиастроительный район), ООО «КПД-1»(г. Казань, Авиастроительный район), OAO «ТРО «Холод» (г.Казань, Советский район), ООО «Нива Шадки» (Тюлячинский район РТ).
 
На встречу приглашены руководители этих предприятий и председатели территориальных межведомственных комиссий по повышению уровня жизни и легализации доходов соответствующих муниципальных образований.  

Пресс-служба Министерства
