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Татарстан Республикасы Министрлар Кабинетының «Татарстан Республикасы Социаль яклау министрлыгының территориаль органы турындагы бертип нигезләмәне раслау хакында» 2006 ел, 3 апрель, 144 нче карарына үзгәрешләр кертү турында
Татарстан Республикасы Министрлар Кабинеты КАРАР БИРӘ:

Татарстан Республикасы Министрлар Кабинетының «Татарстан Республикасы Социаль яклау министрлыгының территориаль органы турындагы бертип нигезләмәне раслау хакында» 2006 ел, 3 апрель, 144 нче карарына түбәндәге үзгәрешләрне кертергә:

әлеге карар белән расланган Татарстан Республикасы Социаль яклау министрлыгының территориаль органы турындагы бертип нигезләмәнең 1.7 нче пунктындагы «муниципаль берәмлек башкарма комитеты тарафыннан» дигән сүзләрне «җирле үзидарә органнары тарафыннан» дигән сүзләргә алыштырырга;
әлеге карар белән расланган Татарстан Республикасы Социаль яклау министрлыгының территориаль органы турындагы бертип нигезләмәнең 5.1 һәм            5.3 нче пунктларындагы «башкарма комитеты җитәкчесе тарафыннан» дигән сүзләрне «башлыгы» дигән сүзгә алыштырырга.
Татарстан Республикасы

Премьер-министры                                      


     Р.Н. Миңнеханов    
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