МИНИСТЕРСТВО ТРУДА, ЗАНЯТОСТИ И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РЕСПУБЛИКИ ТАТАРСТАН

ПРЕСС-РЕЛИЗ
	Дата проведения:

Место проведения:
	01.10.2019 г. в 12.00 ч. 
Республиканское агентство по печати и массовым коммуникациям «Татмедиа»

	Наименование мероприятия:
	Пресс-конференция, приуроченная к Международному дню пожилых людей 



Реализация региональной составляющей федерального проекта «Старшее поколение» национального проекта «Демография» в 2019 году

Демографическая ситуация в Республике Татарстан, как и в целом по Российской Федерации, характеризуется тенденцией увеличения числа пожилых людей и их доли в общей численности населения. Сегодня в Татарстане проживают 3 898,6 тыс. человек, в том числе старше трудоспособного возраста – 986,6 тыс. чел. (25,3 %).

За последние 7 лет в Татарстане:

- численность жителей в возрасте старше трудоспособного увеличилась на 18,7 % или на 155,6 тыс. чел. (в 2012 г. – 831 тыс. чел., на начало 2019 г. – 986,6 тыс. чел.);

- удельный вес лиц старше трудоспособного возраста в общей численности населения республики увеличился на 3,4 % (в 2012 г. – 21,9 %, на начало 2019 г. – 25,3 %), то есть практически каждый четвертый человек находится в возрасте старше трудоспособного.

При этом удельный вес пожилых больше в сельской местности – 26,3 %, в городской местности – 22,3 %. Ежегодно эти показатели увеличиваются на 1 %.
- ожидаемая продолжительность жизни увеличилась на 3 года и составляет 74,2 года.

Согласно статистике по прогнозным оценкам общая численность лиц старше трудоспособного возраста по республике к 2030 году достигнет 29,9 % от общей численности населения.

Практически каждый пожилой в республике получает меры социальной поддержки, установленные на федеральном и республиканском уровнях.

За 8 месяцев 2019 года на выплату всех мер поддержки граждан пожилого возраста направлено 4,07 млрд руб., в том числе на социальные выплаты в соответствии с региональным законодательством − 3,89 млрд руб.

80 % лиц старшего возраста страдают множественными хроническими заболеваниями, в среднем у одного пациента обнаруживается 4-5 различных хронических заболеваний. Первые места в структуре заболеваемости пожилых занимают болезни системы кровообращения, онкологические заболевания, когнитивные нарушения и астенический синдром, которые обуславливают нуждаемость в посторонней помощи. Среди пожилых данной возрастной категории 172 тыс. чел. (17,4 %) являются инвалидами.

В связи с этим для Республики Татарстан актуальным является вопрос предоставления пожилым людям, не справляющимся или не полностью справляющимся с самостоятельным уходом, необходимой поддержки для обеспечения необходимого качества их жизни. Именно поэтому совершенно справедливо, что центральное место в проекте «Старшее поколение» национального проекта «Демография» занимает создание системы долговременного ухода за гражданами пожилого возраста и инвалидами.

Внедрение системы долговременного ухода в Татарстане будет осуществляться в 3 этапа:

в 2019 году – в 7 муниципальных районах республики;

в 2020 году – в 13 муниципальных районах;

в 2021 году – во всех 45 муниципальных образованиях республики.

Первоочередной задачей в рамках создания системы долговременного ухода было обеспечение межведомственного взаимодействия между медицинскими организациями и учреждениями социального обслуживания.

Услугами по долговременному уходу к концу года в Татарстане должны быть охвачены 1 638 человек (8 % от числа пожилых, признанных нуждающимися в социальном обслуживании в республике). По состоянию на 01.09.2019 г. охвачены 983 человека (4,8 %).

Сегодня расширен перечень социальных услуг, предоставляемых в рамках долговременного ухода. Дополнительно введены: 

- 18 социально-бытовых услуг (проведение частичного туалета тела, полное купание в постели, позиционирование в кровати, сопровождение на прогулку и т.д.);

- 13 услуг в рамках социального сопровождения (содействие в прохождении медико-социальной экспертизы, проведении реабилитационных мероприятий, получении бесплатной юридической помощи и т.д.);

- социально-психологический патронаж;

- услуги по консультированию родственников пожилых по вопросу организации жилого пространства с учетом имеющихся у пожилого ограничений жизнедеятельности.

Особая роль в рамках внедрения системы долговременного ухода отводится внедрению новых и развитию существующих технологий.

С 2017 года реализуется технология «Приемная семья для пожилого человека». Помощникам, принявшим в свою семью пожилого человека и взявшим на себя обязательства по осуществлению ухода за ним, предусмотрена ежемесячная выплата в размере от 4 до 8 тыс. рублей в зависимости от группы инвалидности или ее наличия у пожилого человека. На эти цели ежегодно из бюджета Республики Татарстан выделяется 3,7 млн руб.

Сегодня в республике 37 приемных семей в 36 муниципальных районах. К 2021 году планируется увеличение количества приемных семей до 40.

В текущем году внедряются новые стационарзамещающие технологии:

«Школа ухода» - обучение родственников навыкам ухода в домашних условиях (к 2021 году планируется обучить 300 чел., в I полугодии 2019 года прошли обучение 188);

«Услуги сиделок» - обеспечение ухода за одинокими и одиноко проживающими пожилыми, которые нуждаются в постоянной посторонней помощи. Сегодня приняты на обслуживание 119 человек.

С 2020 г. Министерство планирует организовать работу групп дневного пребывания для пожилых и сопровождаемое проживание пожилых граждан.

С сентября этого года в республике в полном объеме стартовал проект по доставке лиц старше 65 лет, проживающих в сельской местности, в медицинские организации для прохождения диспансеризации и проведения скринингов. Для этих целей приобретены автотранспортные средства российского производства марки LADA KUB «Социальное такси» на базе LADA Largus.

До конца года будет перевезено 36 348 человек. 

Ожидается, что слаженная работа учреждений здравоохранения и социального обслуживания обеспечит пожилым, не справляющимся с самостоятельным уходом, необходимую поддержку и достойное качество жизни и позволит достичь цели, поставленной Президентом России В.В. Путиным по увеличению к концу следующего десятилетия продолжительности жизни россиян и вхождению Российской Федерации в клуб стран «80 плюс».

Масштабным мероприятием по обеспечению комфортных условий для пожилых и инвалидов в стационарных условиях является строительство в рамках федерального проекта «Старшее поколение» нацпроекта «Демография» нового современного жилого корпуса психоневрологического интерната в селе Новое Чурилино Арского муниципального района на 97 койко-мест. В жилых зонах корпуса будут организованы дополнительные комнаты отдыха, комнаты для приготовления и приема пищи, что позволит проводить занятия по социально-педагогической реабилитации, психологической разгрузке, а также обучение получателей социальных услуг первичным навыкам самостоятельного проживания.

Кроме того, в Республике Татарстан организовано краткосрочное обучение лиц предпенсионного возраста за счет средств федерального бюджета и бюджета Республики Татарстан. Цель обучения – обеспечить профессиональную востребованность лиц предпенсионного возраста, их эффективную занятость и, следовательно, благосостояние.

Пройти обучение за счет бюджетных средств могут:

- мужчины с 1959 по 1963 гг. рождения,

- женщины с 1964 по 1968 гг. рождения.

Рассчитанные на федеральном уровне на начало года плановые объемы обучения через центры занятости населения составляли 1,3 тыс. чел. Однако за счет сложившейся экономии финансовых средств эти объемы будут превышены втрое – обучение через службы занятости пройдут 4,3 тыс. чел. целевой категории.

Обучение через службы занятости проводится по любой заявленной работодателем или самим работником профессии, специальности. Срок и форма обучения варьируются исходя из производственной необходимости.

По состоянию на 26 сентября 2019 года к обучению приступили 3 015 человек (223 % от плановых показателей – 1351 чел.). Прошли обучение 1 766 человек, все они сохранили занятость.
Сегодня в проекте участвуют 117 работодателей республики негосударственного сектора экономики. По численности желающих пройти обучение это самый большой объем: численность желающих пройти обучение по заявкам от бизнес-сообщества составляет 80 % (3,5 тыс. чел.) от общей численности желающих обучиться.

Обработаны заявки на обучение от 160 государственных и муниципальных учреждений. Численность работников этих учреждений, для которых организуется обучение, – 471 человек. 

Еще 294 человека предпенсионного возраста самостоятельно обратились с заявлениями в органы службы занятости, их обучение также организовано преимущественно в индивидуальной форме.

В течение 2016-2018 годов было направлено на обучение 412 человек пожилого возраста. В 2019 году приступили к обучению 52 человека целевой аудитории по следующим профессиям: оператор ЭВМ, охранник, флорист, повар, маникюрша, оператор котельной, водитель трамвая, ландшафтный дизайн, дизайн интерьера.

За содействием в поиске работы обратились 4 437 граждан предпенсионного возраста (9 % от общего числа обратившихся граждан). Из числа снятых с учета (50,9 %) граждан 40,3 % трудоустроены либо приступили к профобучению по направлению службы занятости (10,6 %).

Традиционно в рамках декады в республике проводятся очень много мероприятий, в том числе и республиканского масштаба.  

24-28 сентября прошла IV специализированная выставка «Активное долголетие». В выставке приняли участие более 50 компаний, в числе которых медицинские учреждения и ведомства Республики Татарстан, органы социальной защиты населения, производители и поставщики медицинских препаратов на основе натуральных продуктов, производители широкого спектра товаров народного потребления, досуговые, культурные и образовательные центры. Кроме того, в рамках выставки в течение двух дней служба занятости населения г. Казани провела ярмарку вакансий.

К декаде пожилых приручено проведение 4 октября праздничного концерта Республиканского фестиваля самодеятельных исполнителей среди ветеранов (пенсионеров) Республики Татарстан «Балкыш». Фестиваль ежегодно собирает более 16 тыс. участников.

В рамках празднования Международного дня пожилых людей в 2019 году запланированы торжественные поздравления первыми лицами республики, организациями и предприятиями «своих» пенсионеров, в т.ч. ликвидированных предприятий, чествование долгожителей, ветеранов войны и труда.

Во всех муниципальных районах и городах будут проведены круглые столы с рассмотрением интересующих граждан старшего поколения проблем, организованы ярмарки-продажи изделий и сельскохозяйственной продукции, тематические вечера, бесплатные экскурсии по исторически значимым местам, культурно-развлекательные программы, праздничные концерты, благотворительные и волонтерские акции.
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