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МУЛЬТИМЕДИЙНЫЙ ИСТОРИЧЕСКИЙ ПАРК 
«РОССИЯ – МОЯ ИСТОРИЯ» 
в РЕСПУБЛИКЕ ТАТАРСТАН

27 октября 2017 года на территории выставочного центра «Казанская ярмарка» состоялось торжественное открытие регионального мультимедийного исторического парка «Россия – моя история», рассказывающего о вехах государства с древнейших времен до современности.
Исторический парк «Россия - моя история» в Республике Татарстан состоит из 4-х хронологически расположенных экспозиций, площадь которых составляет более 5 500 квадратных метров. 
В Павильоне №1 представлены экспозиции:
1. «Рюриковичи»,
2. «Романовы»,
В Павильоне №2 представлены экспозиции:
3. «1914-1945: От великих потрясений к Великой Победе»,
4. «Россия – моя история:1945-2016».
В экспозиции парка наряду с историей России отражена и презентована история Республики Татарстан, историко-культурное наследие народов республики с древнейших времен до наших дней.
Парк представляет перед посетителями масштабную картину зарождения и развития крупнейших средневековых государств Великой Болгарии, Волжской Булгарии, Золотой Орды, Казанского ханства, участия Казанского края и Казанской губернии в ключевых событиях дореволюционной российской истории, роли Татарской АССР и Татарстана в становлении государства. Страницы истории Татарстана представляются неразрывно от истории России, формируя целостное представление о республике как регионе с давними традициями межнационального и межконфессионального согласия.
Уникальность проекта заключается в том, что вся информация, охватывающая период с древних времен до наших дней представлена с помощью самого современного оборудования: сенсорных столов и экранов, лайтбоксов, интерактивных коллажей, проекторов, вместительных кинотеатров и планшетных компьютеров. В каждой из четырех экспозиций задействованы самые разные приемы видеоинфографики, анимации, трехмерного моделирования и цифровых реконструкций. Изучая представленную в парке информацию, человек прослеживает историческую преемственность поколений, сохранение, распространение и развитие национальной культуры  и истории своего народа.
Посетители парка - не просто наблюдатели, а настоящие участники событий истории России: каждый может стать свидетелем главных сражений, узнать тысячи увлекательных фактов,  проплыть по легендарному пути из «варяг в греки», за одну минуту посмотреть, как увеличивалась территория Россия….
ВХОД СВОБОДНЫЙ.
Время работы:  
Ежедневно 10.00-19.00
Понедельник – выходной
Телефон для справок заказа экскурсии – (843)202-29-25 или +79625713027.

Ждем Вас в г. Казани по адресу Оренбургский тракт, д.8. 
на территории выставочного центра «Казанская ярмарка»
в павильонах № 1  и №2.

Посетите наш сайт
https://myhistorypark.ru/?city=kaz

Следите за нашими новостями:
https://www.instagram.com/myhistorypark.kzn/

https://vk.com/myhistoryparkkzn
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