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Тезисы выступления на заседании Коллегии Минтруда России
08.04.2016г.

«Организация  работы по снижению неформальной занятости: опыт Республики Татарстан»

Для Республики Татарстан, как и для других субъектов Российской Федерации, проблема неформального рынка труда является актуальной.  Данная тенденция в Стратегии социально-экономического развития Татарстана на период до 2030 года определена в качестве одного из ключевых вызовов в сфере труда, занятости и социальной защиты населения.
Татарстанстатом совместно с Комитетом Республики Татарстан по социально-экономическому мониторингу в республике проводятся обследования, посвященные изучению неформального рынка труда. Результаты данных обследований показали, что, несмотря на ежегодную тенденцию снижения объема республиканского серого рынка, в 2014 году на неформальном рынке был занят каждый 7 гражданин из числа экономически-активного населения (349,6 тысяч человек или 17% от численности ЭАН).
Более половины участников нерегистрируемого рынка труда Татарстана - 53,9% (188,4 тыс. чел.) осуществляют деятельность на индивидуальной основе, 34,5% (120,5 тыс. человек) трудятся в качестве наемных рабочих на частных предприятиях, у индивидуальных предпринимателей. На предприятиях и организациях со статусом юридического лица неформально заняты 7,5% (26,2 тыс. чел.) и 4,2% (14,6 тыс. чел.) являются владельцами частного предприятия (по данным выборочного обследования 2014 года).

Наиболее «популярными» сферами деятельности на нерегистрируемом рынке являются торговля и ремонт автотранспортных средств (20%), строительство и ремонт жилья (18,8%) и транспорт (17,1%). 11% - заняты предоставлением прочих услуг,  8% - в сфере связи, информационных технологий, 6% - в сфере образования (по данным выборочного обследования 2014 года).
 В конце 2014 года перед субъектами Российской Федерации  была поставлена задача по снижению на 30% объемов неформальной занятости и 10-ти процентному увеличению поступления  налогов и страховых взносов на обязательное пенсионное страхование. 

В рамках исполнения данного поручения в начале 2015 года в республике была организована работа по сверке численности экономически активных лиц, находящихся в трудоспособном возрасте, не осуществляющих трудовую деятельность и имеющим страховой номер индивидуального лицевого счета гражданина в системе обязательного пенсионного страхования.
Проведенный анализ данных различных ведомств, в том числе Пенсионного фонда РФ, и данных ежегодного проводимого статистического обследования свидетельствуют о том, что на начало 2015г. на неформальном рынке труда республики было занято не более 319 тысяч человек.
Таким образом, Минтрудом России для Республики Татарстан был установлен показатель снижения объема «серого» рынка к 1 июля 2015 года в объеме 96 000 человек.    
Следует отметить, что для Республики Татарстан работа по сокращению объемов неформального рынка труда - не новое направление деятельности. С 2003 года в республике функционирует межведомственная комиссия по вопросам регулирования отношений в трудовой сфере.

В 2003 году образована «Республиканская межведомственная комиссия  по контролю за своевременностью выплаты заработной платы и обеспечением работодателями законодательства  об обязательном пенсионном страховании» (Указ Президента РТ от 04.04.2003 N УП-241 "Об усилении контроля за своевременностью выплаты заработной платы и исполнением работодателями законодательства об обязательном пенсионном страховании в Республике Татарстан")   
В 2005 году комиссия преобразована в Республиканскую межведомственную комиссию по адаптации неформального рынка труда и легализации доходов (Указ Президента РТ от 01.03.2005 N УП-71 "О Республиканской межведомственной комиссии по адаптации неформального рынка труда и легализации доходов"). 
В настоящее время - Республиканская межведомственная комиссия по вопросам повышения уровня жизни населения, труда, привлечения и использования иностранных работников в Республике Татарстан» (Указ Президента РТ от 25.02.2014 № УП-217 «О Республиканской межведомственной комиссии по вопросам повышения уровня жизни населения, труда, привлечения и использования иностранных работников в Республике Татарстан»). 
В настоящее время данную республиканскую комиссию возглавляет Первый заместитель Премьер-министра Республики Татарстан.  В соответствии с Положением о Республиканской межведомственной комиссии по вопросам повышения уровня жизни населения, труда, привлечения и использования иностранных работников в Республике Татарстан, утвержденным Указом Президента РТ от 25.02.2014 № УП-217, в состав комиссии входят представители Республиканской трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений, заинтересованных органов территориальных органов федеральных органов исполнительной власти, органов исполнительной власти Республики Татарстан, органов местного самоуправления.
Аналогичные комиссии  2003 году были созданы во всех муниципальных районах и городских округах, таким образом, сегодня в республике осуществляют деятельность 49 территориальных комиссий. Их возглавляют руководители исполнительных комитетов. В состав указанных комиссий входят представители заинтересованных территориальных органов федеральных органов исполнительной власти, органов исполнительной власти Республики Татарстан, органов местного самоуправления. В состав Комиссии могут быть включены иные лица. Члены комиссии осуществляют свои полномочия на общественных началах без права замены.
В целях повышения эффективности проводимых работ по исполнению поручения Ольги Юрьевны Голодец в Республике Татарстан были созданы 5 зональных рабочих групп, за которыми закреплены соответствующие зоны, охватывающие всю республику. 
Учитывая, что неформальная занятость носит комплексный и межотраслевой характер, работа по легализации «серого» рынка труда в рамках Республиканской межведомственной комиссии организована в соответствии с функциями и полномочиями республиканских и территориальных подразделений федеральных органов исполнительной власти, контрольно-надзорных органов, органов статистики, а также объединений профсоюзов и работодателей, которые входят в состав комиссии. 

Центром ответственности определено Министерство труда, занятости и социальной защиты РТ.
В своей работе органы местного самоуправления  в рамках территориальных комиссий используют такие инструменты, как:

1) Сверка баз данных территориальных органов Пенсионного фонда, Федеральной налоговой службы, Фонда социального страхования, социальной защиты, службы занятости;
2) Организация телефонов «горячей» линии для приема информации от граждан о фактах не оформления трудовых отношений или «конвертных» формах оплаты труда, иных нарушениях трудового законодательства (более 100 номеров телефонов «горячей линии» по указанной тематике); 

3) Анализ информации, поступающей от органов статистики, объединений профсоюзов и работодателей, из средств массовой информации, портала «Народный контроль» и иных источников информации;
4) Проведение контрольно-надзорных мероприятий, в том числе,  во взаимодействии с органами прокуратуры.
Таким образом, в базу территориальных комиссий «стекается» информация о «проблемных» работодателях из всех возможных источников (внебюджетных фондов, налоговой службы, контрольно-надзорных органов, статистики, центров занятости населения, органов социальной защиты, профсоюзных органов и населения). 
Основной формой работы территориальных комиссий являются проведение заседаний, в том числе выездных,  с приглашением «проблемных» работодателей. 

Еще одним источником выявления неформальной занятости стала информация о родителях, имеющих задолженность  родительской платы за посещение детьми дошкольных учреждений, и семьях, имеющих задолженность по оплате ЖКУ.   
Дополнительно на муниципальном уровне организован учет закрепляемости работников на тех рабочих местах, по которым были заключены трудовые договоры.  Для этого при заключении трудовых договоров работником с его согласия в трудовом договоре указывается номер телефона, по которому через определенное время территориальными комиссиями уточняются сведения о действительности трудового договора.
В целях стимулирования работодателей к  оформлению трудовых отношений организовано распространение информации о вступивших в силу с 1 января 2015 года  нововведениях в Кодексе РФ об административной ответственности в части усиления мер ответственности за нарушение трудового законодательства, в том числе,  за не оформление  (либо ненадлежащее оформление) трудовых отношений с работником. 

Также в целях оказания методической помощи территориальным комиссиям были подготовлены Методические рекомендации о проведении работы по выявлению и снижению неформальной занятости. В них нашли отражения предложения прокуратуры, гострудинспекции, пенсионного фонда, налоговой службы, фонда социального страхования, профсоюзов.
Вопросы легализации «серого» рынка труда рассматриваются еженедельно на совещаниях, организуемых в режиме видеоконференции Министерством труда, занятости и социальной защиты РТ, с руководителями территориальных комиссий муниципальных образований республики.

Также практикуется проведение «зональных» совещаний на территории отдельных муниципальных образований по вопросу снижения неформальной занятости с участием представителей территориальных комиссий близлежащих муниципальных районов республики. Такие совещания позволяют обсудить проводимую работу с учетом специфики муниципальных образований. 
В целях привлечения внимания общественности к проблеме неформального рынка труда и широкого информирования граждан о рисках и последствиях не оформления трудовых отношений ведется регулярная публикация данных о проводимой работе в средствах массовой информации республики, на официальных сайтах органов исполнительной власти и муниципалитетов, на информационных стендах и баннерах в учреждениях.
Учитывая, что среди участников «серого рынка» преобладают представители малообеспеченных  слоев населения, для которых стремление увеличить доход является основной мотивацией для участия в неформальной занятости, одним из важнейших направлений в работе по легализации «серого рынка» является принятие мер по повышению доходов граждан, в первую очередь, заработной платы. В частности, для этого используются меры негосударственного и коллективно-договорного регулирования.

Так, в соответствии с Соглашением между Федерацией профсоюзов РТ, Координационным советом объединений работодателей РТ, Кабинетом Министров РТ (от 2 октября 2015г.) в республике для работников внебюджетного сектора минимальный размер заработной платы установлен на уровне 7 309 рублей  (для работников бюджетного сектора МРОТ устанавливается в соответствии с Федеральным законом «О минимальном  размере оплаты труда» и равен 6204 рубля).
Таким образом, благодаря организованной работе, в течение 2015 года из «тени» было выведено  112,7 тыс. работников (112 726 или 117,4% от плана) – работодателями с ними заключены трудовые договора, что гарантирует им получение всех социальных выплат и полагающиеся пенсионные отчисления.  
По результатам проведенной работы сумма страховых взносов, поступивших в Пенсионный фонд от работодателей на данных работников за 2015 год, составила более 279,8 млн. руб.,
Объемы НДФЛ, поступившие в бюджет муниципалитетов, выросли на 17% в сравнении с предыдущим годом (1068,2 млн.рублей) – а это источник финансирования  социальных программ на местном уровне.

В 2016 году работа по снижению неформальной занятости продолжается. До конца 2016 года мы исполним контрольный показатель по легализации трудовых отношений, который для Республики Татарстан составляет 80 059 человек.

Вместе с тем, работа по сокращению неформальной занятости не будет эффективной без системного и комплексного подхода к данной проблеме. Поэтому мы ждем принятия федерального закона, вносящего изменения в отдельные законодательные акты России в части сокращения масштабов неформальной занятости.

Спасибо за внимание!
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