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Итоги работы Минтруда РТ в 1 полугодии 2006 года

В Татарстане через службу занятости за полгода трудоустроилось более 40 тысяч человек

Сегодня в Мамадыше коллегия Министерства труда и занятости Татарстана подвела итоги работы ведомства в первом полугодии 2006 года. Заслушав и обсудив доклад министра труда и занятости РТ Бориса Захарова, члены коллегии отметили, что задачи, определенные в Послании Президента РФ Федеральному собранию и Президента Татарстана Госсовету РТ на 2006 год в области оплаты, охраны, условий труда, занятости населения в республике, в целом, успешно решаются. 

По данным Минтруда РТ, денежные доходы в республике в январе-мае 2006 года к соответствующему уровню прошлого года возросли как в номинальном, так и реальном исчислении, темпы роста денежных доходов опережали темпы роста цен на товары и услуги. Среднемесячная заработная плата за 5 месяцев в республике возросла на 25,6 процента и составила 8002 рубля (при прогнозном показателе на год 8170 рублей). Реальная заработная плата увеличилась на 12,4 процента. Доходы ниже уровня прожиточного минимума сегодня имеют 18,5 процента населения (величина этого показателя во втором квартале составила 2766 рублей на душу населения). 

На реальную оценку общего показателя уровня доходов оказывает влияние наличие неформального рынка труда и «серых схем» выплаты зарплаты. В целях их легализации органами службы занятости была продолжена работа по регистрации трудовых договоров. На 1 июля текущего года их насчитывается более 95 тысяч, из них 28 тысяч договоров заключено в этом году. 

Ситуация на рынке труда республики в первом полугодии, по оценкам специалистов, оставалась относительно стабильной. Это связано с ростом объемов производства и увеличением потребности в кадрах. На начало июля численность зарегистрированных безработных составила 28,1 тысячи человек. Уровень регистрируемой безработицы равен 1,5 процента от численности экономически активного населения. 

При содействии органов службы занятости в первом полугодии работу нашли более 40 тысяч человек, 7,5 тысячи из них стали участниками программ активных форм занятости. Более тысячи татарстанцев было направлено на профобучение (это в три раза больше, чем за аналогичный период 2005 года). На 24 ярмарках для молодежи, которые прошли в 15 районах и городах республики, побывало около 60 тысяч человек. Причем организаторы сделали акцент на повышение статуса рабочих профессий, поскольку спрос на «рабочие руки» постоянно растет.
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