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Проект по сближению трудового законодательства России и Евросоюза

В Казани прошла презентация проекта по сближению трудового законодательства России и Евросоюза

Сегодня в Казани на Казанской ярмарке прошла презентация международного проекта «Сближение нормативной правовой базы по охране труда и безопасности России и Евросоюза». Главный вопрос совещания - согласование программы совместных действий в РТ на период выполнения проекта 2006 - 2007 годы.

 Как отметил министр труда и занятости Республики Татарстан Борис Захаров, целью проекта является гармонизация законодательства Российской Федерации по охране труда с европейским законодательством. На заседании «Сближение нормативной правовой базы по охране труда и безопасности», состоявшемся в Москве 22 марта этого года, были определены четыре пилотных региона, в которых планируется осуществить мероприятия проекта. Это Ростов-на-Дону, Саратовская область, Удмуртия и Татарстан. Проект рассчитан на два года, финансируется Евросоюзом, его стоимость составляет 2 млн.₤. 

 
Международный руководитель проекта Биргитта Мелин рассказала о задачах проекта, среди которых сближение европейского и российского законодательств, обучение специалистов вопросам охраны труда, разработка информационно - коммуникационной стратегии. Так же она сообщила о системе Евросоюза по обеспечению безопасности на работе, структуре и мероприятиях проекта EuropeAid, о планах на будущее: в рамках проекта будут проведены семинары, ознакомительные поездки, разработаны рекомендации.
 
Российский координатор проекта Вадим Говорков высказал мнение, что реализация данного проекта особенно актуальна в связи с вступлением Россию во Всемирную торговую организацию, с целью соответствия продукции, производимой нашими предприятиями, требованиям международного уровня. Реализация проекта дает возможность повысить конкурентоспособность, расширить рынок сбыта производимой продукции. Международный эксперт - врач по здоровью работающих Богуслав Барански дал краткое представление предложений проекта о совместной деятельности в регионе, об эволюции и рамках концепции здоровья и безопасности на работе в ЕС. 
 Уже подготовлено предварительное соглашение о сотрудничестве между европейским проектом и Минтруда РТ по сближению нормативной базы по охране труда и безопасности законодательств европейского и России. В него включены ряд таких важных мероприятий, как проведение экспертизы законодательных и нормативных актов республики Татарстан на соответствие европейскому законодательству. По результатам пребывания делегации соглашение, возможно с коррективами, будет подписано. 

 Отметим, что гости из ЕС приехали в Татарстан 19 июля, за время пребывания здесь они запланировали посетить промышленные предприятия республики ОАО «Хитон» и ООО «Тепличный комбинат «Майский», посмотреть 1000-летнюю Казань и ее исторические места. 
 В совещании также приняли участие начальник отдела управления по технологическому и экологическому надзору Ростехнадзора по РТ Саттаров Наиль, ведущий специалист Министерства юстиции РТ Вячеслав Попов, представители ОАО «ТатЭнерго», ОАО «Казаньоргсинтез», образовательных учреждений.
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