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Итоги республиканского смотра-конкурса по охране труда

Чтобы труд был в радость, важно постоянно заботиться о его безопасности
12 июля в НКЦ "Казань" состоялась торжественная церемония награждения победителей III республиканского смотра-конкурса на лучшую организацию работы по охране и условиям труда. 

Конкурс проводился Министерством труда и занятости в рамках республиканской программы улучшения условий и охраны труда на 2004-2006 годы. Заявки на участие в нем подали 250 предприятий и организаций из 40 городов и районов, а в финал прошли 73 участника. Лучших из лучших в девяти номинациях определяла республиканская трехсторонняя комиссия по охране труда, в состав которой вошли представители Правительства РТ, профсоюзов и работодателей.

Как отметил на церемонии первый вице-премьер - министр экономики и промышленности Борис Павлов, несмотря на радикальные экономические реформы 90-х годов Татарстану в то непростое время удалось сохранить систему охраны труда, а сегодня социально-экономическая политика, направленная на повышение уровня жизни населения, рост реальной заработной платы, позволяет изыскивать необходимые ресурсы и для подготовки служб охраны труда на предприятиях. И все же в прошлом году в республике произошло 1536 несчастных случаев на производстве. Наша задача - свести этот показатель к нулю.

Отметив, что за последние годы показатели производственного травматизма в республике снизились более чем вдвое, министр труда и занятости Борис Захаров подчеркнул, что это никого не должно успокаивать. Даже один несчастный случай на производстве - повод для взыскательного анализа и принятия конкретных мер.

Что касается победителей смотра-конкурса, то их список публикуется на 3-й странице сегодняшнего номера. Не скроем, приятно, что наша газета стала победителем в одной из номинаций.
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