 Казани пройдет ярмарка вакансий

19 сентября в ДК «Химиков» в целях дальнейшей стабилизации рынка труда служба занятости населения Казани проводит городскую ярмарку вакансий.

Как сообщила Intertat.ru ведущий инспектор Центра занятости населения Казани Энже Закирова, в работе ярмарки примут участие около 75 учреждений, предприятий, организаций Татарстана, в том числе, республиканская молодежная биржа труда, две профильные газеты - «Работа сегодня» и «Работа для вас».

 
По ее информации, на первое сентября в Казани зарегистрировано 5 тыс. 149 безработных, что составляет 0,95% от экономически активного населения.
 
Как сообщает пресс-служба Агентства РТ по массовой коммуникации «Татмедиа», на ярмарку приглашаются граждане, ищущие работу, те, кого интересует постоянная или временная работа. В рамках этого мероприятия для выпускников учебных заведений начального и среднего профобразования организуется мини-ярмарка. Для работодателей в этот день будет проведен «круглый стол» по ситуации на рынке труда, изменениям в Трудовом кодексе и закону РТ «О квотировании и резервировании рабочих мест для инвалидов и граждан, особо нуждающихся в социальной защите».

Посетители ярмарки смогут получить сведения о свободных рабочих местах и вакансий должностях на предприятиях Казани, информацию об услугах, оказываемых службой занятости. Также им представится возможность получить консультации специалистов по труду и занятости, госгарантиям, по профессиональной подготовке и переподготовке безработных граждан и непосредственно встретиться с условиями труда и профилем предлагаемых работ.
 Время работы ярмарки - с 10 до 14 часов.
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