Сегодня – День пожилых людей

1 октября 2006 г
Председатель Государственного Совета Республики Татарстан Фарид Мухаметшин поздравил представителей старшего поколения татарстанцев с Международным днем пожилых людей.
Уважаемые ветераны! Дорогие татарстанцы!
1 октября наша страна отмечает Международный день пожилых людей. Празднование этой даты стало у нас в республике не столько официальным торжеством, сколько доброй традицией проявления сердечного участия и внимания к людям старшего поколения. К тем, кто многие годы, не жалея собственных сил, беззаветно трудился и созидал на благо нашей Родины, приумножал ее мощь и славу. 

В этот день со словами искренней любви и признательности мы обращаемся к вам, дорогие ветераны и пенсионеры. Несмотря на прожитые годы и перенесенные невзгоды, вы остаетесь для нас примером безупречной честности и порядочности, гражданской ответственности и патриотизма. Низкий поклон вам и сердечная благодарность за многолетний созидательный труд, терпение и веру в нас. Мы гордимся не только вашим доблестным прошлым, но и высоко ценим сегодняшнее активное участие в общественной жизни Татарстана, горячую поддержку полезных начинаний ветеранского движения. 

Отрадно, что улучшение экономической ситуации в республике способствует усилению социальной защиты наших уважаемых ветеранов, принятию радикальных мер по развитию ее инфраструктуры. Продолжает расширяться сеть современных социально-оздоровительных центров и социально-реабилитационных отделений. Растет число пунктов нестандартного обслуживания, предоставляющих медико-социальную помощь пожилым, проживающим в отдаленных населенных пунктах. Под постоянным государственным контролем находится исполнение республиканского Закона «Об адресной социальной поддержке населения в Республике Татарстан», предусматривающего более широкие льготы по сравнению с установленными на федеральном уровне. 

Дорогие наши наставники! Мы осознаем, что принимаемые меры пока еще недостаточны для того, чтобы обеспечить каждому из вас достойную старость. Не случайно руководство республики продолжает изыскивать новые возможности повышения качества жизни пожилых людей. Бесконечная благодарность вам за понимание и выдержку, за ваше умение не только превозмогать сегодняшние невзгоды и неурядицы, но и поддерживать нас в трудные минуты. 

Уверен, в эти дни вы услышите в свой адрес много теплых слов и пожеланий от родных и близких, соседей, коллег и сослуживцев. Позвольте и мне от всей души пожелать вам доброго здоровья и счастливого долголетия. 

С праздником вас, дорогие наши ветераны и пенсионеры!

Председатель Государственного Совета Республики Татарстан Фарид Мухаметшин 

"Татар-информ". 
