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Более шести тысяч подростков Набережных Челнов

трудоустроено в этом году
Накануне директор ГУ «Центр занятости населения» Накиф Валеев выступил с докладом на тему «О выполнении программы содействия занятости и социальной защиты незанятого населения Набережных Челнов за девять месяцев 2006 года» на совещании с хозяйственными руководителями города. Об этом сообщает пресс-служба исполкома Набережных Челнов.

За девять месяцев специалисты центра занятости обслужили более 252 тысяч граждан, обратившихся по вопросу трудоустройства и за консультациями. Из числа незанятой части населения трудоустроено 5,1 тысяч человек, что составило 105 процентов выполнения данной программы.

 В этом году было проведено 16 ярмарок и мини-ярмарок вакансий, в которых приняли участие около трехсот предприятий и организаций города. По их итогам сразу смогли трудоустроиться 879 человек. За счет средств предприятий было создано 3379 рабочих мест, из которых 574 - вновь созданные, 1272 - на действующих предприятиях, 1533 - в сфере предпринимательства.

 Для более успешного трудоустройства незанятых и социально незащищённых категорий граждан центром занятости предусмотрены специальные программы: общественные и временные оплачиваемые работы, «Первое рабочее место» и субсидированная занятость инвалидов. По этим программам трудоустроено более двух тысяч человек.

По словам Накифа Валеева, в течение года программой было предусмотрено трудоустроить 5,1 тысяч подростков в возрасте от 14 до 18 лет. С предприятиями, учреждениями и организациями города заключено более трехсот договоров, в результате чего трудоустроено 6,1 тысяч человек или 120 процентов от запланированного. 

Приоритетным правом при трудоустройстве пользовались несовершеннолетние граждане из семей особо нуждающихся в социальной поддержке.
 На 1 октября этого года на учете состоит 5,1 тысяч безработных граждан. В банке данных центра занятости свободные рабочие места составляют 5,5 тысяч, более половины из которых в государственном секторе. Основная доля (82%) это рабочие профессии в различных областях промышленности. 

 Для изучения и анализа потребности крупных и средних предприятий города в специалистах и с целью регулирования системы подготовки квалифицированных кадров на 2006 - 2010 годы, центром занятости было опрошено около трехсот предприятий. Заявленная работодателями перспективная потребность в кадрах до 2010 года составила 31,4 тысячи человек по 327 профессиям, из которых 84% - с начальным профессиональным образованием, 6,8% - со средним профессиональным и 9,2% - с высшим образованием.

 Завершая свое выступление, Накиф Валеев выразил надежду, что при тесном сотрудничестве с городскими службами, работодателями и общественными организациями поставленные перед центром занятости задачи до конца года будут успешно выполнены.
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