 «МАТЕРИАЛЫ СМИ, СВЯЗАННЫЕ С ДЕЯТЕЛЬНОСТЬЮ МИНИСТЕРСТВА»

«В Татарстане субсидии на оплату ЖКУ рассчитываются на основе регионального  стандарта»

С 1 января 2006 года в Татарстане, в соответствии со статьей 159 Жилищного кодекса РФ, расчет субсидий на оплату жилищно-коммунальных услуг производится, исходя из регионального стандарта нормативной жилой площади, регионального стандарта стоимости ЖКУ и максимально допустимой доли расходов граждан на оплату жилого помещения и коммунальных услуг в совокупном доходе семьи, сообщает Министерство социальной защиты РТ.
В Республике Татарстан принят Закон РТ №138-ЗРТ от 30.12.2005 года «О региональных стандартах оплаты жилого помещения и коммунальных услуг в Республике Татарстан», устанавливающий методику и формулы расчета стандартов. Постановлением Кабинета Министров РТ от 19.12.2005 года №605 максимально допустимая доля расходов граждан на оплату жилого помещения и коммунальных услуг в совокупном доходе семьи на 2006 год установлена в размере 21 процента.
Нормативная площадь жилого помещения, используемая для расчета субсидий, на семью из 1 человека установлена в размере 40 кв. м, на семью из 2 человек - 23 кв. м, на семью из 3 человек- 17 кв. м, на семью из 4 человек - 14 кв. м, из 5- 11 кв. м на человека. Этим же постановлением утверждены региональные стандарты стоимости оплаты жилья и коммунальных услуг для каждого муниципального образования, в зависимости от набора предоставляемых домохозяйству услуг и состава домохозяйства. Выделяются минимальный, средний, полный, максимальный перечень услуг.

Ирина Пашкеева
газета «Татар-информ»
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