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ИНФОРМАЦИЯ

о результатах рассмотрения обращений граждан, поступивших 

в ходе интернет-конференции Президента Российской Федерации В.В.Путина, состоявшейся 6 июля 2006 года

Анализ обращений граждан, поступивших в ходе интернет-конференции, показал, что наибольшие проблемы возникают по вопросам трудоустройства молодых специалистов, востребованности отдельных специальностей, отказа в приеме на работу в зависимости от возраста и стажа, по вопросам оплаты труда в реальном секторе экономики по сравнению с оплатой труда в бюджетных организациях.

В период социально-экономических преобразований нашего общества система профессионального образования утратила много достижений предыдущих лет: перестала действовать система распределения выпускников, нарушены связи с производством, устарела материально-техническая база образовательных учреждений, и, как следствие, ухудшилось качество подготовки молодых специалистов. Предприятия неохотно принимают на работу выпускников, хотя  испытывают нехватку в квалифицированных кадрах, а выпускники не могут своевременно найти работу, либо трудоустраиваются не по специальности, фактически утрачивая полученную квалификацию.
Одной из причин невостребованности молодых специалистов при одновременном дефиците кадров является несоответствие между объемами и профилями подготовки кадров в учебных заведениях и профессионально – квалификационной структурой спроса экономики на рабочую силу.

В целях регулирования рынка труда и рынка образовательных услуг, прогнозирования кадровых потребностей предприятий, начиная с 2000 года, в соответствии с решением Правительства республики, органы службы занятости ежегодно проводят мониторинг перспективного спроса экономики на молодых специалистов. 

Сведения, полученные в 2005 году, показывают, что в ближайшие пять лет экономика республики будет испытывать наибольшую потребность в подготовке кадров рабочих профессий.

Имеется значительный дефицит рабочих в отраслях машиностроения, металлообработки строительства, городского хозяйства и транспорта, агропромышленного комплекса. Требуются слесари - ремонтники, слесари механосборочных работ, токари, фрезеровщики; водители автотранспорта; квалифицированные плотники, столяры, кровельщики, каменщики, машинисты бульдозера и экскаватора, трактористы. Среди специалистов со средним профессиональным образованием востребованы техники-строители, техники химического и машиностроительного профиля, медсестры, фармацевты, специалисты для агропромышленного комплекса: агрономы средней квалификации, техники-механики, зоотехники. Среди специалистов с высшим образованием - инженеры - технологи, конструкторы, строители, электрики, по связи,  специалисты в области информационных технологий, телекоммуникаций, программисты, провизоры, специалисты для агропромышленного комплекса: инженеры-механики, агрономы, ветеринарные врачи.

Мало востребованными на рынке труда остаются специалисты экономического, юридического и социально-гуманитарного направления. Предложения по этим направлениям значительно превышает спрос. 

Решением проблемы занятости молодежи и трудоустройства выпускников в настоящее время занимаются государственные органы совместно с образовательными учреждениями. В республике действуют Совет ректоров ВУЗов, Совет директоров ССУЗов и другие общественные организации, совместная работа которых способствует содействию в трудоустройстве выпускников. В ряде образовательных учреждений созданы специализированные подразделения по трудоустройству выпускников.

Немаловажное значение имеет  профессиональная ориентация молодежи, особенно школьников, на реальные потребности рынка труда. В целях информирования молодежи о рынке образовательных услуг и рынке труда, мире профессий, возможности трудоустройства ежегодно проводятся профориентационные акции «Карьера. Образование» с участием представителей работодателей. 

В последние годы правительство республики уделяет все большее внимание проблемам кадровой политики. С целью восстановления утраченных связей предприятий и образовательных учреждений, закрепления молодых специалистов на производстве в республике в соответствии с постановлением правительства с 2005 года введена система целевой контрактной подготовки специалистов со средним и высшим профессиональным образованием. В рамках контрактной подготовки выпускники должны отработать на предприятии не менее 3-х лет, а предприятие участвовать в процессе подготовки молодых специалистов и трудоустроить их по полученной специальности. 

В целях достижения соответствия потребности рынка труда в квалифицированных кадрах объемам и профилям подготовки в учебных заведениях разрабатывается Порядок формирования государственно-корпоративного заказа на подготовку квалифицированных рабочих и специалистов в системе профессионального образования республики.

Свою лепту в подготовке кадров вносит и служба занятости. В республике сложилась система профессионального обучения безработных граждан. За период, начиная с 1991 года, прошли подготовку, переподготовку или повысили квалификацию свыше 50 тысяч человек, в числе которых имеются и выпускники учебных заведений. Обучение безработных граждан осуществляется именно с целью дальнейшего трудоустройства в основном по рабочим профессиям, так как они более востребованы на рынке труда.
Одним из эффективных направлений работы органов  службы занятости по оказанию содействия в трудоустройстве выпускников учреждений начального и среднего профессионального образования в возрасте 18-20 лет является трудоустройство по программе «Первое рабочее место». 

По данной программе выпускнику профессионального учебного заведения, зарегистрированному в центре занятости населения в качестве безработного, может быть предложено временное (до трех месяцев) трудоустройство по полученной специальности. 

Направление выпускников на трудоустройство в рамках этой программы осуществляется на основании договоров, заключаемых центрами занятости населения с предприятиями, учреждениями, организациями. 

Цель этой программы состоит:

· в повышении конкурентоспособности выпускников на рынке труда, приобретении профессиональных знаний, практических навыков и опыта;

· в появлении у работодателей новых возможностей, позволяющих отобрать, при необходимости, специалистов из числа выпускников в период участия в программе «Первое рабочее место». 

Программа «Первое рабочее место» реализуется с 1995 года (до 2003 года данная программа называлась «Молодежная практика» и предназначалась для выпускников всех уровней профессионального образования). Каждый пятый участник данной программы по ее завершению трудоустраивался на постоянную работу. 

Одной из значимых мер, способствующих  содействию трудоустройству выпускников учреждений высшего профессионального образования,  может стать снятие ограничений по уровню образования и возрасту. 

Статьей 3 Трудового кодекса Российской Федерации (далее-ТК РФ) установлены общие нормы, запрещающие дискриминацию в сфере труда. В соответствии с положениями данной статьи никто не может быть ограничен в трудовых правах и свободах или получать какие-либо преимущества независимо от пола, расы, цвета кожи, национальности, языка, происхождения, имущественного, социального и должностного положения, возраста, места жительства, отношения к религии, политических убеждений, принадлежности или непринадлежности к общественным объединениям, а также от других обстоятельств, не связанных с деловыми качествами работника. При этом установлено право лиц, считающих, что они подверглись дискриминации в сфере труда, обратиться в органы федеральной инспекции труда и (или) в суд с заявлением о восстановлении нарушенных прав, возмещении материального вреда и компенсации морального вреда.

Статьей 64 ТК РФ установлены гарантии при приеме на работу, в соответствии с которыми запрещается необоснованный отказ в заключении трудового договора.

Какое бы то ни было прямое или косвенное ограничение прав или установление прямых или косвенных преимуществ при заключении трудового договора в зависимости от пола, расы, цвета кожи, национальности, языка, происхождения, имущественного, социального и должностного положения, места жительства (в том числе наличия или отсутствия регистрации по месту жительства или пребывания), а также других обстоятельств, не связанных с деловыми качествами работников, не допускается, за исключением случаев, предусмотренных федеральным законом.

Таким образом отказ в приеме на работу по возрастному цензу можно рассматривать как необоснованный. В целях реализации права на труд статьей 64 ТК РФ предусмотрена обязанность работодателя сообщить причину отказа в письменной форме, а также право гражданина обжаловать такой отказ в приеме на работу.

В отношении предъявления при поступлении на работу требований к стажу работника имеются следующие разъяснения Пленума Верховного Суда Российской Федерации (Постановление от 17 марта 2004 г. №2 «О применении судами Российской Федерации Трудового кодекса Российской Федерации»):

«…..действующее законодательство содержит лишь примерный перечень причин, по которым работодатель не вправе отказать в приеме на работу лицу, ищущему работу, вопрос о том, имела ли место дискриминация при отказе в заключении трудового договора, решается судом при рассмотрении конкретного дела.

Если судом будет установлено, что работодатель отказал в приеме на работу по обстоятельствам, связанным с деловыми качествами данного работника, такой отказ является обоснованным.

Под деловыми качествами работника следует, в частности, понимать способности физического лица выполнять определенную трудовую функцию с учетом имеющихся у него профессионально-квалификационных качеств (например, наличие определенной профессии, специальности, квалификации), личностных качеств работника (например, состояние здоровья, наличие определенного уровня образования, опыт работы по данной специальности, в данной отрасли).». 

Вместе с тем, по нашему мнению, в случае отказа в приеме на работу по причине несоответствия предъявленным работодателем требованиям к стажу (опыту работы) и обжаловании его в судебном порядке, суд учитывая вышеприведенные положения будет решать вопрос, имела ли в данном конкретном случае дискриминация при отказе в приме на работу, насколько обоснованы были предъявлены требования к стажу (опыту работы). 

Проблема увеличения заработной платы в бюджетных организациях требует особого внимания. Несмотря на то, что размеры тарифных ставок «бюджетников» с 1 мая выросли на 15%, однако их заработная плата более чем на 30% ниже уровня оплаты труда в производственной  сфере.             С 1 октября планируется повысить тарифные ставки «бюджетников» еще на 11%.
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