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МЕЖДУНАРОДНАЯ  ВЫСТАВКА – ПРЕСТИЖ  И  ПОЛЬЗА

С 5 по 8 декабря в Москве во Всероссийском выставочном центре                 (павильон № 57) проводится X  юбилейная международная специализированная выставка «Безопасность и охрана труда-2006», традиционное участие в      которой принимают предприятия Татарстана во главе с Министерством труда и занятости РТ. 

Организаторы выставки – Министерство здравоохранения и социального развития Российской Федерации, Ассоциация разработчиков и поставщиков средств индивидуальной защиты, ФГУ «Всероссийский научно-исследовательский институт охраны и экономики труда Росздрава».
Цель международной выставки – демонстрация достижений отечественных и зарубежных научных и промышленных организаций в области охраны и безопасности труда.

Продукция изготовителей защитной одежды и обуви, средств индивидуальной и коллективной защиты, измерительных приборов, пожарной техники и оборудования, достижений в области охраны труда, создания безопасной техники и технологии, производственной медицины, средств предупреждения профзаболеваний, травматизма и реабилитации – семь квадратных километров площади ВВЦ в прошлом году заняли экспозиции 223-х российских организаций и семнадцати зарубежных компаний. Среди них был и единый стенд «Республика Татарстан». Он занимал 75 квадратных метров, на которых была представлена продукция пятнадцати предприятий и организаций республики. 

- С каждым годом выставка становится все интересней. Есть что взять на вооружение при разработке новых средств индивидуальной защиты. Наш стенд тоже привлек внимание специалистов по охране труда – мы заключили договоры о намерениях с предприятиями Минска, Новосибирска, Москвы, Самары и Перми на сумму около двух миллионов рублей, – говорит участница прошлогодней выставки Лариса Замирова, начальник отдела маркетинга ОАО «КазхимНИИ». 
В этом году институт везет в Москву костюмы, оберегающие человека от воздействия высокотоксичных, агрессивных веществ более тридцати видов, защитную одежду фильтрующего типа – от паров и конденсатов, расплавов солей, кислот и брызг металла,  маслобензостойкие и виброзащитные рукавицы и перчатки.
Впрочем, экспонаты и других татарстанских участников выставки, позиционирующих себя как поставщиков спецодежды и обуви, составляют солидные списки. Это ООО «Триада», «Бугульминская швейная фабрика», ООО «ОДУС», «Карлен», «Здравмедтех-Поволжье».
Дания Рахимова, руководитель группы спецобуви из «ОДУСа», считает участие в выставке очень эффективным для предприятия: 
- Важны  очные встречи с покупателями, которые имеются у нас по всей стране. Порой с ними нет обратной связи, а на выставке встречаемся, узнаем, какая продукция продается хорошо, какая нет и почему. В прошлом году мы заключили договоры на сумму 10 миллионов рублей. Мы были участниками других выставок – нефтяных, газовых и прочих, но их эффективность по сравнению с данной минимальная.

ООО «Мюстелла», производитель защитных средств для кожи рук,  участвует в выставке уже не впервые. В этом году опытом работы в области охраны труда поделятся также «Татхимфармпрепараты», «КамАЗ», управление «ТатАИСнефть». А «Инженерный центр «Энергопрогресс» примет участие в фестивале фильмов по охране труда и  представит новейшие разработки в области создания технологии безопасного труда, знаки и плакаты безопасности,  видеофильмы. Казанский государственный медицинский университет продемонстрирует свои уникальные методологии комплексной оценки рабочего стресса и компьютерные тест-системы по оценке тяжести, напряженности труда. НФП «Янтарь» повезет на выставку системы и приборы ионизации воздуха, а также работы по исследованию в этой области. 

Минтруд РТ представит на выставке рекламную продукцию (прайс-листы,     каталоги, рекламные проспекты) и тех организаций, которые не смогут в этом году принять в ней участие.
То есть наши предприятия представят практически все разделы международной выставки, на которой будет и обширная деловая программа. В частности, состоится Международный конгресс по проблемам охраны труда  и научно-практическая конференция по проблемам производства и обеспечения работников средствами индивидуальной защиты. Весь спектр достижений науки и производства в этой области будет обобщен на них.
Затраты на организацию участия в выставке составят 350 тысяч рублей.             В прошлом году нашими организациями были заключены договоры о намерении на сумму свыше 40 миллионов рублей. Думается, и этот год будет успешным. Ведь экономическая выгода и польза для престижа от участия в выставке очевидны, и татарстанские предприятия более организовано и охотно, чем в прошлые годы, стремились попасть в число ее участников.

Вера АРЯМНОВА.
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