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В Азнакаеве веселые и находчивые ратуют за охрану труда

В культурной жизни Азнакаева недавно состоялось интересное событие: КВН - за охрану труда.

Популярность этой игры растет здесь год от года. Она выходит из рамок молодежной и приобретает все более массовый характер. Появились постоянные и известные команды, а также свой зритель. Вот и на очередное представление - совместный плод усилий Центра занятости населения и команд нефтяных предприятий района - собрался полный зал болельщиков.

На первый взгляд тематика могла показаться сухой и излишне серьезной: охрана труда на производстве. Попробуй свяжи ее с юмором! Но азнакаевских КВНщиков это ничуть не смутило. Конечно, им пришлось попотеть, "почесать затылки". Но они с успехом справились с нелегкой задачей - взяли да и раскрутили вышеназванную тему остроумными ответами, юмором, шуточными песнями, плясками и краткими лаконичными выступлениями.

Не случайно выбор координационного совета по охране труда Азнакаевского района, центра занятости пал именно на эту тему. В республике проблема производственного травматизма вызывает озабоченность. И хотя в самом Азнакаевском районе, к счастью, нет оснований для большой тревоги, некоторые цифры заставляют задуматься. Так, в прошлом году десять человек получили различные производственные травмы. На предприятиях наблюдаются характерные недостатки: отсутствие должного внимания к вопросам охраны труда со стороны работодателей, неудовлетворительная профилактика по предупреждению нарушений работодателями и работниками требований нормативных и правовых актов, низкий уровень технологической и производственной дисциплины.

Веселые, находчивые и остроумные ребята приняли во внимание нелицеприятную статистику и раскрыли заданную тему во всей ее полноте. Они умело использовали и меткое слово, и острый юмор, и короткие исчерпывающие диалоги, и лаконичные афоризмы.

В своих выступлениях они заострили внимание на том, что пренебрежение правилами безопасности, будь то появление на рабочем месте в нетрезвом состоянии или невнимательное управление техникой и оборудованием, неминуемо ведет к возникновению чрезвычайных ситуаций: возгораний, различных аварий, что не обходится без печальных, а порой трагических последствий.

Конкурс состоял из нескольких этапов. Если визитка "Я люблю тебя, жизнь!" как домашнее задание готовилась заранее, то в викторине, касающейся разделов Трудового кодекса, посвященных охране труда, были совершенно неожиданные для команд вопросы. Как непосредственно работающие на производстве, ребята не смутились, выдавали ответы один находчивее другого.

Победу одержала ни разу не растерявшаяся и всегда выходившая "сухой из воды" команда "Четыре толстяка". На втором месте - "Регион 116", на третьем - "Невредимые", на четвертом - "АЗН". Они все удостоились дипломов главы района.
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