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Еще раз к вопросу о татарстанской «минималке»
О легализации выплат заработной платы шла речь на недавнем брифинге в Кабинете Министров. В газетных публикациях с брифинга журналисты, касаясь вопроса о минимальной зарплате в Татарстане, указывали ее величину - 5,5 тысячи рублей. При этом ссылались на слова министра труда и занятости РТ Бориса Захарова, который выступил перед участниками брифинга.

Как пояснил редакции "РТ" Борис Захаров, речь шла только о предварительном разговоре по этому вопросу, который планируется обсудить в феврале на координационном совете по оплате труда, доходам и уровню жизни населения Минтруда РТ.

 Координационный совет предполагает рассмотреть проект рекомендаций по оплате труда работников бюджетной сферы, который предусматривает переход на отраслевые системы оплаты труда и установление такого размера минимальной заработной платы, который может обеспечить достойную пенсию тем, кто выходит на заслуженный отдых в 2006 году. С методикой расчета должны определиться Пенсионный фонд и Минтруд. После обсуждения на координационном совете этот вопрос и будет вынесен на Республиканскую трехстороннюю комиссию как проект.

Так что говорить об установлении в 2006 году татарстанской "минималки" в размере 5,5 тысячи рублей как о совершившемся факте сейчас нет никаких оснований. Однако этот вопрос, как подтвердил министр труда и занятости, обсуждался в предварительном порядке с участием представителей профсоюзов и работодателей - хотя и вне рамок заседания Республиканской трехсторонней комиссии.

Борис Захаров отстаивает необходимость повысить нижний предел зарплаты до 5,5 тысячи рублей. "Мы все равно придем к этой цифре", - говорит он. И если о разработке соответствующего нормативного документа говорить не приходится (он неизбежно вступит в противоречие с федеральными законодательными актами), этот вопрос, по мнению министра, может быть решен на уровне готовящихся к заключению отраслевых соглашений. В республике есть предприятия, которые уже сейчас могут взять эту планку. Такая возможность изучается сторонами социального партнерства. И это могло бы стать "первой ласточкой" в реальном увеличении доходов татарстанцев, в первую очередь низкооплачиваемых.
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