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В Татарстане в огороды уходят с января

За два первых месяца 2006 года безработных в Татарстане стало на 1,7 тысячи человек больше. 70 процентов из 31,1 тысячи безработных составляют женщины. Об этом сообщил вчера министр труда и занятости РТ Борис Захаров. 

Рост безработицы в республике Захаров объяснил отчасти сезонным фактором ("в преддверии весны люди, как правило, уходят в свои огороды") и в куда большей мере несоответствием спроса и предложения на рынке труда: 

- Наша годовая потребность составляет 41690 выпускников вузов, средних и начальных профессиональных учебных заведений. А мы готовим почти на 14 тысяч больше. 

По словам министра, большую часть потенциальных безработных поставляют техникумы республики - 8,6 тысячи человек. Остальные приходятся на вузы. При этом профучилища готовят на 4 тысячи меньше специалистов, чем необходимо, и практически все их выпускники сразу же находят работу. Правда, предприятия в основном предъявляют спрос на станочников шестого-седьмого разрядов, а не второго-третьего, какие имеют вчерашние пэтэушники. Поэтому не факт, что все они останутся работать токарями и фрезеровщиками, а не уйдут, скажем, в продавцы. Ведь продавцы, по данным Захарова, как правило, получают больше 5 тысяч рублей в месяц. 

- Нет такого конституционного права, чтобы запретить высшее образование, - подытожил министр свою невеселую статистику. - Но государство должно этот вопрос регулировать. 
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