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В Татарстане количество несчастных случаев на производстве за последние шесть лет сократилось в два раза

Количество несчастных случаев на производстве в Татарстане с 2000 по 2006 годы снизилось в два раза. Об этом заявил сегодня заместитель Премьер-министра РТ - министр экономики и промышленности Татарстана Борис Павлов на республиканском совещании "Охрана и условия труда как факторы, влияющие на обеспечение занятости населения", которое проходит в Казани. 

    В совместном совещании Министерства труда и занятости РТ и Прокуратуры Татарстана приняли участие министр труда и занятости Татарстана Борис Захаров, прокурор РТ Кафиль Амиров, председатель Федерации профсоюзов республики Татьяна Водопьянова, председатель комитета Госсовета РТ по социальной политике Чингиз Махмутов, а также заместители руководителей исполнительных комитетов муниципальных районов и городских округов, курирующие направление охраны труда, руководители, специалисты и уполномоченные лица по охране труда организаций республики.

    По словам Бориса Павлова, несмотря на значительное снижение количества несчастных случаев на производстве, число смертей по-прежнему остается очень высоким, а в 2006 году этот показатель еще и превзошел показатели 2005 года - 121 и 107 человек соответственно. "Для каждого труженика республики необходимо обеспечить полную безопасность на рабочем месте", - подчеркнул он. 

    В своем докладе глава Министерства труда и занятости РТ отметил, что в связи с позитивными процессами развития экономики, в республике наблюдается все возрастающая потребность в кадрах, и как следствие - дефицит рабочей силы. В этой связи особенно тревожным является тот факт, что 40% заболеваний населения России прямо или косвенно связаны с неудовлетворительными условиями труда. Смертность трудоспособного населения, связанного с условиями труда, превышает аналогичный показатель по Евросоюзу в 4,5 раза. 

    Как сообщил Борис Захаров, в Татарстане 19,3% работников продолжают трудиться в условиях, не отвечающих санитарно-гигиеническим требованиям и нормам. Наиболее сложная ситуация - в Набережных Челнах, Заинске и Зеленодольске, где 30-40% работников трудятся в недопустимых условиях. 
    По данным министра, в целом по России около 100 тысяч человек в год получают травмы на производстве и еще более 3 тысяч погибают. В Татарстане же за прошлый год от несчастных случаев на производстве пострадало 1414 человек, что меньше, чем в 2005 году, когда пострадавших было 1536. Однако показатели смертельных случаев на производстве в прошлом году по сравнению с 2005 возросли - 121 и 107 человек соответственно. "Лидерами" по уровню смертельного травматизма стали Сабинский, Зеленодольский районы - 8 и 6 человек соответственно, а также Елабуга и Нурлат - 6 и 4 погибших. По словам Бориса Захарова, такая неблагополучная ситуация обусловлена ростом смертельного травматизма в строительной сфере, где число погибших по сравнению с 2005 годов увеличилось на 13 человек (с 21 до 34 человек). Большая часть из них - 29 человек, - погибли при строительстве зданий и сооружений. Также вызывает обеспокоенность ситуация с охраной труда в сельском хозяйстве. Почти 23% от всех пострадавших на производстве татарстанцев получили травмы, а каждый четвертый погиб в сельскохозяйственных производствах, при численности работающих в данной сфере около 14% от всех занятых в экономике. Министр объясняет это многочисленными нарушениями требований законодательных и нормативных актов по охране труда и выделением незначительных средств на мероприятия по охране труда. Так, в прошлом году на одного работника сельского хозяйства республики выделено чуть больше 708 рублей, что в 5 раз меньше, чем в промышленности и в 4 раза меньше, чем в среднем по республике - 3848,7 и 3069 рублей соответственно. 

    "В последние годы положение дел по охране и условиям труда в сельском хозяйстве осложняется в связи с интенсивным развитием инвестиционной политики", - считает министр труда и занятости РТ. Подтверждением слов чиновника лишний раз служит статистика - в 2006 году более 60% от всех работников, смертельно пострадавших в сельском хозяйстве республики, погибли на работе у инвесторов.

    Также свою лепту в осложнение ситуации в сфере охраны труда вносит развитие малого предпринимательства, в котором занято более 200 тысяч человек. "Для таких предприятий традиционно характерен низкий уровень организации работы по охране труда - работодатели просто не соблюдают предъявляемые законодательные и нормативные требования, - констатировал Борис Захаров. - Работники таких предприятий в 2-3 раза чаще получают производственные травмы, чем в среднем по республике". 

    По словам министра, особую тревогу вызывает неудовлетворительное состояние условий и охраны труда для большого числа временной и сезонной рабочей силы, прежде всего, мигрантов из стран ближнего зарубежья, нанимаемых руководителями малых предприятий. 
    Борис Захаров подчеркнул, что большое значение для профилактики производственного травматизма имеет обучение и инструктаж по охране труда. В 2006 году в 25 учебных центрах республики более 20 тысяч руководителей и специалистов организаций прошли обучение. Кроме того, в решении проблем охраны труда особое внимание уделяется аттестации рабочих мест по условиям труда. В настоящее время данной процедурой охвачено около 50% рабочих мест, на которых заняты, в основном, работники средних и крупных предприятий химии, нефтехимии, машиностроения. 
    Заместитель прокурора Татарстана Газинур Галимов сообщил, что в прошлом году Прокуратурой РТ было возбуждено 30 уголовных дел по фактам несчастных случаев на производстве со смертельным исходом. По его словам, не во всех подобных делах устанавливается вина должностного лица - во многих случаях оказываются виноватыми сами работники, не соблюдающие элементарную технику безопасности. Как подчеркнул Газинур Галимов, для снижения числа травм и смертей на производстве, руководителям предприятий необходимо неукоснительно соблюдать правила и нормы, предусмотренные в законодательстве, а также финансировать мероприятия по охране труда в полном объеме. 

    После выступлений основных докладчиков лучшие предприятия республики в области охраны труда были награждены почетным знаком по охране труда Министерства труда и занятости РТ. 

    В рамках совещания также проходит выставка средств индивидуальной защиты и работа по секциям.
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