В Татарстане наблюдается рост уровня доходов населения
Сегодня в Кабинете министров Татарстана под председательством первого заместителя министра экономики и промышленности РТ - директора ЦЭСИ при КБ РТ Алевтины Кудрявцевой прошло заседание республиканской трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений. 

О выполнении в 2006 году обязательств сторон социального партнерства к республиканскому соглашению между Федерацией профсоюзов РТ, Ассоциацией предприятий и предпринимателей РТ, Торгово-промышленной палатой РТ и Кабинетом Министров РТ о проведении социально-экономической политики и развитии социального партнёрства на 2005-2006 годы доложил министр труда и занятости Татарстана Борис Захаров. 

    Министр отметил, что при снижении численности работающих в прошлом году в Татарстане произошел рост всех макроэкономических показателей. 
    По его словам, эффективно развивался малый бизнес - в этой сфере было занято 451 тыс. чел., что составляет 2,3% от численности занятого населения. Число экономически активных малых предприятий составило 27 тыс., а средняя заработная плата в сфере выросла до 9080 руб., что несколько выше уровня роста оплаты труды в среднем по республике. 

 Как сообщил Борис Захаров, в прошлом году наблюдался рост уровня доходов и повышение качества жизни населения. Так, номинальные денежные доходы татарстанцев возросли на 26,7% и составили свыше 9 тыс. руб., реальные денежные доходы - на 17,4%, а покупательная способность - на 15,6 %. Сократилась доля работающего населения с доходами ниже прожиточного минимума. Уровень бедности по данным Татарстанстата сократился с 13,5 % в 2005 до 9,8% в прошлом году. 

Среднемесячная заработная плата по республике составила 8,9 тысяч рублей, выросла на 25% по сравнению с 2005 годом и в 1,5 раза превысила уровень минимального потребительского бюджета. Средние ставки работников бюджетных организаций в прошлом году повышались дважды, а уровень средней зарплаты "бюджетников" составил 6 тыс. руб. 
    "Проблема сохранения жизни и здоровья работающего человека остается одним из приоритетов работы комиссии", - подчеркнул Борис Захаров. По его словам, реализация целевых программ по охране труда позволили в два раза за последние шесть лет снизить количество несчастных случаев на производстве, со смертельным исходом - в 1,7 раза. Но ситуация в сфере охраны труда продолжает оставаться сложной, ведь более 19% работающего населения продолжает трудиться в условиях, не отвечающим санитарно-гигиеническим нормам, что несет за собой рост числа профессиональных заболеваний и негативно отражается на здоровье трудящихся.

Министр труда и занятости РТ проинформировал, что в минувшем году стабилизировалась ситуация в сфере занятости - численность безработных сократилась на 3,6 тысяч человек. А численность занятых составила 74,2% от количества трудовых ресурсов.

"Социальное партнерство стало нормой, необходимым условие для динамичного развития экономики республики", - считает он. 

Как отметила в своем выступлении Татьяна Водопьянова, подписанием трехстороннего республиканского соглашения, избран правильный путь в обеспечении социальных гарантий татарстанцев. По ее данным, 42 муниципальных образования республики присоединились к соглашению о социальном партнерстве и еще три муниципалитета готовы заключить соглашение в ближайшее время. 

Однако осталось еще множество проблем - например, уровень разрыва между среднереспубликанской заработной платы и оплатой труда в бюджетной сфере так и сохранился на уровне 40%. А рост средней зарплаты в основном обеспечен за счет высокооплачиваемых работников. К тому же, более 40% работающих на средних и крупных предприятиях РТ получают заработную плату в пределах и ниже минимального потребительского бюджета, который составляет 5,7 тыс. руб. А порядка 12% работающего населения вообще получают менее 3 тыс. руб. (черта бедности). 
    "Татарстана находится на 43 месте в России по уровню средней заработной платы", - подчеркнула она. Однако Алевтина Кудрявцева заметила на это, что при учете этих показателей необходимо обращать внимание и на стоимость жизни, а также на ряд других показателей - в частности, тарифы на ЖКХ в республике на 37% ниже среднероссийских. Всего же около 15 млрд. руб. в Татарстане ежегодно выделяется на меры социальной защиты. 
    Татьяна Водопьянова считает, что увеличение реальной зарплаты в Татарстане сдерживается ростом платных услуг. По ее данным, по этому показателю республика опережает средний поволжский уровень более, чем на 60, а по России - более, чем на 50%. По темпам роста платных услуг Татарстан занимает 14 место в России. 

 О проекте Закона Республики Татарстан "О предоставлении мер социальной поддержки по оплате жилья и коммунальных услуг специалистам государственных учреждений, работающим и проживающим в сельской местности, рабочих поселках (поселках городского типа)" доложила заместитель министра социальной защиты РТ Наталья Бутаева. 

 После выступлений участников совещания состоялось подписание обязательств сторон на 2007 год к республиканскому соглашению между Кабинетом Министров РТ, Федерацией профсоюзов РТ, Ассоциацией предприятий и предпринимателей РТ, Торгово-промышленной палатой РТ о проведении социально-экономической политики и развитии социального партнёрства на 2007-2009 годы. 
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