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На ярмарке "Карьера-2007" 37 предприятий Татарстана 

представят свои вакансии

С сегодняшнего дня по 6 апреля в рамках VII специализированной выставки "Образование. Карьера-2007" служба занятости населения Казани проводит ярмарку вакансий и учебных рабочих мест "Карьера-2007". 

В работе ярмарки примут участие 37 предприятий, а также республиканский центр студенческих трудовых отрядов, республиканский центр молодежных, инновационных и профилактических программ, социально-деловой клуб "Бинк". 

Ярмарка будет проходить по следующим направлениям: "Улица профориентации", "Предприятия сегодня и завтра", в котором предприятия и учебные заведения объединены в единые кластеры, "Биржа труда", где для оказания содействия безработным и ищущим работу гражданам ежедневно будут работать по семь предприятий, в их числе: ООО "Оримекс-Сувар", ОАО "Татхимфармпрепараты", ОАО "Вакууммаш", ООО "Александр-ЛТД" и другие. 

 Ожидается, что ярмарку посетят около 37 тысяч школьников города. 
    Ярмарка "Карьера-2007" - это целенаправленное мероприятие, которое призвано помочь молодежи лучше ориентироваться на рынке груда, а также оказать помощь в выборе подходящей профессии. Для этих целей впервые производственные предприятия и учебные заведения объединены в образовательные кластеры, сообщили Intertat.ru в центре занятости населения Казани. 

 На учете в центрах занятости населения состоит почти 5,5 тысяч молодых граждан. Проблема дисбаланса спроса и предложения на рынке труда до сих пор остается актуальной. Ведь если работодатель в основном предлагает рабочие профессии, то в составе безработных более половины имеют высшее или среднее профтехобразование. Поэтому с учащимися, особенно с выпускниками, проводится целенаправленная профориентационная работа. 

В этом направлении очень активно задействован "Мобильный центр занятости", пока единственный в Республике Татарстан, специалисты-психологи которого, применяя новые технологии, ориентируют молодежь в широком выборе профессий. 

7-ая специализированная выставка "Образование. Карьера — 2007", которая пройдет в Казани на базе выставочного центра "Казанская ярмарка" с 4 по 6 апреля, организована при поддержке Министерства образования и науки Республики Татарстан, Министерства труда и занятости РТ, Министерства торговли и внешнеэкономического сотрудничества РТ, Министерства по делам молодежи, спорту и РТ и Мэрии города Казани. 
    Посетители смогут ознакомиться с информацией об учебных заведениях Татарстана и России, условиями поступления и обучения. Эти данные помогают школьникам в дальнейшем определиться в выборе будущей профессии. В экспозиции будут представлены также школьные принадлежности, оборудование для дошкольных и учебных заведений, учебная, научная, развивающая, специализированная и художественная литература, канцелярские товары.
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