«Вечерняя Казань» 16.05.2007.

Кто на пляж, а кто и на работу

На 96 рублей 14 копеек в сутки будут кормить этим летом детей в загородных оздоровительных лагерях Татарстана, стоимость дневного рациона в пришкольных лагерях - 50 рублей. 

Как сообщил вчера журналистам министр по делам молодежи, спорту и туризму Марат Бариев, на организацию летнего отдыха и труда детей и молодежи в этом году будет израсходовано почти 700 миллионов рублей, в том числе из бюджета республики - 188, из регионального отделения Фонда соцстраха - 260, из муниципальных бюджетов и средств предприятий - 57 и 40, а 114 миллионов планируется привлечь из родительских кошельков. 

По словам министра, нынешним летом в Татарстане должны открыться 124 загородных лагеря и 1329 пришкольных... Полная стоимость путевки в местный загородный лагерь нынче составит около 5 тысяч рублей, льготная путевка обойдется родителям в 670 рублей. А если родителям позволяют средства, они могут отправить чадо в лагерь на Черном море. Полная стоимость черноморской путевки - от 10 до 12 тысяч рублей, но половину этой суммы компенсирует государство... 

Для детей и подростков, которые собираются в каникулы не отдохнуть, а поработать, Министерство труда и занятости РТ приготовило 38,5 тысячи рабочих мест. Городские школьники будут озеленять улицы и ремонтировать школы, сельские - вкалывать на подсобных сельхозработах. Как сообщил министр труда и занятости Борис Захаров, работодатели обязаны платить несовершеннолетним зарплату не менее 1100 рублей (МРОТ), а государство, в свою очередь, берется добавить к "минималке" еще 720 рублей. При этом работать дети до 16 лет должны не более 5 часов в день, а до 18 - не более 7 часов. 

...По вопросам летнего отдыха и занятости детей и подростков можно обращаться по телефону "горячей линии" республиканского центра "Лето" - 231-50-24. 

