Межведомственная комиссия по обеспечению социальной защиты населения намерена разобраться с задержкой финансирования льготного протезирования

В 2006 году средства республиканского бюджета  на зубопротезирование для  льготных категорий граждан    увеличены до 52 млн.
рублей. Об этом сообщила сегодня заместитель
 министра здравоохранения
РТ Фарида Яркаева на заседании Республиканской межведомственной комиссии по обеспечению социальной защиты населения РТ.
По словам Фариды Яркаевой, в 2005 году за счет средств
республиканского бюджета льготную зубопротезную помощь получили 21859 человек (в их числе ветераны труда, труженики тыла, реабилитированные и граждане, пострадавшие от политических репрессий) на общую сумму 41,2 млн. рублей. 
Кроме того, отметила Фарида Яркаева, Законом РТ №7 от 13 февраля 2006 года внесены изменения в Закон РТ №63-ЗРТ «Об адресной социальной поддержке населения в Республике Татарстан», согласно которым расширен перечень категорий граждан, имеющих право на льготное зубопротезирование. В данный перечень включены лица, удостоенные ордена РТ "За заслуги перед Республикой Татарстан", медали РТ "За доблестный труд", имеющие трудовой стаж, необходимый для назначения пенсии по старости или за выслугу лет, а также лица, удостоенные медали РТ "Ана даны -Материнская слава", почетных званий РТ и Почетной грамоты РТ (полный текст закона опубликован в газете «Республика Татарстан» от 17 февраля 2006 года).
«К сожалению, до настоящего времени финансирование льготного зубопротезирования в республике не производится, так как не утверждено постановление Кабинета Министров РТ и не заключены договора Фонда ОМС с лечебными учреждениями», - отметила Фарида Яркаева. По ее словам, проект постановления Кабинета Министров РТ, регламентирующий порядок финансирования льготного зубопротезирования в текущем году, прошел согласование в Фонде обязательного медицинского страхования, через который будет производиться оплата, и в настоящее время находится на согласовании в Министерстве финансов республики.
По инициативе депутатов Госсовета РТ - членов комитета по социальной политике комиссия решила разобраться в «затягивании» данного вопроса.
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