Борис Захаров: «За минувший год гражданами, уволенными с военной службы, было приобретено 54 квартиры»
 За минувший год гражданами, уволенными с военной службы, с помощью жилищных сертификатов было приобретено 54 квартиры, сообщил министр труда и занятости РТ Борис Захаров на итоговой коллегии ведомства. 
 Он также отметил, что в рамках реализации подпрограммы «Государственные жилищные сертификаты» 88 семей бывших военнослужащих получили безвозмездные субсидии на приобретение жилья, что в два раза больше, чем в 2004 году.
 Борис Захаров проинформировал, что на первое января 2006 года количество очередников на улучшение жилищных условий среди граждан, уволенных с военной службы, составляет 1508 семей, изъявили желание участвовать в подпрограмме «Государственные жилищные сертификаты» 253 семьи. С целью поиска работы и переподготовки в Центры занятости населения городов и районов республики обратились 556 человек из числа бывших военнослужащих и членов их семей, из них 316 человек были трудоустроены, 16 - направлены на профобучение, 260 гражданам оказаны профконсультационные услуги.

С целью решения социальных вопросов прошлом году в Министерство труда и занятости РТ обратились 62 бывших военнослужащих, что в 1,2 раза больше, чем за 2004 год. Из общего количества обращений 83% связано с решением жилищных вопросов, 9% - с вопросами трудоустройства и переобучения, 8% - с просьбой дать юридические разъяснения. 
 Борис Захаров сообщил, что в отчетный период Министерство труда и занятости РТ продолжало участвовать в реализации ФЗ «Об альтернативной гражданской службе» на территории республики. Приняты, размещены в общежитиях и трудоустроены 48 человек из 25 регионов России. На этот год подали заявки 4 организации, которые включили 23 профессии для 254 человек.
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