МИНИСТЕРСТВО ТРУДА, ЗАНЯТОСТИ И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РТ
ПРЕСС-РЕЛИЗ
	Дата проведения:

Место проведения:
	21.10.2020 г. в 13.00 ч. 
ИА «Татар-информ» (Казань, ул. Декабристов, 2) 

	Наименование мероприятия:
	Брифинг «О проведении в 2020 году республиканского конкурса на получение грантов Кабинета Министров РТ для некоммерческих организаций, участвующих в реализации социально значимых проектов» 


Республиканский конкурс на получение грантов Кабинета Министров Республики Татарстан для некоммерческих организаций, участвующих в реализации социально значимых проектов, проводится в соответствии с постановлением Кабинета Министров РТ от 08.06.2009 № 373 с 2010 года.

В 2020 году прием и регистрация конкурсных документов осуществляется с 14 по 23 октября по адресу: г. Казань, ул. Волгоградская, д. 47, Министерство труда, занятости и социальной защиты Республики Татарстан.

Одна некоммерческая организация может подать только одну заявку, в составе которой для участия в конкурсе представляется только один социально значимый проект.

Более подробная информация о конкурсе размещена на сайте Министерства mtsz.tatarstan.ru в разделе «Конкурсы и акции» (http://mtsz.tatarstan.ru/rus/2016-god-951937.htm).

В этом году, в соответствии с распоряжением Кабинета Министров РТ от 12.10.2020 № 2179-р, на конкурс могут быть представлены проекты НКО, предусматривающие осуществление деятельности по 9 социально значимым направлениям (27 номинаций). Как правило, количество поданных заявок распределяется по направлениям конкурса таким образом:

- защита семьи, детства и материнства, социальная поддержка ветеранов и инвалидов и социальное обслуживание – 20 %;

- образование, гражданско-патриотическое и духовно-нравственное воспитание молодежи, профилактика негативных явлений в подростковой и молодежной среде – 16 %;

- охрана здоровья, формирование и пропаганда здорового образа жизни – 15 %;

- культура и искусство – 14 %;

- развитие институтов гражданского общества и общественного самоуправления, защита прав граждан – 11 %;

- укрепление межнациональных и межконфессиональных отношений – 9 %;

- физическая культура и спорт – 8 %;

- экология и охрана окружающей среды – 5 %;

- противодействие коррупции – 2 %.

За 10 лет на конкурс были представлены 1 698 социально значимых проектов, из них победителями признаны 644 проекта с финансированием на сумму 108 млн руб. Если в 2010 году грантовый фонд составлял 3 млн руб., то с 2018 года он составляет 20 млн руб. Средний размер гранта в 2019 году составил 252 тыс. руб.

Активное участие в конкурсе традиционно принимают некоммерческие организации из Казани, Набережных Челнов, Альметьевского, Лаишевского, Нижнекамского муниципальных районов. 

К участию в конкурсе допускаются некоммерческие организации, осуществляющие деятельность в течение не менее одного года до дня объявления конкурса.

Участниками конкурса не могут быть некоммерческие организации в форме политических партий и движений, профессиональные союзы, государственные и муниципальные учреждения.

В 2020 году участниками конкурса не могут быть некоммерческие организации, которые по состоянию на 1 сентября текущего года:

- находятся в процессе ликвидации, реорганизации, в отношении которых введена процедура банкротства и деятельность которых приостановлена в порядке, предусмотренном законодательством РФ;

- являются иностранными юридическими лицами, а также российскими юридическими лицами, в уставном (складочном) капитале которых доля участия иностранных юридических лиц, местом регистрации которых является государство или территория, включенные в утверждаемый Министерством финансов РФ перечень государств и территорий, предоставляющих льготный налоговый режим налогообложения и (или) не предусматривающих раскрытия и предоставления информации при проведении финансовых операций (офшорные зоны) в отношении таких юридических лиц, в совокупности превышает 50 %;

- являются получателями средств из бюджета РТ в соответствии с иными нормативными правовыми актами на цели Положения о конкурсе;

- имеют неисполненную обязанность по уплате налогов, сборов, страховых взносов, пеней, штрафов, процентов, подлежащих уплате в соответствии с законодательством РФ о налогах и сборах;

- имеют просроченную задолженность по возврату в бюджет РТ субсидий, грантов, бюджетных инвестиций, предоставленных в том числе в соответствии с иными правовыми актами, и иную просроченную задолженность перед бюджетом РТ.

Исходя из этого расширился перечень документов, прилагаемых к заявке на участие в конкурсе. 

При необходимости конкурсанты могут получить консультацию по оформлению заявки от специалистов ресурсных центров, действующих в республике. Их контактные данные можно найти на Портале некоммерческих организаций Республики Татарстан nkort.ru во вкладке «Ресурсные центры».

Примеры лучших проектов-победителей конкурса

Проект АНО «Центр социальной реабилитации и адаптации», направленный на оказание бесплатной юридической, психологической помощи лицам, освободившимся из мест лишения свободы.

Проект Регионального отделения Общероссийской общественной организации «Союз пенсионеров России» по Республике Татарстан направлен на организацию правового просвещения (в рамках Школ правовых знаний, дней правовой помощи) и обучения граждан старшего поколения по программам «Основы компьютерной грамотности» и «Работа с планшетом».

Республиканская общественная организация ветеранов (инвалидов) «Союз ветеранов Республики Татарстан» за счет средств гранта создала в здании РОГО ДОСААФ РТ музей истории ветеранского движения в Республике Татарстан, который стал местом культурного досуга ветеранов, в нем проводятся тематические экскурсии для учащихся и ветеранов.

АНО «Центр поддержки и социально-творческой реабилитации лиц с ограниченными возможностями здоровья «Маршруты Добра» третий раз проводит Республиканский инклюзивный фестиваль безграничных талантов, где свои достижения в спорте, профессии, творчестве и общественной деятельности демонстрируют молодые люди с ОВЗ наравне со сверстниками без инвалидности.
Автономная некоммерческая организация содействия развитию благотворительности «Добрая Казань» совместно с партнерами проекта организовывает выезды «Доброго фудтрака» в разные точки города в целях раздачи горячего питания и средств личной гигиены для бездомных и нуждающихся. 

Проект «Сила единства» АНО Центр нравственного воспитания детей и молодежи г. Казани «Акме» реализовывался на базе казанских общеобразовательных школ № 75 и 119, а также интерната № 7 для детей с нарушениями речи, где участники проекта, старшеклассники, писали сценарии, участвовали в постановке и съемках короткометражных видеоспектаклей на темы, связанные с развитием и укреплением межнациональных отношений.
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