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	Наименование мероприятия:
	Республиканское совещание на тему 
«Развитие системы охраны труда – залог безопасной работы»

	
	



В целях предотвращения производственного травматизма и улучшения условий труда на рабочих местах 24 августа Министерство труда, занятости и социальной защиты Республики Татарстан проводит Республиканское совещание на тему: «Развитие системы охраны труда - залог безопасной работы». 
[bookmark: _GoBack]На совещании будут рассмотрены вопросы организации работы службы охраны труда предприятия, ужесточения административной ответственности за нарушения в области охраны труда,  изменения законодательства о труде, состоится обмен опытом работы организаций республики.
В работе совещания примут участие представители органов исполнительной власти, надзора и контроля, муниципальных образований и специалисты по охране труда крупных предприятий республики. В рамках совещания состоится выставка современных средств индивидуальной защиты. Всем участникам совещания будет предоставлен комплект актуального справочно-методического материала.
По оперативным данным Государственной инспекции труда в Республике Татарстан за 7 месяцев 2016 года зарегистрировано 96 несчастных  случаев, в том числе 20 случаев со смертельным исходом и 76 случаев с тяжелыми последствиями.  Наблюдается положительная динамика относительно аналогичного периода 2015 года, когда число пострадавших составляло 111 человек, в том числе – 34 смертельных и 77 тяжелых случаев. Снижение количества смертельных случаев по сравнению с 7 месяцами 2015 года составляет 41,2%.
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