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Ежегодно 3 декабря отмечается Международный день инвалидов. С 1 по 10 декабря в Республике Татарстан традиционно проходит декада инвалидов. 
По данным федерального реестра в Республике Татарстан проживают 293,5 тыс. инвалидов (7,5 % от общей численности населения РТ), в том числе 15,9 тыс. детей-инвалидов.

В республике действует Совет по делам инвалидов, куда входят представители органов исполнительной власти, местного самоуправления, организаций инвалидов. В 45 муниципальных образованиях созданы советы по делам инвалидов, которые решают вопросы интеграции инвалидов в общество на местах.

Реализация программы «Доступная среда»

С 2011 года в Республике Татарстан реализуется государственная программа «Доступная среда». За 10 лет адаптирован 921 объект. Большое внимание уделено объектам здравоохранения, социальной защиты, культуры, образования, спорта, а также жилому фонду. 
В 2020 году в рамках реализации мероприятий программы «Доступная среда» адаптированы 12 объектов в сфере образования.

В целях повышения доступности услуг объектов социальной инфраструктуры для инвалидов и других маломобильных групп населения Министерством впервые проведен конкурс «Доступная среда для каждого». Конкурс проводился среди 4 категорий учреждений: органы службы занятости, реабилитационные учреждения, стационарные учреждения соцобслуживания, комплексные центры социального обслуживания населения. Всего поступило 130 заявок. По итогам конкурса победителями признаны 27 учреждений.

В рамках проведенного конкурса Министерством подготовлены и направлены в подведомственные учреждения информационно-методические рекомендации по формированию доступной среды с наглядными и информационными материалами.
Татарстан является одним из 18 регионов по созданию системы комплексной реабилитации и абилитации инвалидов, детей-инвалидов. В республике принята региональная подпрограмма «Формирование системы комплексной реабилитации и абилитации инвалидов, в том числе детей-инвалидов» на 2019-2022 гг., где определены мероприятия, позволяющие осуществлять комплексное сопровождение людей с инвалидностью начиная с рождения и до достижения ими зрелого возраста.
Система социального обслуживания Республики Татарстан

В Татарстане функционируют 117 государственных учреждений социального обслуживания, где за 9 месяцев 2020 года различные услуги получили 170 509 людей с ОВЗ.

· 18 реабилитационных центров для инвалидов (детей-инвалидов):

- 12 реабилитационных центров для детей и подростков,

- 5 реабилитационных центров для взрослых инвалидов,

- 1 центр слепых и слабовидящих.

· 10 негосударственных реабилитационных центров.

Учреждения обслуживают в год 15 000 инвалидов, в том числе 8 000 детей.

С целью профилактики детской инвалидности, улучшения здоровья и качества жизни в республике начата реализация проекта по организации системы ранней помощи с участием органов здравоохранения, образования, социальной защиты. За 10 месяцев 2020 г. в реабилитационных центрах для детей и подростков с ОВЗ, в том числе у негосударственных поставщиков, услуги ранней помощи предоставлены 1 665 детям с ограниченными возможностями здоровья.
В республике выстроена работа по сохранению семейного окружения детей, в реабилитационных центрах созданы Школы родительского всеобуча, где родителей обучают основным приемам ухода за ребенком, оказывают психологическое консультирование. 

В целях повышения уровня правовой грамотности семей с детьми разработано мобильное приложение «Правовой навигатор», включающее в себя информацию о мерах государственной социальной поддержки семьи. В настоящее время приложением воспользовались 3 389 семей.
Особое внимание уделяется семьям, имеющим детей-инвалидов с тяжелыми множественными нарушениями развития. Сегодня таких семей в республике 1 614, там воспитываются 1 638 детей-инвалидов. Помощь на дому получают 718 семей, где воспитываются 729 детей-инвалидов.

На всей территории республики организовано социальное сопровождение семей с детьми-инвалидами. За каждой семьей закреплен куратор из комплексного центра социального обслуживания населения, который помогает семье при решении бытовых, правовых, педагогических и социальных проблем. По состоянию на 1 ноября 2020 г. на социальном сопровождении находятся 318 семей.
В период самоизоляции все реабилитационные центры для детей и подростков с ограниченными возможностями, центры реабилитации инвалидов перешли на новый формат работы по оказанию социальных услуг, особенность которого – использование дистанционных технологий.
Меры социальной поддержки инвалидов

На оказание мер социальной поддержки инвалидов в 2020 году (по состоянию на 01.11.2020) направлено 1 486,0 млн руб. (бюджет РТ – 14,7 млн руб., бюджет РФ – 1 471,3 млн руб.).

Получателями субсидии-льготы на оплату жилищно-коммунальных услуг являются 266,8 тыс. инвалидов, включая 14,1 тыс. семей с детьми-инвалидами. Средний размер субсидии-льготы в ноябре 2020 г. – 518,8 руб.

В целях усиления социальной поддержки детей-инвалидов на республиканском уровне осуществляется ежемесячная денежная выплата детям-инвалидам в возрасте до 18 лет, нуждающимся в постоянном постороннем уходе (равна разнице между 8 941 руб. и среднедушевым доходом семьи). В 2020 г. максимальное количество получателей данной выплаты – 382 ребенка-инвалида. 

Также в Республике Татарстан предусмотрена компенсация проезда к месту лечения и обратно лицам, страдающим хронической почечной недостаточностью, онкологическими заболеваниями. Ежемесячно за данной поддержкой обращаются около 135 граждан. 

По инициативе Президента Республики Татарстан Р.Н. Минниханова в Республике Татарстан в период пандемии, связанной с распространением новой коронавирусной инфекции, стартовала масштабная благотворительная акция «Ярдәм янәшә! Помощь рядом!». В рамках акции бесплатные продуктовые наборы получили 6 категорий граждан:

- дети из семей со среднедушевым доходом ниже прожиточного минимума, имеющих в своем составе детей в возрасте старше 8 лет;

- дети из семей со среднедушевым доходом ниже прожиточного минимума, где один из родителей уклоняется от уплаты алиментов;

- семьи, в которых обязанности по опеке и попечительству исполняются на безвозмездной основе;

- семьи, находящиеся в социально опасном положении;

- одиноко проживающие пенсионеры старше 65 лет с доходом ниже прожиточного минимума;

- дети, чьи родители являются самозанятыми или индивидуальными предпринимателями в отраслях, наиболее пострадавших от кризиса.

Всего в рамках акции вручено 209 677 наборов, в том числе наборы получили 18,7 тыс. инвалидов.

Содействие в трудоустройстве, обеспечение занятости инвалидов

Численность инвалидов трудоспособного возраста в Республике Татарстан составляет 85 152 человека, из них работают 25 824 человека. Уровень занятости инвалидов трудоспособного возраста – 30,3 %. 

В Российской Федерации численность инвалидов трудоспособного возраста – 3 405 324, из них работают 904 708 человек, или 26,5 %.
В республике реализуются следующие направления содействия занятости инвалидов:

- трудоустройство на заявленные работодателями вакансии (за 10 месяцев 2020 г. в целях поиска работы в органы службы занятости республики обратились 3 113 инвалидов, при содействии центров занятости населения трудоустроено 1 312 инвалидов, или 42,1 %); 

- организация временных и общественных работ (на временные и общественные работы за 10 месяцев 2020 г. трудоустроено 719 инвалидов);

- установление квоты работодателям на рабочие места и резервирование рабочих мест (в 2019 г. на квотируемые рабочие места были трудоустроены 489 инвалидов. На 2020 г. квота установлена на 1 029 рабочих мест, трудоустроено 302 инвалида);

- предоставление субсидий предприятиям, образованным общественными организациями инвалидов, на оплату труда инвалидов (в 2019 г. 8 предприятий в 4 городах получили возмещение затрат на оплату труда 341 инвалида, в 2020 г. – 6 предприятий на оплату труда 316 инвалидов);
- содействие в открытии собственного дела (при финансовой поддержке центров занятости населения в 2020 году предпринимательскую деятельность зарегистрировали 11 инвалидов. Размер выплаты при регистрации предпринимательской деятельности – 145,1 тыс. руб.);

- предоставление работодателям субсидии на возмещение части затрат на оплату труда инвалида, трудоустроенного по направлению центра занятости населения (в 2020 г. трудоустроено 109 инвалидов);

- предоставление работодателям субсидии на возмещение части затрат на оплату труда наставника для инвалида, трудоустроенного по направлению ЦЗН (по программе трудоустроен 1 инвалид).
Национальный чемпионат «Абилимпикс»

Особым подспорьем для поиска работы является национальный чемпионат «Абилимпикс». Сегодня это главный инструмент, который позволяет менять отношение работодателей к студентам с инвалидностью.
В этом году по итогам соревнований VI Национального чемпионата по профессиональному мастерству среди инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья «Абилимпикс-2020» сборная Республики Татарстан завоевала второе общекомандное место.
В Республике Татарстан реализация мер социальной интеграции инвалидов осуществляется в тесном взаимодействии и при активном участии общественных организаций, представляющих интересы инвалидов. Одной из форм государственной поддержки таких организаций является их участие в республиканских конкурсах социальных проектов, направленных на решение социально значимых проблем. 

По результатам трех конкурсов в 2020 году грантовую поддержку на общую сумму 28,9 млн рублей получили 18 проектов, направленных на реабилитацию людей с инвалидностью. Эти проекты позволяют оказать адресную помощь жителям республики с особыми потребностями по месту их жительства, а также способствуют развитию социальной инклюзии в республике, формированию позитивного отношения к людям с инвалидностью.

В Татарстане большое внимание уделяется созданию условий для социальной инклюзии. Инвалиды принимают активное участие в жизни республики в различных сферах жизнедеятельности. Ежегодно проводятся социокультурный форум «Искусство добра», фестиваль творчества «Возьмемся за руки, друзья!», конкурс «Жемчужина Татарстана». С 2016 года успешно работает Творческая инклюзивная студия «Э-моция».

Уже на протяжении нескольких лет в Республике Татарстан проходит чемпионат России по баскетболу среди инвалидов-колясочников (с 7 по 10 ноября 2020 года в турнире приняли участие 8 баскетбольных команд инвалидов из различных городов России: Ижевск, Люберцы, Москва, Тюмень, Ульяновск, Ханты-Мансийск, Набережные Челны, Казань).

Уделяется особое внимание привлечению детей-инвалидов к занятиям дополнительным образованием, физкультурой и спортом. 

Перспективные задачи:

- увеличение охвата детей-инвалидов в возрасте от 5 до 18 лет занятиями по программам дополнительного образования, и доведение его доли в общей численности детей-инвалидов данного возраста до 50 % к концу 2020 года;

- увеличение охвата лиц с ОВЗ и инвалидов от 6 до 18 лет, систематически занимающихся физкультурой и спортом, и доведение его доли в общей численности данной категории населения до 73,5 % к концу 2020 года.

В рамках декады инвалидов в республике запланировано проведение множества ярких, интересных и полезных мероприятий. Планы мероприятий разработаны на уровне органов исполнительной власти, общественных организаций инвалидов в каждом муниципальном образовании республики.

Запланировано более 500 различных мероприятий в онлайн- и офлайн-форматах:

- круглые столы по вопросам защиты прав инвалидов;

- оказание юридической помощи;

- оказание профориентационных услуг, услуг по содействию трудоустройству, проведение ярмарок-вакансий;

- культурно-спортивные мероприятия;

- развлекательные мероприятия;

- познавательные мероприятия в музеях и библиотеках, мастер-классы.
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