МИНИСТЕРСТВО ТРУДА, ЗАНЯТОСТИ И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РЕСПУБЛИКИ ТАТАРСТАН

ПРЕСС-РЕЛИЗ

	Дата проведения:

Место проведения:
	15.01.2021 г. в 10.00 ч. 
9.15 ч. – пресс-подход
Учебно-методический центр ФАС России (Казань, ул. Оренбургский тракт, 24) 

	Наименование мероприятия:
	Заседание итоговой коллегии Министерства труда, занятости и социальной защиты Республики Татарстан «Труд, занятость и социальная защита: итоги 2020 года и задачи на 2021 год»



Согласно Указу Президента Российской Федерации от 21 июля 2020 года № 474 «О национальных целях развития Российской Федерации на период до 2030 года» одной из приоритетных целей развития является сохранение населения, здоровье и благополучие людей. В рамках достижения этой цели Республике Татарстан реализуются мероприятия национального проекта «Демография».
В целях финансовой поддержки семей с детьми в 2020 году осуществлялись:
- ежемесячная выплата в связи с рождением (усыновлением) первого ребенка до достижения возраста 3-х лет. Получатели – 28 567 человек, направлено 3,2 млрд рублей из бюджета РФ; 
- единовременная выплата за счет средств республиканского бюджета проживающим на селе женщинам при рождении ребенка. Женщинам в возрасте до 25 лет при рождении первого ребенка выплачиваются 50 тыс. рублей, женщинам до 29 лет при рождении третьего ребенка – 100 тыс. рублей. Получатели – 2 320 человек, направлено 164,7 млн рублей из бюджета РТ;
- с 1 января 2020 года в целях поддержки семей с детьми за счет средств республиканского бюджета были внедрены дополнительные меры поддержки малоимущих многодетных семей на сумму 483,3 млн рублей, которые позволили поддержать в условиях пандемии наиболее нуждающиеся семьи с детьми;
- в 2020 году была введена ежемесячная денежная выплата на ребенка от 3 до 7 лет включительно. Получатели – 53 266 человек, направлено 3,1 млрд рублей из бюджета РФ.
В рамках региональной составляющей федерального проекта «Старшее поколение» национального проекта «Демография» в Республике Татарстан в 2020 году:
- создана система долговременного ухода за гражданами пожилого возраста и инвалидами в 13 муниципальных районах и городских округах Республики Татарстан. Охвачено долговременным уходом 3 682 человека, 16,1 % от числа лиц, находящихся на социальном обслуживании. Направлено 148,3 млн рублей (бюджет РФ – 120,1 млн рублей, бюджет РТ – 28,2 млн рублей);
- осуществлялась доставка 45,3 тыс. лиц в возрасте 65+, проживающих в сельской местности, в медицинские организации (в целях диспансеризации и плановой госпитализации);
- введен в эксплуатацию жилой корпус Ново-Чурилинского психоневрологического интерната на 97 мест. Объем финансирования в 2019-2020 гг. – 86,3 млн рублей (63,2 млн рублей – бюджет РФ, 23,1 млн рублей – бюджет РТ); 
- профессиональное обучение и дополнительное профессиональное образование лиц в возрасте 50+, а также лиц предпенсионного возраста прошли 8,2 тыс. человек (с нарастающим итогом с 2019 г.), или 304 % от плановой численности (2,7 тыс. человек). 100 % сохранили занятость. Направлено 87,6 млн рублей (71,0 млн рублей – бюджет РФ, 16,6 млн рублей – бюджет РТ); 
- в пилотном проекте по вовлечению частных медицинских организаций в оказание медико-социальных услуг лицам в возрасте 65+ участвовали 4 частные медицинские организации. Мероприятиями охвачены 360 человек. Из бюджета РФ направлено 31,1 млн рублей.
В рамках региональной составляющей федерального проекта «Содействие занятости женщин – создание условий дошкольного образования для детей в возрасте до трех лет» в 2020 году осуществлено переобучение и повышение квалификации 3,4 тыс. женщин (222 % от плановой численности – 1,5 тыс. человек), находящихся в отпуске по уходу за ребенком в возрасте до 3-х лет и имеющих детей дошкольного возраста (от 0 до 6 лет включительно), не состоящих в трудовых отношениях. Направлено 55,1 млн рублей (44,6 млн рублей – бюджет РФ, 10,5 млн рублей – бюджет РТ).
В рамках региональной составляющей федерального проекта «Поддержка занятости и повышение эффективности рынка труда для обеспечения роста производительности труда» национального проекта «Производительность труда и поддержка занятости»:
- переобучено, повышена квалификация 6,3 тыс. работников (312 % от плана – 2,0 тыс. человек) 11 предприятий. Направлено 20,9 млн рублей (бюджет РФ – 16,9 млн рублей, бюджет РТ – 4,0 млн рублей);
- в центрах занятости населения г. Альметьевска и Московского района г. Казани реализованы проекты по созданию кадровых центров «Работа России». Направлено 3,2 млн рублей, в т.ч. 2,6 млн рублей из бюджета РФ и 0,6 млн рублей – бюджета РТ.
Приостановление деятельности ряда секторов экономики в условиях распространения новой коронавирусной инфекции в 2020 году привело к росту численности зарегистрированных безработных.
На 11 января 2021 года на учете в качестве безработных состояло 38,5 тыс. человек. Уровень регистрируемой безработицы составил 1,9 % от численности рабочей силы республики (на 01.01.2020 – 0,54 %). На 01.01.2020 г. – 10,9 тыс. человек. Пиковый период – сентябрь – 79 тыс. человек. 
За 2020 год в органы службы занятости обратились по различным вопросам 255,1 тыс. человек, в том числе приняты на учет в качестве ищущих работу – 159,9 тыс. человек. За указанный период трудоустроены 61,1 тыс. человек, из которых 52,7 тыс. незанятых граждан.
В Республике Татарстан за период с 1 сентября по 11 января 2021 года количество безработных снизилось на 51 %. Число вакансий на портале «Работа в России» составляет 41,6 тыс. единиц. Коэффициент напряженности – 0,93 человека на вакансию.
Средняя заработная плата за январь-октябрь 2020 года увеличилась на 4,9 % к уровню соответствующего периода 2019 года и составила 38 331,6 руб. С 2015 по 2020 годы из тени выведено более 329 тыс. работников. Объем поступлений НДФЛ за 11 месяцев 2020 года увеличился на 336,5 млн рублей, то есть на 9,4 %. 
Во всех 45 муниципальных районах республики разработаны и реализуются программы улучшения условий и охраны труда. За 11 месяцев 2020 года количество пострадавших на производстве снизилось на 6,6 % (с 121 работника до 113 работников), количество погибших на производствах снизилось на 37 % (с 35 до 22 работников). Прошли обучение 49,3 тыс. человек.
В Реестр поставщиков социальных услуг в Республике Татарстан включены 143 организации: 117 государственных организаций социального обслуживания и 26 негосударственных поставщиков социальных услуг.
Система социальных выплат включает 85 мер социальной поддержки: 32 вида федеральных мер (370 тыс. чел человек) и 53 вида республиканских мер (930 тыс. человек). В 2020 году республиканские адресные меры с учетом нуждаемости получали 0,82 млн человек (80 % от общего количества получателей). 
По результатам 2019 года в Республике Татарстан уровень бедности – 6,9 %, это 3 место в РФ (Ямало-Ненецкий АО – 1 место (5,6 %), Москва и Санкт-Петербург – 2 место (6,6 %)). Общероссийский уровень – 12,3 %. 
Одним из инструментов снижения бедности является социальный контракт – договор между гражданином и органом социальной защиты в целях содействия гражданину в преодолении трудной жизненной ситуации. Количество заключенных социальных контрактов – 9 623 (в 2019 г. – 3 500). Каждый третий (3 015 контрактов) заключен с целью трудоустройства. 35 % семей, заключивших социальный контракт, «вышли из бедности».
Осуществлен перевод деятельности органов социальной защиты в проактивный формат по 23 наиболее востребованным услугам в социально-трудовой сфере, что позволило предоставить 87 %, или 1,2 млн гражданам меры социальной поддержки в электронном виде.
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