МИНИСТЕРСТВО ТРУДА, ЗАНЯТОСТИ И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РЕСПУБЛИКИ ТАТАРСТАН
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	Брифинг, приуроченный к Международному дню инвалидов, с участием министра труда, занятости и социальной защиты РТ Э. А. Зариповой 



Ежегодно 3 декабря отмечается Международный день инвалидов. С 1 по 10 декабря в Республике Татарстан традиционно проходит Декада инвалидов.
По данным федерального реестра, в Республике Татарстан проживают 272,5 тыс. инвалидов (6,9 % от населения РТ; в РФ – 10 721,3 тыс. инвалидов, или 7,3 % от населения), в том числе 16,5 тыс. детей-инвалидов.
В республике действует Совет по делам инвалидов при Президенте Республики Татарстан, куда входят представители органов исполнительной власти, местного самоуправления, общественных организаций инвалидов. В 45 муниципальных образованиях созданы советы по делам инвалидов, которые решают вопросы интеграции инвалидов в общество на местах.

Система социального обслуживания Республики Татарстан
В Татарстане функционируют 115 государственных учреждений социального обслуживания, где людям с ограничениями жизнедеятельности предоставляются различные услуги. Уровень обеспеченности населения социальными услугами составляет 100 %.

Кроме того, проводится работа по привлечению негосударственных поставщиков к предоставлению реабилитационных услуг инвалидам и детям-инвалидам В 2021 году 10 негосударственных организаций оказывают социальные реабилитационные услуги инвалидам и детям-инвалидам.

В реабилитационных центрах для детей и подростков с ОВЗ организована система ранней помощи, которая направлена на профилактику детской инвалидности, улучшение здоровья граждан. Ежегодно около 4 тыс. детей с ОВЗ получают услуги ранней помощи.
В республике выстроена работа по сохранению семейного окружения детей, в реабилитационных центрах созданы Школы родительского всеобуча, где родителей обучают основным приемам ухода за ребенком, оказывают психологическое консультирование, в том числе с использованием дистанционных технологий.
Особое внимание в Татарстане уделяется семьям, имеющим детей-инвалидов с тяжелыми множественными нарушениями здоровья, которые воспитываются в домашних условиях. 493 семьи, воспитывающие 499 детей-инвалидов, оформили услуги социального обслуживания на дому.
В целях создания возможности для проживания людей с ментальными нарушениями в обычных домашних условиях на базе 2 детских домов-интернатов и 6 домов-интернатов, предназначенных для граждан, имеющих психические расстройства, реализуется технология «Сопровождаемое проживание». Технологией охвачены 37 воспитанников детских домов-интернатов и 127 жителей домов-интернатов.

Обучение навыкам, необходимым для самостоятельной жизни, проводится на базе учебно-тренировочных помещений (кабинетов).

По результатам подготовительного этапа сопровождаемого проживания инвалидов с ментальными нарушениями в период с 2018-2021 гг. в Республике Татарстан:

- созданы условия для обучения сопровождаемому проживанию как молодых инвалидов с ментальными нарушениями, проживающих в стационарных организациях социального обслуживания, так и проживающих в семьях;

- во всех домах-интернатах, предназначенных для граждан, страдающих психическими расстройствами, созданы условия для трудовой занятости;

- организуется обучение инвалидов по общеобразовательным программам и программам профессионального образования.

Меры социальной поддержки инвалидов

На оказание мер социальной поддержки инвалидам в 2021 году направлено 2 767,8 млн руб.: из бюджета РТ – 47,7 млн руб., из бюджета РФ – 2 720,1 млн руб.

Согласно Федеральному закону № 181-ФЗ «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации» инвалидам предоставляются льготы по оплате жилищно-коммунальных услуг. Получателями субсидии-льготы являются 284,05 тыс. инвалидов, включая 14,6 тыс. семей с детьми-инвалидами.
На республиканском уровне в целях усиления социальной поддержки детей-инвалидов осуществляется ежемесячная денежная выплата 206 детям-инвалидам в возрасте до 18 лет, нуждающимся в постоянном постороннем уходе. Также в Республике Татарстан предусмотрена компенсация проезда к месту лечения и обратно лицам, страдающим хронической почечной недостаточностью, онкологическими заболеваниями. 

Содействие в трудоустройстве инвалидов

Численность инвалидов трудоспособного возраста в Республике Татарстан составляет 111, 1 тыс. человек, из них работают 31, 6 тыс. человек. Уровень занятости инвалидов трудоспособного возраста в республике составляет 28,4 %.
В Российской Федерации численность инвалидов трудоспособного возраста составила 4,3 млн человек, из них работают 1,1 млн человек, или 25 % (по данным Федеральной службы по труду и занятости за август 2021 года).

В Республике Татарстан реализуются следующие направления содействия занятости инвалидов:

- трудоустройство на заявленные работодателями вакансии (за 9 месяцев 2021 года в целях поиска работы в органы службы занятости республики обратились 2,4 тыс. инвалидов, из них трудоустроены 1,4 тыс. инвалидов, или 57,4 %);
- организация временных и общественных работ (за 9 месяцев 2021 года трудоустроены 755 инвалидов);

- установление квоты работодателям на рабочие места и резервирование рабочих мест (за 10 месяцев 2021 года было трудоустроено 291 инвалид; квота установлена на 836 рабочих мест у 363 работодателей);

- предоставление субсидий предприятиям, образованным общественными организациями инвалидов, на оплату труда инвалидов (за 10 месяцев 2021 года – 6 предприятий Елабуги, Чистополя, Альметьевска, Казани на оплату труда 284 инвалидов);

- содействие в открытии собственного дела (при финансовой поддержке центров занятости населения за истекший период 2021 года 10 инвалидов зарегистрировали предпринимательскую деятельность. Размер выплаты при государственной регистрации предпринимательской деятельности каждому инвалиду составляет 145,1 тыс. руб.).

За 9 месяцев 2021 года услуги по профессиональной ориентации, а также по психологической поддержке, социальной адаптации и профессиональному обучению безработных инвалидов оказаны более 3,0 тыс. инвалидам.

Национальный чемпионат «Абилимпикс»

Национальный чемпионат «Абилимпикс» – главный инструмент, который позволяет менять отношение работодателей к студентам с инвалидностью.

Движение «Абилимпикс» активно развивается в республике с 2017 года. С 15 по 29 сентября 2021 года в Республике Татарстан проведен региональный чемпионат «Абилимпикс». На базе 33 профессиональных образовательных организаций городов и районов республики прошли соревнования по 75 компетенциям. Участники от 14 до 65 лет выступили в категориях «школьники», «студенты», «специалисты».

На 2021 год охват по количеству компетенций на региональном чемпионате «Абилимпикс» вырос на 38 %.

Ежегодно получатели социальных услуг участвуют в региональном и национальном этапах чемпионата. Так, с 2018 года участниками регионального этапа чемпионата стали 85 получателей социальных услуг, из них победителями – 17, национального этапа чемпионата – 21 получатель социальных услуг, из них победителями 10.

Досуг людей с инвалидностью

Инвалиды принимают активное участие в жизни республики в различных сферах жизнедеятельности. Ежегодно проводятся социокультурный форум «Искусство добра», фестиваль творчества «Возьмемся за руки, друзья!», конкурс «Жемчужина Татарстана», театральные постановки инклюзивной творческой студии «Э-моция».

На протяжении нескольких лет в Республике Татарстан проходит чемпионат России по баскетболу среди инвалидов-колясочников. В 2021 году в республике проведено 10 чемпионатов, 9 первенств по лыжным гонкам, легкой атлетике, плаванию, настольному теннису, голболу среди инвалидов различных категорий, 2 всероссийских соревнования. Всего в мероприятиях приняли участие около тысячи человек из 22 районов республики. По итогам участия в международных и всероссийских соревнованиях наши спортсмены завоевали более 65 медалей разного достоинства.

Всемирные зимние игры Специальной Олимпиады

В рамках проведения Всемирных зимних игр Специальной Олимпиады в г. Казани в 2023 году с начала текущего года с целью поддержания здоровья и улучшения самочувствия получателей социальных услуг в учреждениях социального обслуживания населения внедрены и реализуются программы «Молодой атлет», «Тренировка двигательной активности (МАТР)», «FIT 5 (хорошая физическая форма)», разработанные в рамках Специальной Олимпиады. 

В 2021 году в 25 учреждениях социального обслуживания проведено 15,5 занятий, мероприятиями охвачено 6,8 тыс. человек.

Декада инвалидов – 2021

В рамках Декады инвалидов в республике запланировано проведение более 1,5 тыс. различных мероприятий: круглые столы по вопросам защиты прав инвалидов, оказание юридической помощи, проведение ярмарок вакансий, культурно-спортивные мероприятия, развлекательные мероприятия (концерты, показы фильмов, спектаклей), познавательные мероприятия в музеях и библиотеках, мастер-классы. Планы мероприятий разработаны на уровне органов исполнительной власти, общественных организаций инвалидов в каждом муниципальном образовании республики.
ТАТАРСТАН РЕСПУБЛИКАСЫ ХЕЗМӘТ, ХАЛЫКНЫ ЭШ БЕЛӘН ТӘЭМИН ИТҮ ҺӘМ СОЦИАЛЬ ЯКЛАУ МИНИСТРЛЫГЫ
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	Казан шәһәре, Декабристлар ур., 2



	Чараның исеме:
	ТР хезмәт, халыкны эш белән тәэмин итү һәм социаль яклау министры Э. Ә. Зарипова катнашында Халыкара инвалидлар көненә багышланган брифинг 




Ел саен 3 декабрьдә Халыкара инвалидлар көне билгеләп үтелә. 1 декабрьдән 10 декабрьгә кадәр Татарстан Республикасында гадәттәгечә инвалидлар декадасы бара.

Федераль реестр мәгълүматлары буенча, Татарстан Республикасында 272,5 мең инвалид яши (ТР халкының 6,9 %; Россиядә – 10 721,3 мең инвалид, ягъни халыкның 7,3 %), шул исәптән 16,5 мең инвалид бала.

Республикада ТР Президенты каршындагы Инвалидлар эшләре буенча совет эшли, аңа башкарма хакимият органнары, җирле үзидарә органнары, инвалидларның иҗтимагый оешмалары вәкилләре керә. 45 муниципаль берәмлектә инвалидлар эшләре буенча советлар булдырылган, алар урыннарда инвалидларны җәмгыятькә интеграцияләү мәсьәләләрен хәл итә.

Татарстан Республикасының социаль хезмәт күрсәтү системасы 
Татарстанда 115 дәүләт социаль хезмәт күрсәтү учреждениесе эшли, аларда тормыш эшчәнлеге чикләнгән кешеләргә төрле хезмәтләр күрсәтелә. Халыкның социаль хезмәтләр белән тәэмин ителеше 100 % тәшкил итә.
Моннан тыш, инвалидларга һәм инвалид балаларга реабилитация хезмәтләре күрсәтүгә дәүләтнеке булмаган тәэминатчыларны җәлеп итү буенча эш алып барыла. 2021 елда 10 дәүләтнеке булмаган оешма инвалидларга һәм инвалид балаларга социаль тернәкләндерү хезмәтләре күрсәтә.

Мөмкинлекләре чикле балалар һәм яшүсмерләр өчен тернәкләндерү үзәкләрендә иртә ярдәм системасы оештырылган. Ел саен 4 меңгә якын балага ярдәм күрсәтелә.

Республикада балалар өчен гаилә мохитен саклау буенча эш оештырылган, тернәкләндерү үзәкләрендә Ата-аналар өчен белем бирү мәктәпләре булдырылган, анда ата-аналарны бала карауның төп алымнарына өйрәтәләр, психологик консультацияләр күрсәтәләр. Чаралар шул исәптән дистанцион технологияләр кулланып үткәрелә.

Татарстанда өй шартларында тәрбияләнүче, сәламәтлекләре буенча авыр тайпылышлары булган инвалид балалары булган гаиләләргә аерым игътибар бирелә. 499 инвалид бала тәрбияләүче 493 гаилә өйдә социаль хезмәтләр ала.

Менталь тайпылышлары булган кешеләр өчен гадәти йорт шартларында яшәү мөмкинлеге тудыру максатыннан 2 балалар интернат-йорты һәм психик бозылулары булган гражданнар өчен билгеләнгән 6 интернат-йорт базасында «Озата барулы яшәү» технологиясе гамәлгә ашырыла. Технология белән балалар интернат-йортларында тәрбияләнүче 37 кеше һәм интернат-йортларда яшәүче 127 кеше колачланган.

Мөстәкыйль тормыш өчен кирәк булган күнекмәләргә өйрәтү укыту-тренировка бүлмәләре (кабинетлар) базасында үткәрелә. 

2018-2021 елларда Татарстан Республикасында менталь тайпылышлары булган инвалидларны озата барулы яшәү буенча әзерлек этабы нәтиҗәләре буенча:

- стационар социаль хезмәт күрсәтү оешмаларында, шулай ук гаиләләрдә яшәүче менталь тайпылышлары булган яшь инвалидларны озата барулы яшәүгә өйрәтү өчен шартлар тудырылган;

- психик бозылулары булган гражданнар өчен билгеләнгән барлык интернат-йортларда да хезмәт белән тәэмин итү өчен шартлар тудырылган;

- инвалидларны гомуми белем бирү программалары һәм һөнәри белем бирү программалары буенча укыту оештырыла.

Инвалидларга социаль ярдәм чаралары 

2021 елда инвалидларга социаль ярдәм күрсәтү чаралары өчен 2 767,8 млн сум бүленеп бирелгән: ТР бюджетыннан – 47,7 млн сум, РФ бюджетыннан – 2 720,1 млн сум.

«Россия Федерациясендә инвалидларны социаль яклау турында»гы 181-ФЗ номерлы Федераль закон нигезендә инвалидларга торак-коммуналь хезмәтләр өчен түләү буенча ташламалар бирелә. Субсидия-ташламаларны 284,05 мең инвалид, шул исәптән инвалид балалары булган 14,6 мең гаилә ала.

Республика күләмендә инвалид балаларга социаль ярдәм күрсәтүне көчәйтү максатларында, даими рәвештә кеше каравына мохтаҗ 18 яшькә кадәрге 206 инвалид балаларга айлык акчалата түләү гамәлгә ашырыла. Шулай ук Татарстан Республикасында хроник бөер эшчәнлеге җитешсезлеге белән интегүче, онкология авыруларыннан интегүче затларга дәвалану урынына бару һәм кире кайту өчен чыгымнарны компенсацияләү каралган.

Инвалидларны эшкә урнаштыруда ярдәм 

Татарстан Республикасында эшкә яраклы инвалидларның саны 111,1 мең кеше тәшкил итә, шуларның 31,6 мең эшли. Республикада эшкә яраклы инвалидларның эш белән тәэмин ителеше 28,4 % тәшкил итә.

Россия Федерациясендә эшкә яраклы яшьтәге инвалидлар саны 4,3 млн кеше тәшкил итә, алар арасында 1,1 млн кеше эшли, ягъни 25 % (Хезмәт һәм мәшгульлек буенча федераль хезмәтнең 2021 елның августына булган мәгълүматларына караганда). 

Татарстан Республикасында инвалидларны эш белән тәэмин итүгә ярдәм итүнең түбәндәге юнәлешләре гамәлгә ашырыла: 

- эш бирүчеләр тарафыннан тәкъдим ителгән вакансияләргә эшкә урнашу (2021 елның 9 аенда республиканың мәшгульлек хезмәте органнарына эш эзләү максатыннан 2,4 мең инвалид мөрәҗәгать иткән, шуларның 1,4 мең инвалид, ягъни 57,4 %, эшкә урнаштырылган);

- вакытлы һәм җәмәгать эшләрен оештыру (2021 елның 9 аенда 755 инвалид урнаштырылган);

- эш бирүчеләргә квоталар билгеләү һәм эш урыннары резервлау (2021 елның 10 аенда 291 инвалид эшкә урнаштырылган; квота 363 эш бирүченең 836 эш урынына билгеләнгән);

- инвалидларның иҗтимагый оешмалары оештырган предприятиеләргә хезмәт өчен түләүгә субсидияләр бирү (2021 елның 10 аенда – Алабуга, Чистай, Әлмәт, Казанның 6 предприятиесенә 284 инвалидка түләү өчен);

- үз эшен ачуга ярдәм итү (2021 елның узган чорында халыкны эш белән тәэмин итү үзәкләренең финанс ярдәме белән 10 инвалид эшмәкәрлек эшчәнлеген теркәгән. Һәр инвалидка эшмәкәрлек эшчәнлеген теркәгәндә 145,1 мең сум акча бирелә).

2021 елның 9 аенда һөнәри юнәлеш бирү, шулай ук психологик ярдәм, социаль адаптация һәм эшсез инвалидларга һөнәри белем бирү буенча 3,0 меңнән артык инвалидка хезмәт күрсәтелгән.

«Абилимпикс» милли чемпионаты

«Абилимпикс» милли чемпионаты – эш бирүчеләрнең инвалид студентларга мөнәсәбәтен үзгәртергә мөмкинлек бирә торган төп корал. 

«Абилимпикс» хәрәкәте республикада 2017 елдан бирле актив үсә. 2021 елның 15-29 сентябрендә Татарстан Республикасында «Абилимпикс» төбәк чемпионаты үткәрелде. Республика шәһәрләре һәм районнарының 33 һөнәри белем бирү оешмасы базасында 75 компетенция буенча ярышлар узды. 14 яшьтән алып 65 яшькә кадәрге катнашучылар «мәктәп укучылары», «студентлар», «белгечләр» категорияләрендә чыгыш ясадылар.

Ел саен социаль хезмәт алучылар чемпионатның төбәк һәм милли этапларында катнашалар. Шулай итеп, 2018 елдан башлап чемпионатның региональ этабында 85 социаль хезмәт алучы катнашты, шуларның 17 – җиңүчеләр, 21 кеше чемпионатның милли этабында катнашты, шуларның 10 җиңүче булды.

Мөмкинлекләре чикләнгән кешеләрнең ялы 

Инвалидлар республика тормышында төрле өлкәләрдә актив катнашалар. Ел саен «Игелек сәнгате» социомәдәни форумы, «Кулга-кул тотынышыйк, дуслар» иҗат фестивале, «Татарстанның энҗе бөртеге» конкурсы, «Э-моция» иҗади инклюзив студиясенең театраль спектакльләре үткәрелә.

Берничә ел дәвамында Татарстан Республикасында коляскадагы инвалидлар арасында баскетбол буенча Россия чемпионаты уза. 2021 елда республикада 10 чемпионат, чаңгы ярышлары, җиңел атлетика, йөзү, өстәл теннисы, голбол буенча 9 ярыш, 2 бөтенроссия ярышлары үткәрелде. Чарада республиканың 22 районыннан барлыгы меңгә якын кеше катнашты. Халыкара һәм бөтенроссия ярышларында катнашу нәтиҗәләре буенча безнең спортчылар төрле дәрәҗәдәге 65 медаль яуладылар.

Махсус Олимпиаданың Бөтендөнья кышкы уеннары 
2023 елда Казан шәһәрендә узачак Махсус Олимпиаданың Бөтендөнья кышкы уеннары кысаларында агымдагы ел башыннан алып, халыкка социаль хезмәт күрсәтү учреждениеләрендә социаль хезмәт алучыларның сәламәтлеген саклау һәм хәлен яхшырту максатыннан, «Яшь атлет», «Хәрәкәт активлыгын үстерү (МАТР)», «FIT 5 (яхшы физик форма)» программалары кертелде һәм тормышка ашырыла. 

2021 елда 25 социаль хезмәт күрсәтү учреждениесендә 15,5 мең дәрес үткәрелгән, чаралар белән 6,8 мең кеше колачланган.

Инвалидлар декадасы – 2021

Инвалидлар декадасы кысаларында республикада 1,5 меңнән артык төрле чара үткәрү планлаштырыла: инвалидлар хокукларын яклау мәсьәләләре буенча түгәрәк өстәлләр, юридик ярдәм күрсәтү, вакансияләр ярминкәләре үткәрү, мәдәни-спорт чаралары, күңел ачу чаралары (концертлар, фильмнар, спектакльләр күрсәтү), музейлар һәм китапханәләрдә танып-белү чаралары, мастер-класслар. Чаралар планы республиканың һәр муниципаль берәмлегендә башкарма хакимият органнары, инвалидларның иҗтимагый оешмалары дәрәҗәсендә эшләнгән.
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