МИНИСТЕРСТВО ТРУДА, ЗАНЯТОСТИ И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РЕСПУБЛИКИ ТАТАРСТАН
                                                                                                             ПРЕСС-РЕЛИЗ
	Место проведения:

	г. Казань, пр. Амирхана 1, Отель «Ривьера»

	Время проведения:
	14 июня 2012 года
10.00 


	Наименование мероприятия:
	Открытие I Международное научно-практической конференции «Начни с себя. Обеспечение безопасных условий и охраны труда на рабочих местах»



14-15 июня в Казани будет проходить I Международная научно-практическая конференция «Начни с себя. Обеспечение безопасных условий и охраны труда на рабочих местах». В мероприятии примут участие более 120 представителей органов исполнительной власти Российской Федерации и Республики Татарстан, ученых и специалистов в сфере охраны труда субъектов Российской Федерации и стран СНГ.
Казань, как место проведения научно-практической конференции выбрано неслучайно: в республике вопросам обеспечения безопасности на рабочих местах уделяется особое внимание со стороны Президента РТ Р.Н. Минниханова, Правительства республики. Принимаются оперативные решения по снижению уровня производственного травматизма и улучшения условий труда. В тоже время при интенсивном развитии экономики невозможно достичь существенных результатов в области охраны труда без применения современных технологий оценки профессиональных рисков, передового опыта в системе управления охраной труда, организации обучения и подготовки специалистов, применения современных средств защиты. Обсуждение данных вопросов с партнерами и коллегами в рамках конференции будет способствовать более эффективному решению задач по повышению уровня безопасности работников и сохранению их здоровья. 
В рамках пленарного заседания будут рассмотрены актуальные проблемы реформирования системы управления охраной труда, проведения аттестации рабочих мест по условиям труда и достижения в данной сфере. Также предусмотрена работа двух секций «Оценка условий труда. Травмоопасность» и «Деятельность Системы добровольной сертификации организаций, специалистов, продукции и технологических процессов в области охраны труда (СДСОТ). Формирование правил успеха деятельности СДСОТ в России и за рубежом». На секциях планируется рассмотреть вопросы оценки условий труда, в том числе травмоопасности рабочих мест, обеспеченности работников средствами индивидуальной защиты и другие. 
Организаторами конференции являются Министерство труда, занятости и социальной защиты Республики Татарстан, Национальная ассоциация центров охраны труда (г. Москва), Региональное агентство развития квалификаций.   
