МИНИСТЕРСТВО ТРУДА, ЗАНЯТОСТИ И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РЕСПУБЛИКИ ТАТАРСТАН
                                                                                                             ПРЕСС-РЕЛИЗ
	Место проведения:
	Отель «Булгар»

	Время проведения:
	11 октября
с 13.00 до 16.00  

	Наименование мероприятия:
	Финальный этап республиканского конкурса среди стационарных учреждений социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов Министерства труда, занятости и социальной защиты РТ на лучшую организацию реабилитационной работы с проживающими гражданами



11 октября в отеле «Булгар» города Казани состоится финальный этап республиканского конкурса среди стационарных учреждений социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов.  Здесь будут определять учреждение соцобслуживания,  достойное звания лучшего организатора реабилитационной работы с проживающими. 
Напомним, первый этап конкурса проходил в июле  и августе, когда из более 30 конкурсных проектов комиссией было выбрано 12.  На финальном этапе конкурса жюри в составе 7 человек, под председательством заместителя министра труда, занятости и социальной защиты Азата Габдулахатова, будет выбирать учреждение-победителя, достойного гран-при. Кроме того, в этот день свои награды получат учреждения, завоевавшие 1, 2 и 3 почетные места. 
В этот же день ожидается проведение еще одного не менее важного мероприятия. Перед началом финального этапа конкурса и торжественного награждения победителей, организаторы приглашают посетить Республиканскую осеннюю ярмарку социальных программ «Золотая осень». На втором этаже  отеля «Булгар» состоится открытие данной ярмарки, в рамках которой гости смогут познакомиться   с выставочной экспозицией «Золотая осень», анимационной программой «Разгуляй-ярмарка», работой ретро-фотоателье. Здесь также будут представлены  видеопрезентации проектов и программ, технологий, методик работы стационарных учреждений социального  обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов,  участвующих в конкурсе на лучшую организацию реабилитационной работы с подопечными.  А на фотовыставке «Серебряный возраст»  можно будет увидеть лица и портреты пожилых и инвалидов, проживающих в учреждениях соцобслуживания.
Мероприятие будет проходить с 13.00 до 16.00 по адресу Вишневского, 21.
Отметим, данный конкурс проводился в рамках реализации долгосрочной целевой программы «Повышение качества жизни граждан пожилого возраста на 2011-2013 годы»  согласно соответствующему приказу   Министерства труда, занятости и социальной защиты.
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