Победители 2-го Республиканского конкурса на получение грантов Кабинета Министров Республики Татарстан для некоммерческих организаций, участвующих в реализации социально значимых проектов на территории Республики Татарстан

Тема 1. «Развитие институтов гражданского общества и общественного самоуправления, защита прав граждан».
В номинации 1.1: «Развитие социальных технологий, обеспечивающих взаимодействие некоммерческих организаций с органами государственной власти и местного самоуправления, в том числе в противодействии коррупции» определить победителем:
- Региональное отделение Общероссийской общественной организации «Союз пенсионеров России» по Республике Татарстан с проектом «Университет третьего возраста – модель социального партнерства с органами государственной власти и местного самоуправления Республики Татарстан» с финансированием в сумме 170 000 (сто семьдесят тысяч) рублей;
- Частное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Институт экономики, управления и права (г.Казань)» с проектом «Независимый общественный мониторинг государственной антикоррупционной политики в Республике Татарстан» с финансированием в сумме 80 000 (восемьдесят тысяч) рублей.
В номинации 1.2: «Разработка механизмов обеспечения прозрачности деятельности управляющих компаний в сфере жилищно-коммунального хозяйства» определить победителем:
- Товарищество собственников жилья «Пионер» с проектом «Разработка механизмов обеспечения прозрачности деятельности управляющих компаний в сфере жилищно-коммунальных хозяйства» с финансированием в сумме 325 000 (триста двадцать пять тысяч) рублей.
В номинации 1.3: «Разработка и реализация образовательных программ, направленных на повышение  профессионализма представителей социально ориентированных некоммерческих организаций» определить победителем:
- Частное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Институт экономики, управления и права (г.Казань)» с проектом  «Образовательная программа «Организационно-правовые и экономические аспекты деятельности социально ориентированных некоммерческих организаций» с финансированием в сумме 175 000 (сто семьдесят пять тысяч) рублей;
- Общественную организацию «Татарская республиканская организация Всероссийского общества инвалидов» - «Общество инвалидов Республики Татарстан» с проектом «Весь мир в кармане» с финансированием в сумме 175 000 (сто семьдесят пять) рублей.
В номинации 1.4: «Повышение правовой культуры населения» определить победителем:
- Общественную организацию «Объединение военнослужащих «Защита» Республики Татарстан с проектом «Правовая и практическая помощь в социальной адаптации военнослужащих, вернувшихся из «горячих точек» и уволенных в запас офицеров, прапорщиков и мичманов» с финансированием в сумме 156 000 (сто пятьдесят шесть тысяч) рублей;
- Федеральное автономное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Казанский (Приволжский) федеральный университет» с проектом «Студенческий адвокат» с финансированием в сумме 94 000 (девяносто четыре тысяч) рублей.

Тема 2. «Образование, патриотическое и духовно-нравственное воспитание молодежи, профилактика негативных явлений в подростковой и молодежной среде». 
В номинации 2.1: «Социально-образовательные технологии в обучении руководителей некоммерческих организаций по профилактике негативных явлений в молодежной среде» определить победителем:
- Общественную благотворительную организацию Республики Татарстан «Центр толерантности «Поволжский мир» с проектом «Молодежь и этноконфликты. Методические рекомендации для руководителей некоммерческих организаций, педагогов, классных руководителей и психологов. Практические занятия по предупреждению проявлений агрессий, экстремизма и ксенофобии среди молодежи на этноконфессиональной почве» с финансированием в сумме 150 000 (сто пятьдесят тысяч) рублей;
- Молодёжную общественную организацию Республики Татарстан «Центр развития добровольчества «Волонтёр» с проектом «Республиканская «Школа тренеров» с финансированием в сумме 100 000 (сто тысяч) рублей.
В номинации 2.2: «Механизмы взаимодействия с молодежными общественными организациями, в том числе с субкультурами» определить победителем:
- Общественную организацию инвалидов Афганистана Алексеевского района Республики Татарстан с проектом «Образование, патриотическое и духовно-нравственное воспитание молодежи, профилактика негативных явлений в подростковой и молодежной среде» с финансированием в сумме 150 000 (сто пятьдесят тысяч) рублей;
- Местный Благотворительный Общественный Фонд развития школы №16 г.Зеленодольска Республики Татарстан с проектом «Они подарили нам мир» с финансированием в сумме 50 000 (пятьдесят тысяч) рублей.
- Общественную организацию ветеранов (инвалидов) войны и военной службы Республики Татарстан с проектом «Конкурс на лучшую постановку военно-патриотического воспитания в Республиканской общественной организации ветеранов войны и военной службы с целью определения лучших ветеранских организаций по проведению военно-патриотической работы с молодежью Республики Татарстан (1 этап конкурса)» с финансированием в сумме 75 000 (семьдесят тысяч) рублей.
В номинации 2.3: «Реализация программ содействия трудоустройству молодежи» определить победителем:
- Автономную некоммерческую организацию «Психолого-педагогический центр раннего развития «Егоза» с проектом «Центр содействия трудоустройству молодежи в сфере дошкольного образования» с финансированием в сумме 100 000 (сто тысяч) рублей;
- Казанский городской общественный фонд поддержки культурных и социально-экономических проектов «Азамат» с проектом «Готов к труду и освобождению» с финансированием в сумме 125 000 (сто двадцать пять тысяч) рублей;
- Общественную организацию Казанский центр «Достижения молодых» с проектом «От школьных компаний к малому бизнесу» с финансированием в сумме 125 000 (сто двадцать пять тысяч) рублей.

Тема 3. «Культура и искусство, укрепление межнациональных и межконфессиональных отношений».
В номинации 3.1: «Развитие межкультурного диалога ресурсами некоммерческих организаций» определить победителем:
- Республиканскую общественную организацию «Ассамблея представителей народов, проживающих на территории Республики Татарстан» с проектом «Территория содружества» с финансированием в сумме 200 000 (двести тысяч) рублей.
В номинации 3.2: «Содействие интеграции в социально-культурное пространство Республики Татарстан» определить победителем:
- Республиканскую общественную организацию «Ассамблея представителей народов, проживающих на территории Республики Татарстан» с проектом «Школа мигранта» с финансированием в сумме 200 000 (двести тысяч) рублей;
- Казанскую местную организацию всероссийского общества слепых (Татарская региональная организация общероссийской общественной организации инвалидов «Всероссийское ордена Трудового Красного Знамени общество слепых») с проектом «Создание прокатного парка современных аппаратов для прослушивания «говорящих» книг при Казанской местной организации Всероссийского общества слепых» с финансированием в сумме 150 000 (сто пятьдесят тысяч) рублей.

Тема 4. «Защита семьи, детства и материнства, социальная поддержка пожилых граждан и инвалидов».
В номинации 4.1: «Социальное партнерство в содействии трудоустройства инвалидов, пожилых людей» определить победителем:
- Казанскую местную организацию всероссийского общества слепых (Татарская региональная организация общероссийской общественной организации инвалидов «Всероссийское ордена Трудового Красного Знамени общество слепых») с проектом «Система GPS – навигации в помощь незрячим» с финансированием в сумме 150 000 (сто пятьдесят тысяч) рублей;
- Нижнекамскую городскую организацию общественной организации татарской республиканской организации всероссийского общества инвалидов – «Общество инвалидов Республики Татарстан» с проектом «Моя душа в моих творениях» с финансированием в сумме 80 000 (восемьдесят тысяч) рублей;
- Региональную общественную организацию инвалидов «Закал» по Республике Татарстан с проектом «Трудоустройство инвалидов и пожилых людей путем создания участка по сборке бельевых прищепок» с финансированием в сумме 120 000 (сто двадцать тысяч) рублей.
В номинации 4.2: «Мы и наши дети. Социально-образовательный проект по работе с семьей» определить победителем:
- Автономную некоммерческую организацию «Региональная общество защиты авторов» с проектом «Родители и дети» с финансированием 160 000 (сто шестьдесят) рублей;
- Автономную некоммерческую организацию «Академия открытых коммуникаций» с проектом «Давай дружить» с финансированием 210 000 (двести десять тысяч) рублей;
- Республиканский совет общественных организаций ветеранов (пенсионеров) Республики Татарстан с проектом «Ступени жизни» с финансированием в сумме 30 000 (тридцать тысяч) рублей.

Тема 5. «Охрана здоровья, формирование и пропаганда здорового образа жизни».
В номинации 5.1: «Содействие развитию добровольного донорства» определить победителем:
- Общественную организацию «Академия творческой молодежи Республики Татарстан» с проектом «Мы…с тобой одной крови!» с финансированием в сумме 150 000 (сто пятьдесят тысяч) рублей.
В номинации 5.2: «Противодействие употреблению психоактивных веществ» определить победителем:
- Общественную организацию по Республике Татарстан «Покров – поддержка женских инициатив» с проектом «Ресоциализация и социальная интеграция социально-исключенных групп населения и профилактика употребления психоактивных веществ» с финансированием в сумме 125 000 (сто двадцать пять тысяч) рублей;
- Автономную некоммерческую организацию «Поволжская семейная академия «Умай» с проектом «Ресурсный центр для некоммерческих организаций Республики Татарстан, оказывающих услуги в области противодействия употреблению психоактивных  веществ, алкоголя и табака» с финансированием в сумме 125 000 (сто двадцать пять тысяч) рублей;
- Казанскую общественную организацию родственников наркозависимых «Вера» с проектом «Творческая мастерская» с финансированием в сумме 100 000 (сто тысяч) рублей;
- Фонд «Йолдыз» Рыбно-Слободского муниципального района с проектом «Карлсон и малыши» с финансированием в сумме 100 000 (сто тысяч) рублей.
В номинации 5.3: «Здоровая семья – здоровая республика» определить победителем:
- Региональную общественную организацию «Общество больных сахарным диабетом» по Республике Татарстан с проектом «Наши дети» с финансированием в сумме 150 000 (сто пятьдесят тысяч) рублей;
- Региональную общественную организацию «Клуб социально воспитанных мужчин» Республики Татарстан с проектом «Путь к себе – настоящему» с финансированием в сумме 100 000 (сто тысяч) рублей.

Тема 6. «Физическая культура и спорт».
В номинации 6.1:«Развитие физкультуры и спорта по месту жительства» определить победителем:
- Татарстанскую региональную общественную организацию «Детский спортивно-патриотический клуб «Нур» с проектом «Чемпионом может стать каждый» с финансированием в сумме 150 000 (сто пятьдесят тысяч) рублей;
- Чистопольскую городскую организацию общественной организации татарской республиканской организации всероссийского общества инвалидов – «Общество инвалидов Республики Татарстан» с проектом «Создание спортивной волейбольной площадки на базе психоневрологического интерната АУСО «Чистопольский Психоневрологический интернат» с финансированием в сумме 200 000 (двести тысяч) рублей.

Тема 7. «Экология и охрана окружающей среды».
В номинации 7.1: «Формирование экологической культуры населения Республики Татарстан» определить победителем:
- Автономную некоммерческую организацию «Центр осознанного родительства и радостного детства «Роса Звенящая» с проектом «Мой МИР – создание двух практических экологическо-просветительских лагерей» с финансированием в сумме 150 000 (сто пятьдесят тысяч) рублей;
- Общественную организацию «Бугульминская городская и районная организация общественной организации Татарской республиканской организации Всероссийского общества инвалидов – «Общество инвалидов Республики Татарстан» с проектом «Детский взгляд на природу и ее ценности посредством художественной экостудии «Сотвори добро» с финансированием в сумме 100 000 (сто тысяч) рублей.

