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«Об организации работы по обеспечению реализации прав граждан на использование средств материнского (семейного) капитала на приобретение товаров и услуг, предназначенных для социальной адаптации и интеграции в общество детей-инвалидов, в соответствии с индивидуальной программой реабилитации или абилитации ребенка-инвалида»
В целях организации работы по исполнению Федерального закона от 28 ноября 2015 г. № 348-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О дополнительных мерах государственной поддержки семей, имеющих детей» в части обеспечения реализации прав граждан на использование средств (части средств) материнского (семейного) капитала на приобретение допущенных к обращению на территории Российской Федерации товаров и услуг, предназначенных для социальной адаптации и интеграции в общество детей-инвалидов (далее - товары и услуги), в соответствии с индивидуальной программой реабилитации или абилитации (далее - ИПРА) путем компенсации расходов на приобретение таких товаров и услуг (за исключением расходов на медицинские услуги, а также на реабилитационные мероприятия, технические средства реабилитации и услуги, предусмотренные федеральным перечнем реабилитационных мероприятий, технических средств реабилитации и услуг, предоставляемых инвалиду за счет средств федерального бюджета в соответствии с Федеральным законом от 24 ноября 1995 г. № 181-ФЗ «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации»), п р и к а з ы в а ю:
1. Руководителям главных бюро медико-социальной экспертизы:
· а) организовать разъяснительную работу среди граждан, имеющих право на дополнительные меры государственной поддержки семей, имеющих детей, законных представителей детей-инвалидов (далее - граждане) при их обращении в бюро (главное бюро) медико-социальной экспертизы (далее – учреждения МСЭ) о порядке определения в ИПРА рекомендаций о приобретении товаров и услуг, предусмотренных перечнем товаров и услуг, предназначенных для социальной адаптации и интеграции в общество детей-инвалидов, утвержденным распоряжением Правительства Российской Федерации от 30 апреля 2016 г. № 831-р (далее соответственно - Перечень, рекомендации), а также о порядке получения компенсации затрат на их приобретение за счет средств (части средств) материнского (семейного) капитала; 
· б) организовать взаимодействие с уполномоченными органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации в сфере здравоохранения по направлению граждан в учреждения МСЭ для внесения в ИПРА рекомендаций; 
· в) обратить особое внимание специалистов учреждений МСЭ на обязательность рассмотрения вопроса об определении показаний и противопоказаний по обеспечению товарами и услугами, предусмотренными Перечнем, при освидетельствовании детей в возрасте до 18 лет и оформления с учетом мнения обратившихся граждан соответствующего раздела в ИПРА; 
· г) обеспечить использование в работе специалистами учреждений МСЭ подготовленных Федеральным бюро медико-социальной экспертизы методических рекомендаций по определению показаний и противопоказаний по обеспечению детей-инвалидов товарами и услугами в соответствии с Перечнем; 
· д) обеспечить контроль за обоснованностью внесения специалистами учреждений МСЭ в ИПРА рекомендаций. 
2. Федеральному бюро медико-социальной экспертизы (М.А. Дымочка):
· а) обеспечить методическое сопровождение учреждений МСЭ по вопросам организации работы по внесению в ИПРА рекомендаций; 
· б) обеспечить контроль за оформлением учреждениями МСЭ в ИПРА рекомендаций, а также учет выписок из ИПРА с рекомендациями в федеральной государственной информационной системе, предназначенной для формирования банка данных о гражданах, которым была проведена медико-социальная экспертиза; 
· в) обеспечить информационное взаимодействие с Пенсионным фондом Российской Федерации в части направления выписок из ИПРА с рекомендациями. 
3. Пенсионному фонду Российской Федерации (А.В. Дроздов) обеспечить информационное взаимодействие с учреждениями МСЭ и уполномоченными органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации в сфере социального обслуживания в части реализации гражданами права на использование средств материнского (семейного) капитала на приобретение товаров и услуг в соответствии с ИПРА.
4. Рекомендовать уполномоченным органам исполнительной власти субъектов Российской Федерации в сфере социального обслуживания осуществлять взаимодействие с Пенсионным фондом Российской Федерации при обеспечении реализации гражданами права на использование средств (части средств) материнского (семейного) капитала на приобретение товаров и услуг, в том числе при составлении акта проверки, подтверждающего наличие указанных товаров.
5. Контроль за исполнением настоящего приказа возложить на заместителя Министра труда и социальной защиты Российской Федерации Г.Г. Лекарева.
Министр М.А. Топилин
