Пояснительная записка
Министерства труда, занятости и социальной защиты Республики Татарстан к форме федерального статистического наблюдения № 1 – контроль

В целях осуществления контроля за соблюдением поставщиками социальных услуг в процессе своей деятельности обязательных требований к объему, качеству социальных услуг, порядку и условиям их оказания Министерством труда, занятости и социальной защиты Республики Татарстан проводятся проверки соблюдения требований Федерального закона от 28 декабря 2013 года № 442-ФЗ «Об основах социального обслуживания граждан в Российской Федерации», Порядка предоставления социальных услуг поставщиками социальных услуг в стационарной форме социального обслуживания в Республике Татарстан, утвержденный постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 31.12.2014  №1100 «Об утверждении порядка предоставления социальных услуг поставщиками социальных услуг в стационарной форме социального обслуживания в Республике Татарстан», Порядка предоставления социальных услуг поставщиками социальных услуг в полустационарной форме социального обслуживания в Республике Татарстан, утвержденный постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 31.12.2014  №1101 «Об утверждении порядка предоставления социальных услуг поставщиками социальных услуг в полустационарной форме социального обслуживания в Республике Татарстан», Порядка предоставления социальных услуг поставщиками социальных услуг в форме социального обслуживания на дому в Республике Татарстан, утвержденный  постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 29.12.2014 №1053 «Об утверждении порядка предоставления социальных услуг поставщиками социальных услуг в форме социального обслуживания на дому в Республике Татарстан».
В случае выявления в результате проверки нарушений  требований выдаются обязательные для исполнения предписания об устранении выявленных нарушений с указанием сроков их устранения.
Исполнение указанных предписаний контролируются в установленные сроки в порядке, предусмотренном Федеральным законом от 26.12.2008 №294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального надзора», Административным регламентом Министерства труда, занятости и социальной защиты Республики Татарстан по исполнению государственной функции по осуществлению регионального государственного контроля (надзора) в сфере социального обслуживания в Республике Татарстан, утвержденным приказом Министерства труда, занятости и социальной защиты Республики Татарстан от 21.06.2016 №348.
В рамках осуществления контроля в 1 полугодии 2018 года проведено 8 плановых документарных (выездных) проверок. 
За 1 полугодие 2018 года составлено 8 актов проверок.
При осуществлении надзора и контроля за соблюдением поставщиками социальных услуг в процессе своей деятельности обязательных требований к объему, качеству социальных услуг, порядку и условиям их оказания, в январе – июне 2018 года составлено 1 предписание в отношении поставщиков социальных услуг об устранении выявленных нарушений.
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