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Информация 
о реализации публично сформированных целей и задач Министерства труда, занятости и социальной защиты Республики Татарстан на 2019 год

(на 1 июля 2019 года)
1. «Недопущение роста безработицы. Обеспечить поддержание уровня официальной безработицы на уровне не более 1,5%».
В Республике Татарстан продолжается реализация активных программ содействия занятости населения, которые предоставили гражданам, обратившимся в органы службы занятости населения, возможность: профессиональной ориентации, профессионального обучения и переобучения безработных граждан, психологическая поддержка безработных граждан, трудоустройство на свободные вакансии, временное трудоустройство безработных граждан, испытывающих трудности в поиске работы, трудоустройство инвалидов, молодежи, трудоустройство на  общественные работы, содействие безработным гражданам в организации предпринимательской деятельности, информирование на рынке труда, оказание содействия безработным гражданам в переезде и безработным гражданам и членам их семей в переселении в другую местность для трудоустройства по направлению органов службы занятости.

В настоящее время ситуация на рынке труда Республики Татарстан характеризуется как относительно стабильная.

За 1 полугодие 2019 года в органы службы занятости обратилось по различным вопросам 86,1 тыс. человек, в том числе принято на учет в качестве ищущих работу – 33,2 тыс. человек. Трудоустроено 17,4 тыс. человек или 52% граждан. 
Уровень регистрируемой безработицы составил 0,56% от численности рабочей силы.

Средняя продолжительность безработицы по республике – 4,66 месяца. 

Заявленное работодателями число вакансий на 1 июля 2019 года составляет 47,3 тыс. единиц. Условно на одного безработного приходится 4 вакансии.

Коэффициент напряженности на рынке труда на 1 июля 2019 года составил 0,24 человека на вакансию. 

С целью содействия гражданам в трудоустройстве центрами занятости населения республики за I полугодие 2019 года проведены 147 ярмарок вакансий и учебных рабочих мест. По их итогам трудоустроены 68,6% граждан от числа направленных на трудоустройство.

2. «Поддержка молодых специалистов. Снизить долю выпускников в составе безработных с 5% до 3%».
В центры занятости населения республики во 2 квартале 2019 года обратилось 283 выпускника, в т. ч. 118 человек – выпускники профессиональных образовательных организаций, 65 человек – выпускники образовательных организаций высшего образования, 100 человек – выпускники школ. Трудоустроено 116 человек.
Выпускники образовательных организаций трудоустроены в ОАО  «Татхимфармпрепараты», МУП «Метроэлектротранс», ООО «Берега»,  ООО «Инженерно-технический центр «Кристалл», ФАУ «Учебный центр противопожарной службы по Республике Татарстан», МБДОУ  «Гимназия №1 - Центр национального образования» Елабужского муниципального района Республики Татарстан и другие организации.

Для стимулирования приема на работу данной категории в рамках Государственной программы «Содействие занятости населения Республики Татарстан на 2014 - 2025 годы» предусматривается возмещение работодателю части затрат по оплате труда временно трудоустроенных по направлению 
Центров занятости населения – незанятых граждан из числа выпускников профессиональных организаций и образовательных организаций высшего образования, а также выплата материальной поддержки. Участниками программы за 1 полугодие 2019 года стали 16 выпускников профессиональных образовательных организаций, затраты на возмещение оплаты труда данным выпускникам составили 317,6 тыс. рублей.
На 01.07.2019 доля выпускников в составе безработных составляет 0,5%.                 С учетом сроков окончания учебного года и последующего обращения выпускников в Центры занятости населения оценка достижения публично сформированной цели будет проведена по итогам года.

3. «Оказание помощи особо нуждающимся. Повысить адресность выплат и социальных пособий с учетом критериев нуждаемости с 75% до 80%».

В целях усиления адресности предоставления мер социальной поддержки, 
с 1 апреля 2019 года вступили в силу изменения, внесенные в Закон Республики Татарстан «Об адресной социальной поддержке населения в Республике Татарстан» и в отдельные постановления Кабинета Министров Республики Татарстан, согласно которым были проведены следующие мероприятия: при назначении ежемесячного пособия на ребенка, ежемесячной денежной выплаты на проезд пенсионерам и при предоставлении путевок на санаторно-курортное лечение пенсионерам и работникам бюджетной сферы учитывается уровень имущественной обеспеченности семьи. После введения учета уровня имущественной обеспеченности количество граждан, имущественная обеспеченность которых превысила установленный уровень, составило 25,7 тыс. человек. При этом необходимо отметить, что у всех пенсионеров, независимо от уровня имущественной обеспеченности, сохраняется право на льготное приобретение единого социального проездного билета, стоимость которого составляет 486 рублей. 

Объем средств, поступающих реально нуждающимся семьям, увеличился с 75% до 78%. С января 2020 года сэкономленные по итогам  2019 года бюджетные средства от введения критериев нуждаемости пойдут на оказание дополнительных мер социальной поддержки семьям с детьми, среднедушевой доход которых ниже прожиточного минимума, действующего на момент обращения (в настоящее время прожиточный минимум на душу населения в I квартале 2019г. в Республики Татарстан 9170 рублей):

введение электронного сертификата на лекарственные средства на сумму 10 тысяч рублей в год на детей до 3-х лет из семей с доходом ниже прожиточного минимума на душу населения;
введение ежемесячного пособия семьям с 5-ю и более детьми, позволяющего довести уровень их дохода на душу до прожиточного минимума;

освобождение многодетных семей со среднедушевым доходом ниже прожиточного минимума от оплаты за детский сад.

4. «Оздоровление – доступно каждому. Увеличить охват пенсионеров санаторно-курортным лечением на льготных условиях с 15% до 25% от числа обратившихся».

На 2019 год запланировано приобретение 5299 путевок на санаторно-курортное лечение пенсионеров.
На 31.12.2018 года поставлены на учет на получение санаторно-курортной путевки 24068 пенсионеров. Из них за первое полугодие 2019 года согласно очередности, сформированной исходя из даты постановки на учет, обеспечены санаторно-курортной путевкой 3033 пенсионера, 2513 пенсионеров утратили право на санаторно-курортную путевку в связи с получением права на обеспечение санаторно-курортным лечением в соответствии с нормативными правовыми актами Российской Федерации либо в связи с превышением уровня имущественной обеспеченности в соответствии с постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 07.03.2019 №163 «О внесении изменений в отдельные постановления Кабинета Министров Республики Татарстан».
Оценка достижения публично сформированной цели будет проведена по итогам года.
5. «Комплексная реабилитация инвалидов и детей-инвалидов. Увеличить охват реабилитационными и (или) абилитационными услугами в организациях социального обслуживания детей-инвалидов с 68,3% до 69,3%, инвалидов –  с 55,5% до 56,5%».
В рамках реализации государственной программы Российской федерации «Доступная среда» на 2011-2020 годы в Республике Татарстан разработана подпрограмма «Формирование системы комплексной реабилитации и абилитации инвалидов, в том числе детей-инвалидов» на 2019-2020 годы», утвержденная постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 24.12.2018 № 1210. Общий объем финансирования подпрограммы «Формирование системы комплексной реабилитации и абилитации инвалидов, в том числе детей-инвалидов» на 2019 год в Республике Татарстан: 46 160,9 тыс.рублей (в том числе федеральный бюджет – 26 773,3 тыс. рублей; бюджет РТ – 19 387,6 тыс.рублей). 

В 2019 году в рамках подпрограммы планируется:

· оснащение организаций реабилитационным оборудованием;

· обеспечение межведомственного информационного взаимодействия в рамках обеспечения комплексной реабилитации и абилитации инвалида, в том числе ребенка-инвалида, а также ранней помощи;

· организация обучения специалистов, предоставляющих услуги реабилитации и абилитации инвалидов, сопровождаемого проживания, ранней помощи;

· вовлечение и включение инвалидов в социальную инклюзию, достижение инвалидами равных с другими гражданами возможностей в реализации их прав.

В 1 полугодии 2019 года в реабилитационных центрах услуги получили 3774 ребенка - инвалида (из них 1117 - в негосударственных) и 710 детей с ограниченными возможностями здоровья (из них 199 - в негосударственных), в центрах реабилитации услуги получили 3904 инвалида (из них 777 - в негосударственных).

В реабилитационные центры инвалиды, дети-инвалиды принимаются на социальное обслуживание в соответствии с очередностью (на сегодняшний день в очереди стоят порядка 11 тыс. инвалидов). Вместе с тем, социальные реабилитационные услуги, рекомендованные в индивидуальной программе реабилитации или абилитации инвалида (ребенка-инвалида) федеральным государственным учреждением медико-социальной экспертизы, предоставляются и в комплексных центрах социального обслуживания населения по месту жительства, в которых очередность не имеется или незначительная.
В настоящее время в реестр поставщиков социальных услуг в Республике Татарстан включены 9 негосударственных организаций, предоставляющих социальные реабилитационные услуги гражданам с инвалидностью.
С целью обеспечения доступа негосударственных организации к предоставлению услуг в сфере социального обслуживания населения в республике были унифицированы требования ко всем поставщикам социальных услуг, как к государственным, так и к негосударственным, услуги в сфере социального обслуживания стандартизированы: существуют единые требования к персоналу, материально-техническому оснащению, порядку и условиям оказания услуг, а также качеству результата их деятельности.

Оценка достижения публично сформированной цели будет проведена по итогам года.

6. «Безопасный труд. Снизить уровень производственного травматизма с 0,65 до 0,6 на 1000 работающих».

Министерством труда, занятости и социальной защиты Республики Татарстан постоянно проводятся мероприятия, направленные на профилактику производственного травматизма и улучшение условий труда работающих в различных сферах экономики.

Так, в течение 1 полугодия 2019 года: 

1. Проведены зональные совещания по профилактике производственного травматизма с охватом представителей Нурлатского, Алексеевского, Алькеевского, Аксубаевского, Альметьевского, Новошешминского, Черемшанского, Лениногорского, Нижнекамского, Елабужского, Менделеевского, Заинского, Тюлячинского, Арского, Пестречинского, Апастовского, Заинского, Тукаевского, Сармановского муниципальных районов, а также города Набережные Челны. Общее количество участников совещаний составило более 4 тыс. человек;

2. В целях развития государственного управления охраной труда: 

- актуализирована Подпрограмма «Улучшение условий и охраны труда в Республике Татарстан на 2014 – 2021 годы» в части увеличения финансирования пропаганды безопасных условий труда;

- принято распоряжение Кабинета Министров Республики Татарстан от 07.03.2019 № 484-р «О проведении мероприятий, посвященных Всемирному дню охраны труда»;

- внесены изменения в постановление Кабинета Министров Республики Татарстан от 10.11.2008 № 799 «О реализации государственной политики в области охраны труда в Республике Татарстан» в части привлечения руководящего состава контрольно-надзорных органов и Федерации профсоюзов Республики Татарстан к решению вопросов снижения уровня производственного травматизма;

3. Министерство труда, занятости и социальной защиты Республики Татарстан обеспечило координацию совместных действий органов исполнительной власти, местного самоуправления, надзора и контроля, силовых структур, а также сторон социального партнерства, включая профсоюзы и объединения работодателей: 

- за 6 месяцев 2019 года проведено более 320 заседаний Координационных советов по охране труда в муниципальных образованиях республики;

- следственными подразделениями Следственного управления направлено в суд 18 уголовных дел, внесено 53 представления, по ним 167 лиц привлечено к дисциплинарной и иной ответственности. 

4. Министерством труда, занятости и социальной защиты Республики Татарстан осуществлялась координация обучения по охране труда на территории республики. За 6 месяцев 2019 года обучено более 13 тыс. руководителей и специалистов по охране труда.

Оценка достижения публично сформированной цели будет проведена по итогам года.

7. «Сохранение семьи для детей, находящихся в трудной жизненной ситуации. Увеличить долю детей, выбывших из социальных приютов для детей и подростков с семейной формой жизнеустройства, к общему числу выбывших детей с 90% до 92%».
Доля несовершеннолетних, выбывших с семейной формой жизнеустройства за 1 полугодие 2019 года – 94,68 % (общее количество несовершеннолетних, выбывших из социальных приютов для детей и подростков, составило 564 несовершеннолетних, из них выбыло с семейной формой жизнеустройства – 534 несовершеннолетних). 

Проведены совместные мероприятия с участием воспитанников социальных приютов и их родителей (150 мероприятий, охват составил – 2594 чел.), а также совместные мероприятия отделений социальной помощи семье и детям Комплексных центров социального обслуживания и социальных приютов (200 мероприятий, охват составил – 1572 чел.). 

В организации совместной работы с родителями и детьми применяются групповые методики, направленные на коррекцию и гармонизацию детско-родительских отношений. Применение определенных методик зависит от характера проблемы взаимоотношений ребенка и родителя. 

Основная применяемая методика – тренинг, направленный на коррекцию детско–родительских отношений. Кроме этого проводятся лекции и консультации, направленные на эмоциональное сближение родителей и детей, формирование мотивации у родителей к налаживанию отношений с ребенком, гармонизацию детско–родительских взаимоотношений. 

При проведении совместных мероприятий внимание уделяется и организации совместного досуга родителя и ребенка: организованы различные спортивнее соревнования и праздничные мероприятия. С родителями дополнительно проводятся групповые занятия по программе «Школа ответственного родительства».
