Перечень нормативных правовых актов, регулирующих предоставление государственной услуги по назначению возмещения реабилитированным гражданам расходов, связанных с проездом
Закон Российской Федерации от 18 октября 1991 года № 1761-1 «О реабилитации жертв политических репрессий»; 
Федеральный закон от 27 июля 2006 года №152-ФЗ «О персональных данных»; 
Федеральный закон от 27 июля 2010 года № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг»;
Федеральный закон от 6 апреля 2011 года № 63-ФЗ «Об электронной подписи»; 
Указ Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года № 601 «Об основных направлениях совершенствования системы государственного управления»; 
Постановление Кабинета Министров Республики Татарстан от 22.01.2005 № 20 «Об информационном взаимодействии в системе предоставления субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг и ежемесячных денежных выплат»; 
Постановление Кабинета Министров Республики Татарстан от 21.02.2005 № 104
«О дополнительных мерах социальной поддержки реабилитированных граждан, проживающих в Республике Татарстан» (вместе с «Положением о порядке возмещения реабилитированным гражданам, являющимся пенсионерами, расходов, связанных с проездом»);
[bookmark: _GoBack]Постановление  Кабинета Министров Республики Татарстан от 20.06.2005 № 296 «О создании Республиканского центра материальной помощи (компенсационных выплат)»;
Постановление Кабинета Министров Республики Татарстан от 15.08.2007 № 388 «Вопросы Министерства труда, занятости и социальной защиты Республики Татарстан»; 
Постановление Кабинета Министров Республики Татарстан от 28.02.2022 № 175
«Об утверждении Порядка разработки и утверждения административных регламентов предоставления государственных услуг исполнительными органами государственной власти Республики Татарстан и о признании утратившими силу отдельных постановлений Кабинета Министров Республики Татарстан».

