Перечень нормативных правовых актов, регулирующих предоставление государственной услуги по назначению социального пособия на погребение в случаях, если умерший не подлежал обязательному социальному страхованию на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством на день смерти и не являлся пенсионером, а также в случае рождения мертвого ребенка по истечении 154 дней беременности

Предоставление государственной услуги осуществляется в соответствии с:
Федеральным законом от 12 января 1996 года №8-ФЗ «О погребении и похоронном деле» 
Федеральным законом от 27 июля 2006 года №152-ФЗ «О персональных данных» 
Федеральным законом от 27 июля 2010 года №210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг» 
Федеральным законом от 6 апреля 2011 года №63-ФЗ «Об электронной подписи» 
Указом Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года №601 «Об основных направлениях совершенствования системы государственного управления» 
Порядком предоставления гарантированных услуг по погребению на безвозмездной основе специализированными службами по вопросам похоронного дела, возмещения им стоимости этих услуг и обеспечения граждан социальным пособием на погребение не подлежавших обязательному социальному страхованию на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством на день смерти и не являвшихся пенсионерами граждан, а также в случае рождения мертвого ребенка по истечении 154 дней беременности, утвержденным Постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 18.05.2007 №196 «О мерах по реализации Федерального закона «О погребении и похоронном деле» в Республике Татарстан» 
Постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 15.08.2007 №388 «Вопросы Министерства труда, занятости и социальной защиты Республики Татарстан» 
[bookmark: _GoBack]Постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 02.11.2010 №880 «Об утверждении Порядка разработки и утверждения административных регламентов предоставления государственных услуг исполнительными органами государственной власти Республики Татарстан и о внесении изменений в отдельные постановления Кабинета Министров Республики Татарстан»
