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Татарстан Республикасы Юстиция министрлыгында 2021 елның 13 июлендә 7804 номеры белән теркәлде

Татарстан Республикасы Хезмәт, халыкны эш белән тәэмин итү һәм социаль яклау министрлыгының «Түләүсез юридик ярдәм күрсәтү, курорт җыемын түләүдән азат итү, балалар өчен кирәк-ярак бүләк комплекты алу хокукын билгеләү өчен гаиләнең җан башына уртача кеременең яки ялгыз яшәүче гражданин кеременең күләме турында белешмә бирү буенча дәүләт хезмәте күрсәтүнең административ регламентын раслау турында» 2016 елның 11 июлендәге 397 номерлы боерыгы белән расланган Түләүсез юридик ярдәм күрсәтү, курорт җыемын түләүдән азат итү, балалар өчен кирәк-ярак бүләк комплекты алу хокукын билгеләү өчен гаиләнең җан башына уртача кеременең яки ялгыз яшәүче гражданин кеременең күләме турында белешмә бирү буенча дәүләт хезмәте күрсәтүнең административ регламентына үзгәрешләр кертү хакында



Халыкка социаль ярдәм күрсәтү өлкәсендә дәүләт хезмәтләре күрсәтү эшен камилләштерү максатларында б о е р ы к  б и р ә м:

Татарстан Республикасы Хезмәт, халыкны эш белән тәэмин итү һәм социаль яклау министрлыгының «Түләүсез юридик ярдәм күрсәтү, курорт җыемын түләүдән азат итү, балалар өчен кирәк-ярак бүләк комплекты алу хокукын билгеләү өчен гаиләнең җан башына уртача кеременең яки ялгыз яшәүче гражданин кеременең күләме турында белешмә бирү буенча дәүләт хезмәте күрсәтүнең административ регламентын раслау турында» 2016 елның 11 июлендәге 397 номерлы боерыгы (Татарстан Республикасы Хезмәт, халыкны эш белән тәэмин итү һәм социаль яклау министрлыгының 08.06.2017 №349, 07.05.2018 №348, 18.09.2018 №885,  02.07.2019 №509; 15.11.2019 №1032, 03.02.2020 №52, 25.06.2020 №461, 05.10.2020 №698, 29.04.2021 №275 боерыклары нигезендә кертелгән үзгәрешләре белән) белән рас-ланган Түләүсез юридик ярдәм күрсәтү, курорт җыемын түләүдән азат итү, балалар өчен кирәк-ярак бүләк комплекты алу хокукын билгеләү өчен гаиләнең җан башына уртача кеременең яки ялгыз яшәүче гражданин кеременең күләме турында белешмә бирү буенча дәүләт хезмәте күрсәтүнең административ регламентына кертелә торган, кушымтада бирелгән үзгәрешләрне расларга.


Министр	     	  	 	  	  	                                        Э.Ә. Зарипова 


Татарстан Республикасы Хезмәт, халыкны эш белән тәэмин итү һәм социаль яклау министрлыгының 22.06.2021 №438 боерыгы белән расланды
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Татарстан Республикасы Хезмәт, халыкны эш белән тәэмин итү һәм                      социаль яклау министрлыгының «Түләүсез юридик ярдәм күрсәтү, курорт җыемын түләүдән азат итү, балалар өчен кирәк-ярак бүләк комплекты алу хокукын билгеләү өчен гаиләнең җан башына уртача кеременең яки ялгыз  яшәүче гражданин кеременең күләме турында белешмә бирү буенча дәүләт хезмәте күрсәтүнең административ регламентын раслау турында» 2016 елның               11 июлендәге 397 номерлы боерыгы белән расланган Түләүсез юридик ярдәм күрсәтү, курорт җыемын түләүдән азат итү, балалар өчен кирәк-ярак бүләк комплекты алу хокукын билгеләү өчен гаиләнең җан башына уртача                     кеременең яки ялгыз яшәүче гражданин кеременең күләме турында                           белешмә бирү буенча дәүләт хезмәте күрсәтүнең административ                     регламентына кертелә торган үзгәрешләр

2 бүлектә:
2.5 пунктта «Стандартка карата таләпләр эчтәлеге» графасын түбәндәге редакциядә бәян итәргә:
«1) Әлеге Регламентның 1 нче кушымтасына туры китерелгән формада белешмә бирү турында гариза.
2) гариза бирелгән ай алдыннан алты календарь аеннан алдагы соңгы 12 кален-дарь аенда гаиләнең һәр әгъзасы тарафыннан алынган керемнәрнең күләме турында белешмәләрне үз эченә алган документларның күчермәләре, андый керемнәргә түбәндәгеләр керә:
отставкага киткән судьяларны тәэмин итүгә гомер буе ай саен түләнә торган түләү;
һөнәри белем бирү оешмаларында һәм югары белем бирүче мәгариф оешма-ларында укучыларга, фән-педагогика кадрларын әзерләү программалары буенча көндезге рәвештә белем алучы аспирантларга һәм дини белем бирү оешмаларында укучыюгары белем бирүче мәгариф оешмалары һәм фәнни оешмалар докторант-ларына түләнә торган стипендияләр, шулай ук медицина күрсәткечләре буенча аларның академия отспускысында булуы чорына гражданнарның күрсәтелгән категорияләренә компенсация түләүләре; 
[bookmark: _GoBack]контракт буенча хәрби хезмәт үтүче хәрби хезмәткәрләрнең билгеләнгән тәр-типтә эшсез буларак танылган хатыннарына ирләре белән яшәгән җирлекләрдә эшләмәскә мәҗбүр булган яисә белгечлеге буенча эшкә урнашу мөмкинлеге бул-мауга бәйле эшкә урнаша алмаган чорда, шулай ук хәрби хезмәткәрләрнең хатын-нары балаларының, әгәр сәламәтлек саклау учреждениесенең бәяләмәсе буенча аларның балалары 18 яшенә җиткәнче читләрнең каравына мохтаҗ булса, ирнең хәрби хезмәт урыны буенча яшәү шартларына бәйле рәвештә сәламәтлеге торышы буенча эшләмәскә мәҗбүр булган чорда ай саен түләнә торган пособие;
Россия Федерациясе эчке эшләр органнарының һәм аларны эшкә урнаштыру мөмкинлеге булмаган читләштерелгән гарнизоннарда һәм җирлекләрдә җинаять-үтәтү системасы учреждениеләренең рядовой һәм җитәкчелек итүче составындагы затларның эшләмәүче хатыннарына айлык компенсация түләүләре;
гаилә әгъзалары тарафыннан алына торган алиментлар;
дәүләт яисә иҗтимагый бурычларны үтәү вакытына дәүләт органы яисә иҗтимагый берләшмә тарафыннан түләнә торган компенсацияләр;
хәрби хезмәткәрләрнең, Россия Федерациясе эчке эшләр органнары, җинаять-үтәтү системасы учреждениеләре, Россия Федерациясе мәҗбүри үтәтү органнары, Россия Федерациясе таможня органнары һәм Россия Федерациясе законнары нигезендә аларда хокук саклау эшчәнлегенә бәйле булган федераль дәүләт хезмә-тен узу каралган башка органнарның хезмәткәрләрен тәэмин итү өчен түләнә тор-ган акча, шулай ук даими характердагы өстәмә түләүләр һәм Россия Федерациясе законнарында билгеләнгән азык-төлек белән тәэминат итү күләме;
хәрби хезмәттән, Россия Федерациясе эчке эшләр органнарыннан, җинаять-үтәтү системасы учреждениеләреннән һәм органнарыннан, Россия Федерациясенең мәҗбүри үтәтү органнары, Россия Федерациясе таможня органнарыннан һәм Россия Федерациясе законнары нигезендә аларда хокук саклау эшчәнлегенә бәйле булган федераль дәүләт хезмәтен узу каралган башка органнардан эштән киткәндә бер мәртәбә бирелә торган пособие;
мирас ителгән һәм бүләк ителгән акчалар;
Россия Федерациясенең авторлык хокукы һәм катнаш хокуклар турында законнары нигезендә алына торган авторлык бүләкләүләре, шул исәптән мирас итеп алуның авторлык шартнамәләре буенча да;
шәхси ярдәмче хуҗалык уңышын һәм продукциясен (күп еллык утыртмалар, яшелчәчелек продукциясе, продукция һәм демонстрация хайваннары, кошлар, кыйммәтле мехлы җәнлекләр, бал кортлары, балыклар) сатудан алынган керемнәр;
3) чит ил дәүләтнең компетентлы органы тарафыннан бирелгән баланың тууын дәүләт теркәвенә алу турында таныклык күчермәсе һәм аның нотариаль яктан расланган рус теленә тәрҗемә күчермәсе;
4) өйләнешүне дәүләт теркәвенә алу турында чит дәүләтнең компетентлы органы тарафыннан бирелгән таныклык күчермәсе һәм аның нотариаль яктан расланган рус теленә тәрҗемә күчермәсе;
5) гражданлык хәле актларын теркәү органы яисә Россия Федерациясе консул-лык учреждениесе тарафыннан бирелгән уллыкка алу турында таныклык күчер-мәсе (уллыкка алучы мөрәҗәгать иткән очракта);
6) мөрәҗәгать итүченең гаилә әгъзаларының аларның шәхси мәгълүматларын эшкәртүгә ризалыгы булуын һәм мөрәҗәгать итүченең шәхси мәгълүматларны Үзәк бүлекчәсенә тапшырганда алар исеменнән эш итүгә вәкаләтләре булуын раслый торган документ, – әлеге Регламентның 2 нче кушымтасында күрсәтелгән форма буенча.
Мөрәҗәгать итүчеләрнең законлы вәкилләре (законнарда каралган очрак-ларда) яисә мөрәҗәгать итүче тарафыннан вәкаләт бирелгән затлар мөрәҗәгать итүче мәнфәгатьләрендә эш итү вәкаләтләрен раслый торган документны күрсәтә.
Мөрәҗәгать итүче мөрәҗәгать иткәндә шәхесен таныклаучы документны күрсәтә.
Документларның күчермәләре, әгәр алар Россия Федерациясе законнарында билгеләнгән тәртиптә таныкланмаган булса, төп нөсхәләре белән бергә күрсәтелә һәм Үзәк бүлекчәсе белгечләре тарафыннан таныклана.
Документлар һәм белешмәләр мөрәҗәгать итүче тарафыннан тиешле оешма-ларда – турыдан-туры, шул исәптән, мондый мөмкинлек булган очракта, электрон рәвештә алына.
Гариза һәм документлар мөрәҗәгать итүче тарафыннан кәгазьдә яисә почта аша хат итеп тапшырылырга (җибәрелергә) мөмкин.
Дәүләт хезмәте күрсәтүдән файдалану буенча гариза бланкын мөрәҗәгать итүче Үзәк бүлекчәсенә шәхсән мөрәҗәгать иткәндә алырга мөмкин. Бланкның электрон рәвеше Министрлыкның рәсми сайтында урнаштырылган.
Гаризаны шулай ук Үзәк бүлекчәсендә белгеч шәхсән кабул иткәндә электрон рәвештә тутырырга мөмкин, аны мөрәҗәгать итүче, электрон рәвештә укыла торган имзадан файдаланып, имзалый.
Гариза һәм документлар шулай ук мөрәҗәгать итүче тарафыннан «Электрон имза турында» 2011 елның 6 апрелендәге 63-ФЗ номерлы Федераль закон (алга  таба – 63-ФЗ номерлы Федераль закон) һәм 210-ФЗ номерлы Федераль законның 211 һәм 212 статьялары таләпләренә туры китереп, электрон имза белән кул куелган электрон документ рәвешендә, гомуми файдаланудагы мәгълүмат-телекомму-никация челтәрләре, шул исәптән «Интернет» челтәре аша да, тапшырылырга (җибәрелергә) мөмкин;
2.6 пунктта «Стандартка карата таләпләр эчтәлеге» графасына түбәндәге эчтәлекле абзац өстәргә:
210-ФЗ номерлы Федераль законның 16 статьясының 1 өлешендәге 7.2 пункты нигезендә элегрәк электрон үрнәкләре таныкланган документларны һәм мәгълү-матларны кәгазьдә тапшыруны, мондый документларга тамгалар кертү яки аларны бетерү дәүләт хезмәте күрсәтүнең кирәкле шарты булып торган очраклардан тыш һәм федераль законнарда билгеләнгән башка очраклардан тыш;
Регламентка 2 нче кушымтаның нумерацияле баш исеменнән соң «Киңәш ителә торган форма» сүзләрен өстәргә. 
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