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Информация

о реализации публично сформированных целей и задач 

Министерства труда, занятости и социальной защиты Республики Татарстан 

на 2023 год (на 1 июля 2023 года)
1.  «Сохранение семьи для детей, находящихся в трудной жизненной ситуации. Обеспечение выбытия не менее 90% детей из социальных приютов для детей и подростков с семейной формой жизнеустройства».
В I полугодии 2023 года в социальных приютах для детей и подростков прошли социальную реабилитацию 906 воспитанников. 
В целях налаживания и гармонизации взаимоотношений с ребенком приюты организуют и проводят с родителями воспитанников:

· тренинги, направленные на создание благоприятной среды для возвращения детей в кровную семью; 

· лекции и консультации, направленные на эмоциональное сближение родителей и детей;

· занятия, направленные на повышение уровня родительской компетентности в воспитании детей, налаживание нравственных традиций семейного воспитания и социализацию семьи в обществе;

· социально-досуговые мероприятия (спортивные соревнования, праздничные мероприятия) с участием родителей и детей.

В отчетном периоде было проведено 760 совместных мероприятий с участием 850 воспитанников социальных приютов и 635 родителей.

В целях достижения настоящей приоритетной цели приюты осуществляют тесное взаимодействие с комплексными центрами социального обслуживания населения (далее – центры), которые помогают семьям преодолеть социально опасное положение или иную трудную жизненную ситуацию. Центры проводят индивидуальную профилактическую и реабилитационную работу с родителями воспитанников по месту их проживания, в том числе:

· осуществляют патронаж семей с выходом по месту их жительства;

· оказывают содействие в лечении родителей от алкогольной зависимости;

· в целях улучшения материального положения семей оказывают содействие в трудоустройстве родителей, оформлении мер социальной поддержки, привлечении благотворительной помощи;

· проводят с родителями занятия по программам «Школа ответственного родительства» (лекции, тренинги, беседы, групповые занятия по вопросам воспитания детей, налаживания внутрисемейных отношений, эффективного общения с ребенком, поддержки и укрепления родительства и детско-родительских отношений, профилактике жестокого обращения с несовершеннолетними);

· оказывают при необходимости психологическую помощь.
По результатам работы, доля несовершеннолетних, выбывших с семейной формой жизнеустройства (выбытие в родные семьи, приемные семьи и под опеку), за I полугодие 2023 года составила – 95,2% (общее количество несовершеннолетних, выбывших из социальных приютов для детей и подростков, составило 441 несовершеннолетний, из них выбыло с семейной формой жизнеустройства – 420 несовершеннолетних).
2. «Трудоустройство не менее 65% граждан, обратившихся в органы службы занятости в целях поиска работы».

В рамках Государственной программы «Содействие занятости населения Республики Татарстан на 2014-2025 годы» органами службы занятости республики реализуются мероприятия по содействию занятости незанятых граждан. Содействие занятости осуществляется путем трудоустройства как на свободные рабочие места, заявленные работодателями в органы службы занятости, так и в рамках специальных программ содействия занятости населения.

В I полугодии 2023 года в органы службы занятости обратилось 16 927 граждан, из них трудоустроено 11 385 граждан, что составляет 67,3% от обратившихся.

В период поиска работы для незанятых и безработных граждан органами службы занятости республики реализуются активные программы содействия занятости населения, позволяющие сохранить (приобрести) мотивацию к труду, получить определенные навыки в работе, а в отдельных случаях закрепиться на рабочем месте.

В I полугодии 2023 года участниками активных программ содействия занятости населения стали 9 622 человека, из них:  

- приняли участие в оплачиваемых общественных работах 2 416 безработных граждан;

- заняты на временных работах 180 безработных граждан, испытывающих трудности в поиске работы;

- по направлению органов службы занятости работают 7 выпускников образовательных учреждений из числа безработных граждан;

- на временные работы трудоустроено 7 019 несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учебы время.

В случае невозможности трудоустройства гражданам, зарегистрированным в органах службы занятости населения в целях поиска подходящей работы, а также в качестве безработных, оказываются государственные услуги по психологической поддержке и социальной адаптации на рынке труда, профессиональному обучению и дополнительному профессиональному образованию. Кроме того, проводятся ярмарки вакансий, которые позволяют соискателям найти подходящую работу, а работодателям – квалифицированные кадры.
3. «Обеспечение доставки в медицинские организации на профилактические осмотры и диспансеризацию не менее 20% граждан старше 65 лет, проживающих в сельской местности (не менее 32 тыс. чел.), автотранспортом комплексных центров социального обслуживания населения».
В рамках федерального проекта «Старшее поколение» национального проекта «Демография» в 2019 году были приобретены 43 автомобиля модели «LADA Largus KUB» для комплексных центров социального обслуживания населения 
во всех 43 муниципальных районах Республики Татарстан для осуществления доставки всех нуждающихся лиц старше 65 лет, проживающих в сельской местности, в медицинские организации.

Постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 22.09.2022               № 1028 утвержден Порядок предоставления в 2022-2024 годах отдельным категориям пожилых граждан и инвалидам срочной социальной услуги по доставке в медицинские организации и организации социального обслуживания.

В соответствии с данным Порядком основанием для рассмотрения вопроса о предоставлении срочной социальной услуги по доставке в медицинскую организацию является обращение медицинской организации в интересах граждан пожилого возраста, нуждающихся в проведении лечебно-диагностических мероприятий c приложением списка граждан пожилого возраста, нуждающихся в проведении лечебно-диагностических мероприятий в комплексный центр социального обслуживания населения.

Перечень лечебно-диагностических мероприятий, в целях проведения которых предоставляется срочная социальная услуга по доставке в медицинские организации:

- диспансеризация и профилактические медицинские осмотры;

- дополнительное медицинское обследование по итогам диспансеризации;

- диспансерное наблюдение;

- скрининговое обследование;

- вакцинация;

- оказание паллиативной медицинской помощи.

Комплексный центр социального обслуживания населения осуществляет оказание срочных социальных услуг на бесплатной основе.

За период с 2019 года по 2022 год осуществлено 205,3 тыс. выездов с целью доставки пожилых граждан из сельской местности в медицинские организации 
(в том числе в 2022 году – 63,5 тыс. человек).

По состоянию на 1 июля 2023 года доставлено в медицинские организации 34,8 тыс. человек, в том числе на диспансеризацию и профилактические осмотры 29,3 тыс. человек (18,1% от общего количества граждан старше 65 лет, проживающих в сельской местности – 162,1 тыс. человек).
4. «Обеспечение центрами занятости населения не менее двух предложений рабочих мест на выбор каждому безработному гражданину».

Заявленное работодателями Республики Татарстан число вакансий на Единой цифровой платформе в сфере занятости и трудовых отношений «Работа в России» составило 34,3 тыс. единиц.
Наибольшее количество вакансий представлено в отраслях: 
· обрабатывающие производства (7,2 тыс. вакансий);
· строительство (3,1 тыс. вакансий);
· образование (1,8 тыс. вакансий);

· здравоохранение и социальные услуги (1,8 тыс. вакансий);

· транспортировка и хранение (1,5 тыс. вакансий);
· продажи и бытовое обслуживание (1,1 тыс.  рабочих мест);

· пищевая промышленность (0,8 тыс. вакансий);
· консалтинг (0,1 тыс. рабочих мест).
В 2023 году соотношение количества вакансий в различных отраслях в целом сохраняется на уровне прошлых лет. Так, наибольшая кадровая потребность работодателей Республики Татарстан приходится на обрабатывающие производства, из них более 70% – на предприятия оборонно-промышленного комплекса (ОПК). Вместе с тем во II квартале текущего года количество вакансий в данной отрасли снизилось (с 11,1 тыс. вакансий за 1 кв. до 7,2 тыс. вакансий на конец II кв.). 
Это обусловлено тем, что в отчетный период было замещено множество вакансий на предприятиях ОПК. Необходимо отметить, что вопросы кадрового обеспечения предприятий ОПК держатся на контроле Правительства Республики Татарстан. Центрами занятости населения Республики Татарстан, на территории которых расположены предприятия ОПК, налажено взаимодействие со всеми предприятиями и на постоянной основе проводится индивидуальная работа по содействию им в подборе кадров.

Коэффициент напряженности на рынке труда составил 0,18 человека на вакансию. На одного безработного гражданина приходится 5 вакансий.

В I полугодии 2023 года с целью содействия гражданам в трудоустройстве центрами занятости населения республики организованы и проведены 283 ярмарки вакансий и учебных рабочих мест. Ярмарки вакансий посетили 42 074 человека.  
В ходе мероприятий 4 408 гражданам были выданы направления. По результатам проведенных ярмарок вакансий и учебных рабочих мест трудоустроены 5 000 человек, из них 539 безработных граждан.

5. «Увеличение охвата услугами по комплексной реабилитации и абилитации в организациях социального обслуживания: детей-инвалидов с 84% до 89% (не менее 8,7 тыс. чел.), инвалидов – с 80% до 85% (не менее 7,6 тыс. чел.)».

В реабилитационных центрах предоставляются социальные реабилитационные услуги в целях социально-бытовой, социально-средовой, социально-психологической, социокультурной, профессиональной реабилитации и абилитации, а также для реализации мероприятий по адаптивной физической культуре и спорту для инвалидов. При предоставлении услуг применяется реабилитационное оборудование, в том числе:

· средства для тренировки внимания, обучения навыкам умозрительного восприятия;

· оборудование для сенсорной комнаты;
· коррекционно-развивающий программный комплекс по развитию слуха и речи;
· учебно-развивающие материалы для детей-инвалидов с нарушением слуха, для развития речи; 
· силовые тренажеры, тренажеры для укрепления позвоночника, нижних/верхних конечностей, велотренажеры, беговые (роликовые) дорожки и др.

Проводимая работа направлена на восстановление способностей инвалидов к бытовой, общественной и иной деятельности, устранение или возможно более полную компенсацию ограничений жизнедеятельности инвалидов в целях их социальной адаптации, что способствует повышению качества жизни данной категории граждан и их семей. Охват комплексными реабилитационными услугами способствует развитию в Республике Татарстан социальной инклюзии, вовлечению инвалидов в различные сферы жизнедеятельности.

Социальные реабилитационные услуги, рекомендованные в индивидуальной программе реабилитации или абилитации инвалида (ребенка-инвалида) (далее – ИПРА) федеральным государственным учреждением медико-социальной экспертизы, предоставляются в рамках курсовой реабилитации: дети – 21 день, взрослые – 15 дней (на заявительной основе курс реабилитации может быть продлен до 30 дней по желанию инвалида/его законного представителя при наличии у получателя социальных услуг мотивационной готовности исполнения рекомендаций и положительной динамики в результате проведения реабилитационных мероприятий), в центре слепых и слабовидящих – 6 месяцев.

Ежегодно в республике порядка 19 тыс. инвалидов и детей-инвалидов получают комплексные реабилитационные услуги.
За январь-июнь 2023 года в реабилитационных центрах предоставлены комплексные реабилитационные или абилитационные услуги 9 312 гражданам 
(что на 1,5% выше показателя аналогичного периода 2022 года), в том числе 
3 636 инвалидам, 5 676 детям-инвалидам и детям с ограниченными возможностями здоровья. 

Из указанного количества 24,2%, в том числе 1 954 ребенка с инвалидностью и с ограниченными возможностями здоровья и 303 инвалида, получили реабилитационные услуги в негосударственных организациях. 

В домах-интернатах, предназначенных для граждан, имеющих психические расстройства, получили социальные реабилитационные услуги 2 553 взрослых и 235 детей, социально-реабилитационными отделениями комплексных центров социального обслуживания населения предоставлены услуги 1 312 инвалидам.

На 1 июля 2023 года в очереди в реабилитационные центры с учетом выбора гражданином конкретного реабилитационного центра состояли 10,2 тыс. человек, 
из которых в стационарах – 5,3 тыс. человек и полустационарах – 4,9 тыс. человек, 
в том числе 3,0 тыс. человек – впервые заявившиеся за предоставлением реабилитационных услуг (что на 664 человека больше, чем на начало 2023 года, 
2,3 тыс. человек). Срок ожидания в очереди для получения повторной реабилитации (с учетом возможности в соответствии с законодательством выбора получателем социальных услуг поставщиков) может достигать в среднем: взрослые-инвалиды – 8-12 месяцев, а дети-инвалиды – 2-6 месяцев.

Кроме того, у граждан имеется возможность выбора и получения рекомендованных в ИПРА социальных реабилитационных услуг в различных организациях, включенных в Реестр поставщиков социальных услуг в Республике Татарстан, а также в комплексных центрах социального обслуживания населения по месту жительства заявителя, в которых очередность не имеется или незначительна.
