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Краткий анализ ситуации на рынке труда Республики Татарстан по состоянию на 1 августа 2025 года.
По данным Федеральной службы государственной статистики в среднем за март – май 2025 года численность рабочей силы Республики Татарстан в возрасте 15 лет и старше составила 2 078,3 тыс. человек из них 2 043,2 тыс.человек были заняты в экономике и 35,0 тыс.человек или 1,7% от численности рабочей силы не имели занятия, но активно его искали (в соответствии с методологией Международной Организации Труда они классифицируются как безработные). Уровень занятости населения составляет 62,4%, уровень участия в рабочей силе – 63,4%.
С начала года в органы службы занятости республики в целях поиска работы обратилось 11,1 тыс. человек, трудоустроено 5,4 тыс. человек, или 48,3% от числа обратившихся.
По состоянию на 1 августа 2025 года численность безработных граждан составила 3 297 человек. Уровень регистрируемой безработицы составил 0,16% от численности рабочей силы республики.

На Единой цифровой платформе в сфере занятости и трудовых отношений «Работа в России» (далее – ЕЦП) имеется информация о наличии 53,2 тыс. единиц вакансий. Коэффициент напряженности на рынке труда составил 0,06 чел./вакансию.

Наиболее востребованными профессиями и специальностями на сегодняшний день являются водитель автомобиля (57,7 тыс. руб.), сборщик-клейщик конструкций (32,5 тыс.руб.), подсобный рабочий (31,5 тыс.руб.), сборщик (34,6 тыс.руб.), комплектовщик (35,6 тыс. руб.), уборщик территорий (31,7 тыс. руб.), кухонный рабочий (32,1 тыс. руб.), кладовщик (71,7 тыс. руб.), электрогазосварщик (80,1 тыс. руб.),  разнорабочий (27,4 тыс.руб.), официант (32,0 тыс. руб.), горничная (33,8 тыс.руб.), бетонщик (73,3 тыс.руб.), слесарь механосборочных работ (66,8 тыс. руб.), арматурщик (83,5 тыс. руб.), повар (39,2 тыс. руб.), маляр (72,3 тыс.руб.), монтажник по монтажу стальных и железобетонных конструкций (69,2 тыс.руб.), каменщик (52,8 тыс. руб.), электромонтер по ремонту и обслуживанию электрооборудования (66,9 тыс. руб.), слесарь-ремонтник (66,9 тыс. руб.), охранник (32,6 тыс. руб.), инженер (86,9 тыс.руб.), младший воспитатель (26,4 тыс. руб.), медицинская сестра (44,5 тыс. руб.), электрик участка (72,7 тыс. руб.), воспитатель (34,1 тыс. руб.), бухгалтер (44,9 тыс. руб.).

Заявленное работодателями число вакансий по дистанционной (удаленной) работе составило 46 ед. Среди них оператор поддержки, специалист по транспортной логистике, ведущий аналитик, менеджер по сбыту, специалист по контролю качества, менеджер по продажам, агент по заключению договоров и т.д.

Ознакомиться с полным перечнем востребованных профессий по Республике Татарстан можно ЕЦП (www.trudvsem.ru), в разделе «Поиск работы», выбрав регион трудоустройства (например, Республика Татарстан, муниципальный район). Являясь государственной информационной системой, Портал предоставляет свои сервисы работодателям и соискателям бесплатно.

Величина прожиточного минимума в Республике Татарстан на 2025 год в расчете на душу населения составила 15 073 рубля, для трудоспособного населения – 16 430 рублей, пенсионеров – 12 963 рубля, детей – 14 621 рубль.

Стоимостная величина минимального потребительского бюджета в целом по республике за I квартал 2025 года составила 26 482 рубля.

С 1 января 2025 года минимальный размер оплаты труда в Российской Федерации установлен в размере 22 440 рублей.

В Республике Татарстан Соглашением между Федерацией профсоюзов Республики Татарстан, Координационным советом объединений работодателей Республики Татарстан, Кабинетом Министров Республики Татарстан о минимальной заработной плате в Республике Татарстан от 26.12.2024, минимальная заработная плата в организациях внебюджетного сектора экономики Республики Татарстан с 1 января 2025 года установлена в размере 23 200 рублей в месяц.
