
ИНФОРМАЦИЯ

о профориентационной работе в общеобразовательных учреждениях РТ

В настоящее время важнейшим требованием к школе, сформулированным в Концепции модернизации российского образования. является ориентация образования не только на усвоение учащимися определенной суммы знаний, но и на развитие личности каждого школьника, успешную социализацию и активную адаптацию выпускников на рынке труда. 

В этой связи профориентационная работа, проводимая в образовательных учреждениях республики, приобретает особое значение.
Профориентационная работа в общеобразовательных учреждениях республики проводится в рамках трудового обучения на уроках технологии и при реализации профильного обучения, во время летних каникул в трудовых лагерях, а также во время внеклассной воспитательной работы на классных часах и собраниях, во время тематических встреч с работниками учреждений профессионального образования, работниками и специалистами производств и предприятий, ветеранами труда. 
С целью создания единого профориентационного пространства в республике, определения качества профориентационной работы в учреждениях образования,  ее совершенствования и актуализации процесса самоопределения учащихся ежегодно в апреле-мае проводится месячник профориентации для учащихся 9-11 классов общеобразовательных учреждений  РТ. В рамках месячника организуется: посещение профессиональных учебных заведений в дни открытых дверей; проведение «Недели профессии»; встреча с интересными людьми, проведение конкурсов классных уголков профориентации. 

Ежегодно учащиеся старших классов посещают  республиканскую  выставку «Образование. Карьера», на которой широко представляется потенциал системы профессионального образования республики. Во время месячника профориентации в школах проводятся научно-практические конференции по проблемам профессиональной ориентации, презентации работ специалистов республиканских и иногородних вузов, презентации  детских творческих коллективов, семинары,  позволяющие получить школьникам полную информацию  для дальнейшего определения в выборе будущей профессии.

Обязательно месячник профориентации завершают педагогические советы на тему: «Проблемы профессионального самоопределения учащихся».

Профориентация предусматривает оказание помощи школьнику в выборе его будущей профессии в органичном единстве с потребностями рынка труда в квалифицированных кадрах с учетом демографической ситуации.

В настоящее время сложившийся рынок труда заказывает не только вузовских дипломированных специалистов, но и квалифицированных специалистов рабочих профессий: станочников, каменщиков, маляров и т.п. 

Согласно предварительным  данным отделов (управлений) образования муниципальных районов Республики Татарстан трудоустройство выпускников 9, 11(12) классов общеобразовательных учреждений следующее.

Общий выпуск 9 классов составляет 40671 учащихся, из них: планируют продолжать обучение в 10 классе 27293 человека (67%), остаются на повторный год обучения 42 учащихся. Планируют поступать в учреждения среднего профессионального образования (СУЗы) – 10142 человек (25%), в учреждения начального профессионального образования – 3194 человека (7,9%). 

Общий выпуск 11(12) классов составляет 25233 учащихся, из них: планируют поступать в учреждения высшего профессионального образования (ВУЗы) 18873 человека (75%), в учреждения среднего профессионального образования (ССУЗы) – 3647 человек (14.5%), в учреждения начального профессионального образования – 1343 человека (5.3%). Планируют работать без получения профессионального образования – 912 человек (3.6%). Будут призваны в ряды Вооруженных Сил РФ – 319 человек (1,3%). Не будут трудоустроены и не смогут учиться по различным причинам (тяжкие заболевания, инвалидность, беременность, уход за ребенком) – 139 человек. 

В связи с введением профильного обучения сегодня наиболее остро стоит вопрос раннего самоопределения учащихся; перед школой стоит важная задача - наладить профориентационную работу таким образом, чтобы выпускник 9-го класса был готов сделать выбор будущей профессии в органичном единстве с потребностями рынка труда в квалифицированных кадрах с учетом демографической ситуации.

Для эффективного решения задач социального, профессионального, культурного самоопределения молодежи, повышения ее конкурентоспособности на рынке труда министерством разработан и пятый год успешно реализуется мониторинг профессиональных предпочтений учащихся 7-9, 11 классов, реализуемый на основе компьютерной  профдиагностики  выпускников основных и средних школ республики.   

Использование результатов данного мониторинга позволяет реально повысить эффективность профориентационной работы в общеобразовательных учреждениях, оперативно отслеживать изменения в данной области, составлять рекомендации по планированию дальнейшей образовательной траектории каждому выпускнику основной школы.

Помимо опроса учеников проводится опрос их родителей, учителей и директоров школ, которые признают необходимость получения учениками дополнительной специальности в период обучения в школе: 

При этом многие из них сознают, что сама школа не способна проводить такую работу и ей в этом должны помогать, в первую очередь, учреждения проф. образования.
В то же время сегодня перед нами стоят новые задачи в деле организации работы по профессиональной ориентации школьников.
Перед каждым выпускником  школы стоит проблема: «Кем быть?». И важно решить ее правильно, с учетом и своих интересов и склонностей, и интересов региона, т.е. потребности рынка труда в тех или иных специалистах, так как если не учитывать этот критерий, то очень легко можно оказаться «дипломированным» безработным. Как говорит статистика, сегодня среди безработных - каждый второй молодой человек в возрасте до 30 лет, каждый пятый — выпускник школы. Президентом и правительством принимается ряд мер, направленных на стабилизацию и снижение уровня безработицы.

Одним из основных факторов, негативно влияющими на трудоустройство молодежи является слабая связь между системой образования и рынком труда. К причинам сложившегося положения следует отнести также: фрагментарность системы профориентации молодежи, неподготовленность к этому учителей и других специалистов в данной области; недостаточную взаимосвязь и преемственность общеобразовательной школы, профессионального училища, вуза, производства, службы занятости и других социальных институтов.

В связи с этим важной социально-экономической задачей является создание и последовательное развитие региональной системы профориентации, охватывающей  всю территорию республики и обеспечивающей молодежи равные возможности  получения профориентационных услуг.

Система профессиональной ориентации должна стать неотъемлемым элементом всей кадровой политики  и частью двух сопряженных систем: непрерывного образования и эффективной занятости.

Однако в школе не выработана система профориентационной работы. Можно сказать, что эта работа со школьниками осуществляется лишь косвенно, посредством изучения учебных предметов, что можно рассматривать согласно Концепции профильного образования как «разнообразные пробы по выявлению у учащихся отношений, интересов и способностей к тем или иным видам деятельности, учебным предметам, образовательным отраслям». Однако не секрет, что часто интересы ученика разноплановы: он любит и математику, и историю, охотно занимается иностранным языком да к тому же посещает какой-нибудь кружок технического творчества или спортивную секцию и успешно со всем этим справляется. Немало и таких ситуаций, когда интересы и склонности вообще не проявляются. Как быть в такой ситуации? Здесь нужна системная целенаправленная работа еще на этапе допрофильной подготовки, т.е. в базовой школе, которая и должна помочь учащемуся разобраться в себе, выявить свои профессиональные предпочтения, сформировать интерес к нужной обществу профессии, помочь определиться с путями получения профессионального образования. Такой системой является профессиональная ориентация как научно обоснованная система мероприятий, направленная на оказание помощи молодежи в профессиональном самоопределении. 

Для решения этих задач предлагается создание Республиканской системы профориентационной работы - сети информационно-методических центров профессиональной ориентации. 

Под Республиканской системой профориентационной работы понимается комплекс мероприятий, имеющих целью обеспечение профессионального самоопределения детей и молодежи, выбор абитуриентом сферы профессионального образования и помощь в построении профессиональной карьеры с учетом потребностей, состояния и перспектив рынка труда региона. 

Решением комплекса проблем становится новый «компетентностный подход», реализуемый в последнем поколении ГОС. Данный подход дает возможность персонифицировать и ориентировать на более эффективную реализацию личностного потенциала молодежи, т.к. оценивает не общие способности и интересы, а практикоориентированные компетенции.

Реализация концепции комплексной профориентации в регионе основана на построении в регионе централизованной многоуровневой системы центров на базе уже существующей сети информационно-методических центров в муниципальных районах. Такая система позволяет  создать эффективную модель развития и поддержки самоопределения молодежи и оптимальным образом использовать существующую инфраструктуру. 

Верхним уровнем в такой системе является Республиканский центр профориентации, который является учреждением, координирующим методическую и организационную деятельность 7 Региональных центров профориентации, базами которых являются ведущие информационно-методические центры (ИМЦ). Последние, в свою очередь, курируют научно-образовательную работу в оставшихся 43 районных центрах профориентации, также размещенных на базе остальных ИМЦ. 

Республиканский центр профориентации
Республиканский центр профессиональной ориентации должен стать координирующим, обучающим, методологическим центром, деятельность которого будет направлена на обеспечение качественной профориентационной работы на высоком уровне во всех учебных заведениях Татарстана.

В системе региональных и районных центров будет проводиться работа с учащимися школ, родителями. Сотрудники Центров будут помогать молодым людям определить направления их будущей профессиональной деятельности, подыскать нужное учебное заведение, составить план построения образовательной карьеры, получить конкретную информацию об интересующей профессии, устраивать обучающие и развивающие мероприятия. Особое внимание в работе Центров также следует уделить работе с молодыми людьми с ограниченными возможностями, детьми из семей в трудной жизненной ситуации.

Работа Центров также будет охватывать категории молодых людей, по тем или иным причинам оставившим на длительное время процесс обучения и профессиональную деятельность (служба в армии, длительная болезнь, отпуск по уходу за ребенком и так далее). Таким образом, Центры должны решать задачи помощи в трудовой адаптации этих категорий населения, предоставления информации о современном рынке труда и возможностях повышения квалификации и переподготовки.

В задачи республиканского центра профориентации входит:

· общая координация профориентационной работы республики

· методическое, организационное и информационное сопровождение профориентационной работы 

· разработка, апробация и проведение модельных профориентационных мероприятий

· обучение административно-педагогического состава ОУ, специалистов центров нижестоящих уровней, проведение семинаров, конференций 

· организация сотрудничества с учебными заведениями, работодателями, центрами занятости и т.п.

· ведение баз данных по профильным организациям (ОУ, работодателям, центрам занятости и т.д.)
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