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Информация о состоянии коррупции 
и реализации антикоррупционной политики в 2016 году
в Министерстве труда, занятости и социальной защиты Республики Татарстан
1) Состояние коррупции в Министерстве труда, занятости и социальной защиты Республики Татарстан

А) В Министерстве труда, занятости и социальной защиты Республики Татарстан(далее - Министерство) в 2016 году преступлений коррупционной направленности, таких как взяточничество, злоупотребление должностными полномочиями, должностной подлог, мошенничество с использованием служебного положения, выявлено не было. 

Б) К уголовной ответственности сотрудники Министерства не привлекались;

В) В перечень должностей государственной гражданской службы, замещение которых связано с коррупционными рисками, включено 192 должности. Так же сведения о доходах и имуществе в соответствии с действующим законодательством представляются руководителями подведомственных Министерству учреждений (181 учреждение).
Кроме того, в 2016 году по результатам служебных проверок применены меры дисциплинарного взыскания в отношении 24 госслужащих (8 выговоров и 16 замечаний).
Г) Социологический опрос, проведенный Министерством в отчетном году, показал низкий уровень коррупции в социальной сфере. Так, среди 3000 опрошенных в десятке самых коррупционных сфер социальная – не значится.
Д) Перечень функций Министерства труда, занятости и социальной защиты Республики Татарстан, при реализации которых наиболее вероятно возникновение коррупции, был рассмотрен на заседании Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов 
Так, высокие коррупционные риски могут возникать при осуществлении специалистами отрасли деятельности  с выполнением следующих функций:
- ведомственного контроля по всем направлениям отрасли;

- контроля и надзора в сфере труда, занятости и альтернативной гражданской службы, 
- оказания государственных услуг в сфере содействия занятости населения и защиты от безработицы, трудовой миграции и урегулирования коллективных трудовых споров, отчета о расходовании предоставленных субвенций;

- осуществления надзора и контроля за приемом на работу инвалидов в пределах установленной квоты с правом проведения проверок, выдачи обязательных для исполнения предписаний и составления протоколов; регистрацией инвалидов в качестве безработных; обеспечения государственных гарантий в области содействия занятости населения, регистрации граждан в целях содействия в поиске подходящей работы, а также регистрации безработных граждан;

- контроля за рациональным закреплением и использованием недвижимого имущества, особо ценного движимого имущества, иного движимого имущества подведомственными учреждениями;

- контроля за списанием недвижимого имущества, особо ценного движимого имущества, иного движимого имущества подведомственными учреждениями;

- контроля за обеспечением текущего финансирования, целевым использованием бюджетных средств;

- доплат к пенсиям (пенсий за выслугу лет), возобновления и прекращения выплаты доплат к пенсиям (пенсий за выслугу лет) лицам, замещавшим государственные должности Республики Татарстан (должности государственной гражданской службы Республики Татарстан);

- оформления досрочных пенсий, а также приостановление, возобновление и прекращение выплаты досрочных пенсий работникам станций скорой медицинской помощи;

- предоставления мер социальной поддержки в соответствии с действующим законодательством, в том числе:

 гражданам, находящимся в трудной жизненной ситуации, работникам бюджетных учреждений Республики Татарстан (по вопросам санаторно-курортного лечения);

детям-сиротам, детям, оставшимся без попечения родителей, детям-инвалидам, детям из малообеспеченных, многодетных и неполных семей, детям из семей беженцев и вынужденных переселенцев, детям из семей военнослужащих, пострадавших в вооруженных конфликтах (по вопросам организации отдыха, оздоровления);

- осуществления федеральных полномочий по предоставлению мер социальной защиты инвалидам и отдельным категориям граждан из числа ветеранов, а также по оказанию государственной социальной помощи в виде социальных услуг по предоставлению при наличии медицинских показаний путевок на санаторно-курортное лечение и бесплатного проезда на междугородном транспорте к месту лечения и обратно;

- содействия самозанятости безработных граждан, включая оказание гражданам, признанным в установленном порядке безработными, и гражданам, признанным в установленном порядке безработными, прошедшим профессиональное обучение или получившим дополнительное профессиональное образование по направлению органов службы занятости, единовременной финансовой помощи при их государственной регистрации в качестве юридического лица, индивидуального предпринимателя либо крестьянского (фермерского) хозяйства, а также единовременной финансовой помощи на подготовку документов для соответствующей государственной регистрации.
2) Меры по противодействию коррупции, реализованные в Министерстве: 
А) Ответственным лицом за работу по профилактике коррупционных и иных правонарушений приказом Министерства от 18.09.2016 г. № 1480/л назначен ведущий специалист отдела государственной службы и кадров Файзуллин Рустем Ринатович. 

На ответственное лицо возлагаются также функции секретаря:

-
Комиссии при Министре труда, занятости и социальной защиты Республики Татарстан по противодействию коррупции; 

-
Комиссии Министерства по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих и урегулированию конфликта интересов. 

28.07.2016 г. за №1250/л утвержден должностной регламент ведущего специалиста отдела государственной службы и кадров (ответственного лица, за работу по профилактике коррупционных и иных правонарушений). Функции, определенные п.3 Указа Президента Российской Федерации от 21.09.2009 № 1065 «О проверке достоверности и полноты сведений, представляемых гражданами, претендующими на замещение должностей федеральной государственной службы, и федеральными государственными служащими, и соблюдения федеральными государственными служащими требований к служебному поведению» и п. 2 Указа Президента Республики Татарстан от 01.11.2010 № УП-711 «О проверке достоверности и полноты сведений, представляемых гражданами, претендующими на замещение должностей государственной гражданской службы Республики Татарстан, и государственными гражданскими служащими Республики Татарстан, и соблюдения государственными гражданскими служащими Республики Татарстан требований к служебному поведению», также закреплены в должностном регламенте ответственного должностного лица с освобождением от функций, не относящихся к антикоррупционной работе.
Все закупки товаров, работ и услуг осуществляются в соответствии с Федеральным законом от 05.04.2013 года № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», что является профилактикой и противодействием коррупционным проявлениям в Министерстве. 

Вся информация о закупках, начиная с этапа планирования и заканчивая отчетом о результатах исполнения контракта, публикуется на официальном сайте РФ для размещения информации о размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг www.zakupki.gov.ru и любой желающий может с ней ознакомиться. Существенным барьером в проявлении коррупционных действий стал механизм открытых аукционов в электронной форме на специальных торговых площадках. Все аукционы в электронной форме для нужд Министерства проводятся на электронной торговой площадке etp.zakaz.pf.ru.

На заседании Комиссии при Министре по противодействию коррупции была рассмотрена информацию о правовом регулировании закупок, товаров, работ, услуг для нужд Министерства в соответствии с Федеральным Законом от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд». В целях совершенствования знаний в сфере закупок товаров, работ и услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд, изучения процессов контрактной системы, способов закупок и условий их применения в связи с вступлением в силу Федерального закона от 05.04.2013г. №44-ФЗ, для работников учреждений социального обслуживания были организованы курсы повышения квалификации «Контрактная система в сфере закупок товаров, работ, услуг для государственных и муниципальных нужд». Обучено 323 работника учреждений социального обслуживания.
Кроме того, 29 работников центров занятости населения и 3 государственных служащих Министерства прошли повышение квалификации по программе «Федеральная контрактная система в сфере закупок товаров, работ и услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд»), 40 работников центров занятости населения обучились по программе «Бухгалтерская (бюджетная) отчетность и учет в организациях государственного сектора».
Дано поручение руководителям подведомственных учреждений определить ответственных сотрудников в подведомственных Министерству учреждениях за исполнение Федерального закона от 05.04.2013 г. № 44-ФЗ "О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд" и включить в их должностные инструкции соответствующие пункты, закрепляющие ответственность по исполнению данного федерального закона. 

По итогам рассмотрения доклада начальника контрольно-ревизионного отдела Министерства было дано поручение провести анализ нарушений на предмет систематичности и принятии мер по их устранению.
Контрольные мероприятия финансово-хозяйственной деятельности (ревизии и проверки) проводятся в подведомственных учреждениях в соответствии с планом работы, утвержденным Министром. Кроме того, органами государственного финансового контроля в учреждениях осуществляются проверки целевого и эффективного использования средств бюджета Республики Татарстан, выделенных на выполнение государственного задания.
Б) В целях обеспечения соблюдения государственными гражданскими служащими ограничений и запретов, требований о предотвращении или урегулировании конфликта интересов в Министерстве приняты следующие ведомственные правовые акты:

- приказ от 15.04.2010 г. № 231 «О порядке уведомления представителя нанимателя о фактах обращения в целях склонения государственных  гражданских служащих Республики Татарстан  Министерства труда, занятости и социальной защиты Республики Татарстан к совершению коррупционных  правонарушений»;

- приказ от 24.03.2011 г. № 465/Л «О мерах по обеспечению контроля за исполнением требований Кодекса  этики и служебного поведения  государственных гражданских  служащих Республики Татарстан»;

- приказ от 21.11.2011 г. № 1725/Л «О мерах по недопущению коррупционных проявлений и обеспечению соблюдения государственными гражданскими служащими своих обязанностей, ограничений и требований к служебному поведению»;

- приказ от 27.02.2012 г. № 139 «Об утверждении порядка уведомления государственными гражданскими служащими Республики Татарстан Министерства труда, занятости и социальной защиты  Республики Татарстан о намерении выполнять иную оплачиваемую работу»;

- приказ от 24.09.2013 г. № 536 «Об утверждении инструкции для сотрудников и посетителей Министерства труда, занятости и социальной защиты Республики Татарстан о поведении в ситуациях, представляющих коррупционную опасность»;

- приказ Министерства труда, занятости и социальной защиты Республики Татарстан от 05.12.2013 г. № 682 «О Комиссии Министерства труда, занятости и социальной защиты Республики Татарстан по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов»;

- приказ от 09.01.2014 г. № 11/л «Об ответственном лице за работу по профилактике коррупционных и иных правонарушений» (с внесенными изменениями приказом от 18.03.2016 № 365/л);

- приказ от 28.02.2014 г. № 96 «О порядке сообщения государственными гражданскими служащими Министерства труда, занятости и социальной защиты Республики Татарстан о получении подарка в связи с их должностным положением или исполнением ими служебных (должностных) обязанностей, сдаче и оценке подарка, реализации (выкупе) и зачислении средств, вырученных от его реализации»;

 - приказ от 16.03.2015 № 157 «Об утверждении Перечня должностей государственной гражданской службы Республики Татарстан в Министерстве труда, занятости и социальной защиты Республики Татарстан, при замещении которых государственные гражданские служащие обязаны представлять сведения о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера и о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей».

- Приказ Министерства труда, занятости и социальной защиты РТ от 06.07.2015г. № 454 «Об утверждении Перечня должностей государственной гражданской службы Республики Татарстан в Министерстве труда, занятости и социальной защиты Республики Татарстан, при замещении которых государственным гражданским служащим запрещается открывать и иметь счета(вклады), хранить наличные денежные средства и ценности в иностранных банках, расположенных за пределами территории Российской Федерации, владеть и (или) пользоваться иностранными финансовыми инструментами».
- Приказ Министерства от 16.02.2016 г. № 77 «Об утверждении Положения о порядке сообщения лицами, замещающими должности государственной гражданской  службы, о возникнове-нии личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов» (далее – Приказ №77);

- Приказ Министерства от 11.03.2016 № 130 «Об утверждении Порядка принятия лицами, замещающими должности государствен-ной гражданской службы Республики Татарстан в Министерстве труда, занятости и социальной защиты Республики Татарстан, по-четных и специальных званий, наград иностранных государств, международных организаций, политических партий, других обще-ственных объединений и религиозных объединений».

- Приказ Министерства от 16.05.2016 № 264 «О внесении изменений в Программу Министерства труда, занятости и социальной защиты Республики Татарстан по реализации антикоррупционной политики на 2015 – 2020 годы, утвержденную приказом Министерства труда, занятости и социальной защиты Республики Татарстан от 01.10.2014 № 539 «Об утверждении Программы по реализации антикоррупционной политики на 2015-2020годы»»;

- Приказом Министерства от 07.06.2016 № 318 «Об утверждении плана мероприятий» утвержден план по реализации мероприятий предусмотренных Протоколом заседания Комиссии по координации работы по противодействию коррупцию в Республике Татар-стан от 26.03.2016 № ПР-84

- Приказ Министерства от 05.09.2016г. № 509 «О комиссии Министерства труда, занятости и социальной защиты Республики Татарстан по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих и урегулированию конфликта интересов» находится на государственной регистрации в Министерство юстиции Республики Татарстан.

- Приказ Министерства от 25.10.2016г. № 600 «Об утверждении состава Комиссии Министерства труда, занятости и социальной защиты Республики Татарстан по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих и урегулированию конфликта интересов».

- Приказ Министерства от 11.10.2016г. № 578 «О внесении изменений в План работы по профилактике бытовой коррупции на 2015-2016 годы».

До государственных служащих в преддверии новогодних и рождественских праздников доведено письмо Минтруда России от 2 декабря 2016г №18-0/10/В-8969 «О запрете дарить и получать подарки».
В целях организации работы по реализации решений Совета при Президенте Республики Татарстан по противодействию коррупции Министерством труда, занятости и социальной защиты Республики Татарстан утвержден приказом от 25.09.2014 № 532 План мероприятий по Министерству, во исполнение которого отраслевыми отделами Министерства проводилась совместная работа по изучению причин неудовлетворенности граждан, выявлению вероятностных ситуаций при предоставлении государственных услуг, способных привести к возникновению коррупционных проявлений, и выработке мер для  включения в план мероприятий по профилактике бытовой коррупции. 

Приказом Министерства от 31.12.2014 г. № 753 утвержден План работы Министерства труда, занятости и социальной защиты Республики Татарстан по профилактике бытовой коррупции на 2016-2016 гг. Указанным приказом установлен ежеквартальный контроль исполнения утвержденного плана. Контроль возложен на первого заместителя министра.

Планом работы Министерства по профилактике бытовой коррупции предусмотрено обеспечить проведение таких мероприятий как:

- проведение подведомственными Министерству учреждениями мероприятий по недопущению коррупционных рисков в сфере закупок товаров, работ, услуг;

- участие в мероприятиях, проводимых Министерством информатизации и связи Республики Татарстан, по реализации возможности подачи через Портал государственных и муниципальных услуг Республики Татарстан заявлений в электронном виде на предоставление социальных выплат;

- организация контроля за соблюдением законодательства в части оказания государственных услуг по социальной поддержке и социальному обслуживанию населения;

- повышение профессиональных компетенций государственных гражданских служащих,  работников подведомственных учреждений в сфере бюджетного учета и отчетности, финансового аудита и аудита эффективности в системе государственного финансового контроля, финансового планирования, размещения планов графиков закупок товаров, работ, услуг с целью уменьшения «бытовых» коррупционных рисков;

- увеличение количества камер видеонаблюдения для размещения в кабинетах территориальных органов, в которых осуществляется приём населения при назначении социальных выплат;

- осуществление надзора и контроля за обеспечением государственных гарантий в области содействия занятости населения с использованием автоматизированной информационной системы «Регистры получателей услуг»;
- проведение регулярных мероприятий по контролю полноты и качества данных, обрабатываемых в программно-технических комплексах государственных учреждений службы занятости населения Республики Татарстан;

- проведение анализа обращений граждан и юридических лиц, содержащих сведения о коррупционной направленности в деятельности должностных лиц Министерства и подведомственных учреждений.
В) Результаты реализации ведомственной антикоррупционной программы

Приказом Министерства от 01.10.2014 № 539 утверждена программа Министерства по реализации антикоррупционной политики на 2016-2020 годы (далее – Программа). В соответствии с данной Программой, а также с государственными программами «Обеспечение общественного порядка и противодействие преступности в Республике Татарстан на 2014 - 2020 годы», утвержденной Постановлением Кабинета Министров РТ от 16.10.2013 № 764.
Ежеквартально отчеты о реализации мероприятий Программы направляются в Министерство юстиции Республики Татарстан и размещаются на сайте в разделе «Противодействие коррупции».

Отчет об исполнении ведомственной программы заслушивался на заседании Комиссии по противодействию коррупции в целях принятия оперативных мер в работе профилактики и противодействия коррупции.
Приказом Министерства от 16.05.2016 № 264 «О внесении изменений в Программу Министерства труда, занятости и социальной защиты Республики Татарстан по реализации антикоррупционной политики на 2015 – 2020 годы, утвержденную приказом Министерства труда, занятости и социальной защиты Республики Татарстан от 01.10.2014 № 539 «Об утверждении Программы по реализации антикоррупционной политики на 2015-2020годы»» внесены изменения в Программу по профилактике коррупции;
С целью информационной открытости и прозрачности деятельности Министерства информация о реализации антикоррупционной программы на 2016-2020 годы размещена на официальном сайте Министерства в разделе «Противодействие коррупции», программа доведена до всех сотрудников аппарата и территориальных органов Министерства. 

Г) Результаты ведомственной антикоррупционной экспертизы 

В 2016 году проведена экспертиза 128 проектов нормативных правовых актов, коррупциогенных факторов не выявлено.

Данные о поступивших заключениях антикоррупционных экспертиз, проведенных независимыми экспертами, а также об учете замечаний, указанных экспертов, в Министерство не поступали.

В соответствии с приказом Министерства проекты нормативных правовых актов, разрабатываемых Министерством, и Перечень проектов нормативных правовых актов, ранее размещенных на сайте Министерства для проведения независимой антикоррупционной экспертизы, размещаются на официальном сайте Министерства в разделе «Независимая антикоррупционная экспертиза» с указанием контактных данных разработчика (ФИО ответственного лица, должность, телефоны, адреса электронной почты, дополнительная информация), а также дата начала и окончания приема заключений по результатам независимой антикоррупционной экспертизы. Также в Министерстве определено ответственное должностное лицо за размещение проектов нормативных правовых актов на официальном сайте Министерства в разделе «Независимая антикоррупционная экспертиза».
Д) Мероприятия антикоррупционного образования
На еженедельных оперативных совещаниях с руководителями структурных подразделений, постоянно действующих совещаниях, совещаниях в режиме видео конференции освещаются вопросы о персональной ответственности госслужащих за нарушения антикоррупционного законодательства, о необходимости принятия мер по соблюдению государственными служащими ограничений, запретов и по исполнению обязанностей, установленных в целях противодействия коррупции, в том числе ограничений, касающихся дарения и получения подарков, а также о возможности увольнении в связи с утратой доверия за коррупционные нарушения. 

Кроме того, территориальные органы социальной защиты и подведомственные министерству учреждения оснащены камерами видеонаблюдения. Видеозапись производится при приеме населения.

На информационных стендах размещена информация о действующих ограничениях, запретах и требованиях к служебному поведению. На входных группах, где осуществляется прием населения, на видном месте размещается инструкция для сотрудников и посетителей Министерства труда, занятости и социальной защиты Республики Татарстан о поведении в ситуациях, представляющих коррупционную опасность, памятки для государственных гражданских служащих.

В сентябре 2016 года проведен семинар-совещание по вопросу: «Соблюдение государственными гражданскими служащими Министерства ограничений, запретов и исполнения обязанностей, установленных законодательством о государственной гражданской службе и противодействии коррупции», в котором приняли участие представители Прокуратуры Республики Татарстан и Управления Президента Республики Татарстан по вопросам антикоррупционной политики.
В Республиканском агентстве по печати и массовым коммуникациям «Татмедиа», с участием первого заместителя министра М.Р. Гафарова, проведен брифинг по противодействию коррупции, приуроченный к «Международному дню борьбы с коррупцией».
Министерством и подведомственными министерству учреждениями в соответствии с Федеральным законом от 21 ноября 2011 № 324-ФЗ «О бесплатной юридической помощи в Российской Федерации» и Законом Республики Татарстан от 2 ноября 2012 года № 73-ЗРТ «Об оказании бесплатной юридической помощи гражданам в Республике Татарстан» осуществляется предоставление бесплатной юридической помощи гражданам в виде правового консультирования в устной и письменной формах по вопросам, относящимся к компетенции соответственно министерства, подведомственного министерству учреждения, в порядке, установленном законодательством Российской Федерации и законодательством Республики Татарстан для рассмотрения обращений граждан.
В антикоррупционных целях информация о перечне государственных услуг и порядке их получения поддерживается в актуальном состоянии на официальном сайте Министерства и на Портале государственных и муниципальных услуг Республики Татарстан.

В отчетном периоде все государственные услуги предоставлялись Министерством в полном соответствии с требованиями и сроками, утвержденными административными регламентами, стандартами и административными процедурами по их оказанию. 
На официальном сайте Министерства размещена информация по направлениям деятельности Министерства, направленная на помощь гражданам и юридическим лицам, содержащая методические разъяснения, пошаговые инструкции, вопросы-ответы на актуальные темы, входящие в компетенцию Министерства, по таким направлениям как:

Труд

· Трудовой кодекс 

· Минимальный размер оплаты труда 

· Новая система оплаты труда 

· Социальное партнерство в сфере труда 

· Охрана и условия труда 

Занятость

· Административные регламенты 

· Федеральные стандарты 

· Реестр кадровых агентств, осуществляющих подбор работников 

· Советы по трудоустройству 

· Как выбрать сферу деятельности (профессию) 

· Как найти временную работу 

· Как получить пособие по безработице 

· Вакансии 

· Сайты ЦЗН РТ 

· WEB-камеры центров занятости населения 

"Доступная среда"

· Информация по реализации программы 

· Предоставление услуг инвалидам на авиа и железнодорожном транспорте 

· Карта доступности объектов в разделе «Проекты» (корректно работает в Mozilla Firefox и Google Chrome) 

· Нормативные правовые акты 

· Конвенция о правах инвалидов 

· Нормативы и методическая документация 

· Обучение по программе "Доступная среда" 

Социальная поддержка

· Компенсация части родительской платы за присмотр и уход за детьми в детских дошкольных учреждениях 

· Монетизация льгот 

· Выдача удостоверений 

· Назначение и выплата субсидий и компенсаций 

· Санаторно-курортное лечение 

Социальное обслуживание

· Порядки и условия предоставления социальных услуг в учреждениях социального обслуживания населения 

· Научно-методический совет Министерства труда, занятости и социальной защиты Республики Татарстан по вопросам социального обслуживания населения 

· Независимая система оценки качества организаций, оказывающих социальные услуги 

Государственный надзор (контроль)

· Нормативные документы 

· Доклады об осуществлении государственного надзора (контроля) 

· План проверок 

Аналитические материалы

· Труд и занятость: аналитические, справочные, презентационые материалы 

· Cоциальная защита: аналитические, справочные, презентационые материалы 

· Основные показатели социально-экономического развития Республики Татарстан 

· Материалы федеральных органов исполнительной власти 

· 70 лет Победы в Великой Отечественной войне 

· ИНФОРМАЦИЯ для граждан Украины 

· Материалы заседаний коллегии 

· Госзаказ на подготовку кадров 

· Потребность работодателей в подготовке квалифицированных рабочих и специалистов 

· Перечень востребованных профессий и специальностей, соответствующих приоритетным направлениям развития экономики Республики Татарстан 

На сайте Министерства имеются полезные ссылки:
- Поиск новой работы – это тоже работа.  Для достижения успеха  эту работу, надо делать правильно. 
- Полезную информацию, предлагаемую специалистами Пенсионного Фонда можно найти на официальном сайте Пенсионного Фонда Российской Федерации и на сайте отделения Пенсионного Фонда Российской Федерации по Республике Татарстан 
- О том, как получить регистрационный номер страхователя при ОМС в ФОМС РТ, Вы можете узнать на сайте Территориального фонда обязательного медицинского страхования Республики Татарстан
- Если Вы хотите узнать побольше о ФСС, посетите сайт Государственного  учреждения - региональное отделение Фонда социального страхования Российской Федерации по Республике Татарстан 
- Если у вас возникли вопросы по действующим налогам и сборам, загляните на сайт управления Федеральной налоговой службы по Республике Татарстан
- Чтобы просмотреть "памятку плательщика", посетите сайт FundInfo.ru — Первый информационно-консалтинговый центр исследования государственных внебюджетных фондов. 
 
Е) Меры, принятые для обеспечения публичности в деятельности и информационной открытости Министерства.
В течение 2016 года Министерством организованы комментарии и интервью руководителей  и специалистов министерства для средств массовой информации по всем направлениям деятельности. Всего было организовано 129 комментариев по различным направлениям деятельности министерства.
Для обеспечения прозрачности деятельности Министерства регулярно на площадках Республиканского агентства по печати и массовым коммуникациям «Татмедиа», информационного агентства «Татар-информ» инициируется организация и проведение пресс-конференций и брифингов с участием министра и его заместителей.  

Руководитель министерства и его заместители принимают участие также в программах на республиканских телеканалах.

19 января прошла Пресс-конференция на тему: «Социальная политика в Республике Татарстан: основные изменения с 1 января 2016 года»: Пресс-конференция на тему: «Социальная политика в РТ: основные изменения с 1 января 2016 года» с участием Министра труда. занятости и социальной защиты РТ;

25 февраля заместитель министра Тазетдинова К.А. дала коментарий газете «АиФ» на тему: «Меры, принимаемые для поддержки занятости»

4 июля на страницах издания «Без бергэ» по итогам интервью с Министром вышел материал об уникальных президентских программах; 

9 и 23 июля заместитель министра К.А.Тазетдинова приняла участие во встрече с журналистами изданий «РБК Татарстан» и «События», в ходе которой рассказала о ситуации на рынке труда.

6 августа издания «Татар-информ», «Бизнес Онлайн», «Моя газета» и «РБК Татарстан» получили комментарий от замминистра К.А.Тазетдиновой.

11 августа первый заместитель министра М.Р.Гафаров дал комментарий интернет порталу «Первый Казанский» на тему задержек по заработной плате в Татарстане. 

14 сентября в рамках Совещания по вопросам социального обслуживания с участием руководителей органов исполнительной власти субъектов РФ Приволжского федерального округа в сфере социальной защиты населения министр приняла участие в беседе с представителями следующих СМИ: телекомпания «Новый Век», ТРК «Казань», «Ватаным Татарстан», «Моя газета». 

15 сентября в издании «Местное самоуправление в Российской Федерации» была опубликована статья «О профилактике детской безнадзорности в Республике Татарстан», автором которой является Э.А.Зарипова.  

18 сентября министр Э.А.Зарипова дала комментарий изданию «Ведомости» на тему легализации трудовых отношений в республике.
Министерство также тесно сотрудничает со следующими печатными изданиями: «Моя газета», «Казанские ведомости», «Республика Татарстан», «Ватаным Татарстан», «Комсомольская правда. Татарстан», «Аргументы и факты. Регион», «ПроГород».

В ноябре первый заместитель министра М.Р.Гафаров совместно с Министерством здравоохранения РТ и Управлением по антикоррупционной политики Аппарата Президента РТ принял участие в брифинге, посвященном Международному дню борьбы с коррупцией.

В декабре проведен круглый стол с руководителями министерств и ведомств, представителей крупного бизнеса по вопросам минимизации коррупционных рисков.
Ж) Государственная поддержка общественной деятельности по противодействию коррупции, осуществляемая в Министерстве.
На заседаниях Общественного совета при Министерстве труда, занятости и социальной защиты Республики Татарстан рассматриваются вопросы в области профилактики коррупции в Министерстве в соответствии с Планом работы Общественного совета при Министерстве труда, занятости и социальной защиты Республики Татарстан.

Члены Общественного совета при Министерстве труда, занятости и социальной защиты Республики Татарстан принимают участие в работе Комиссии при Министре труда, занятости и социальной защиты РТ по противодействию коррупции. В состав комиссии входят 4 представителя общественности, что составляет 30 % от ее общего состава.
Министерство является уполномоченным органом по проведению республиканского конкурса на получение грантов Кабинета Министров Республики Татарстан для некоммерческих организаций, участвующих в реализации социально значимых проектов. В соответствии с нормативными правовыми актами, регламентирующими порядок проведения Конкурса на получение грантов Кабинета Министров Республики Татарстан для некоммерческих организаций, участвующих в реализации социально значимых проектов, предусмотрено утверждение тем и номинаций Конкурса.

В целях привлечения к участию институтов гражданского общества и общественности в реализации антикоррупционной политики в Республики Татарстан были введены номинации по антикоррупционной тематике.

3) Работа кадровой службы (ответственных за профилактику коррупционных и иных правонарушений) 
А) В 2016 году в Министерство из правоохранительных и налоговых органов, от постоянно действующих органов политических партий и зарегистрированных в соответствии с законом иных общественных объединений, не являющихся политическими партиями, от Общественной палаты Республики Татарстан информации в письменном виде как основание для осуществление проверки достоверности и полноты сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера не поступало. 

Б) При приеме граждан на работу в Министерство должностным лицом, ответственным за профилактику коррупционных правонарушений, проводится проверка на предмет участия в деятельности коммерческих организаций, посредством имеющегося доступа к разделам сайта Федеральной налоговой службы России, содержащим сведения Единого государственного реестра юридических лиц (ЕГРЮЛ) и Единого государственного реестра индивидуальных предпринимателей (ЕГРИП). За 2016 г. проведены проверки в отношении 136 человек. По данным проведенной проверки фактов участия государственных гражданских служащих в деятельности коммерческих организаций не выявлено.
4) Реализация иных мер, предусмотренных федеральным законодательством и законодательством Республики Татарстан о противодействии коррупции.

Раздел «Противодействие коррупции» организован согласно требованиям, установленным Постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан «Об утверждении Единых требований к размещению и наполнению разделов официальных сайтов исполнительных органов государственной власти Республики Татарстан в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» по вопросам противодействия коррупции».

Анализ информации, размещенной в разделе «Противодействие коррупции», проводится постоянно.
При приеме гражданина на государственную гражданскую службу в обязательном порядке проводится работа по ознакомлению его:

- с требованиями действующего законодательства о государственной службе и противодействии коррупции,

- с соответствующими локальными актами Министерства,

- с установленным законодательством порядком наказания за коммерческий подкуп, получение и дачу взятки, посредничество во взяточничестве в виде штрафов, кратных сумме коммерческого подкупа или взятки,

- об установленной действующим законодательством ответственности за коррупционные проявления,

- о порядке и основаниях увольнения в связи с утратой доверия,

- о порядке проверки сведений о доходах и имеющемся имуществе,

- о порядке уведомления представителя нанимателя о фактах обращения в целях склонения государственных гражданских служащих к совершению коррупционных правонарушений,

- о порядке сообщения государственным служащим о получении подарка.

Поступившему на государственную гражданскую службу выдается под роспись брошюра с рекомендациями по предупреждению нарушений законодательства о государственной гражданской службе и противодействии коррупции. Оформляется лист ознакомления с локальными актами Министерства и действующим законодательством о государственной службе и противодействии коррупции, копия листа выдается на руки назначенному на должность госслужбы лицу, оригинал подшивается в его личное дело.

На информационных стендах Министерства, а также в общих информационных ресурсах на сервере Министерства размещена информация об обязательствах государственных служащих, предусмотренных действующим законодательством о государственной гражданской службе и противодействии коррупции, а также принятых внутренних нормативных документах в сфере противодействия коррупции. Кроме того, действует электронный стенд на 1 этаже здания, где размещается актуальная информация о противодействии коррупции.
Госслужащие Министерства регулярно информируются с использованием электронного документооборота о необходимости соблюдения ограничений и запретов, связанных с прохождением государственной службы, недопущении конфликтных ситуаций, соблюдении общих принципов служебного поведения. До сведения госслужащих Министерства регулярно доводится информация о результатах социологического исследования Комитета Республики Татарстан по социально-экономическому мониторингу, о привлечении к уголовной ответственности государственных (муниципальных) служащих Республики Татарстан, о вносимых в действующее законодательство изменениях.
В Министерстве внедрена Единая информационная система кадрового состава государственной гражданской службы Республики Татарстан и муниципальной службы в Республике Татарстан, которой предусмотрено формирование кадрового состава Министерства, в том числе по вопросам, отнесенным к профилактическим мерам противодействия коррупции: учет уведомлений об иной оплачиваемой работе, дисциплинарных взысканий, служебных проверок, решений комиссий по соблюдению требований к служебному поведению госслужащих и урегулированию конфликта интересов, перечень лиц, в чьи обязанности входит предоставление сведений о доходах, расходах и имуществе.  

В 2014 году в Министерстве введено наставничество в отношении лиц, поступающих на службу в Министерство. В рамках реализации плана мероприятий по наставничеству каждого «наставляемого» также предусмотрено отдельным пунктом проведение мероприятий по разъяснению установленных законодательством требований, предъявляемых к госслужащим, и формированию отрицательного отношения к коррупции.

