Приложение

Информация о проведении в 2017 году 

Республиканского конкурса «Высота. Безопасность – 2017» 

Согласно приказу № 63 от 06.02.2017 г. с 18 по 22 февраля 2017 года Министерством совместно с Автономной некоммерческой организацией дополнительного профессионального образования «Региональный учебно-методический центр» проведен Республиканский конкурс «Высота. Безопасность – 2017» (далее – конкурс). 

В соответствии с Положением конкурс проводился среди команд организаций, выполняющих работы на высоте, на безвозмездной основе с прохождением практического и теоретического заданий.

В конкурсе приняло участие 10 команд по двум номинациям. 

В номинации «Лучшая команда при работе на высоте с системой канатного доступа» было заявлено 5 команд от организаций: ООО «ИННОСТЕЙДЖ» (г. Казань), АНО ДПО «ЦПО «Аландр» (г. Москва), Казанский ПСО МЧС России (г. Казань), ИП Газизов Р.Г. (г. Чебоксары), ООО «Специальные технологии труб» (г. Казань). По медицинским показаниям, уровню знаний правил по охране труда при работе на высоте, а также по результатам проверки личного снаряжения на соответствие установленным требованиям, к участию были допущены 3 команды. 

В номинации «Лучшая команда при работе на высоте с системой бесканатного доступа» было заявлено также 5 команд от организаций: АО «Международный аэропорт «Казань» (г. Казань), ООО «Казанский завод силикатных стеновых материалов» (г. Казань), ООО «Спецэнергомонтаж» (г. Нижнекамск), АО «Производственное объединение «Завод имени Серго» (г. Зеленодольск),  АНО ДПО «ЦПО «Аландр» (г. Москва). Все команды были допущены к участию в конкурсе.

По итогам прохождения практического и теоретического заданий конкурса в соответствии с учетом баллов, выставленных судейской коллегией и конкурсной комиссией, определены победители конкурса. 
 В номинации «Лучшая команда при работе на высоте с системой канатного доступа»:

1 место присуждено команде Казанского поисково-спасательного отряда МЧС России;

2 место – Автономной некоммерческой организации дополнительного профессионального образования «ЦПО «Аландр»;

3 место – ООО «Инностейдж».

В номинации «Лучшая команда при работе на высоте с системой бесканатного доступа»:

1 место присуждено команде Автономной некоммерческой организации дополнительного профессионального образования «ЦПО «Аландр»;

2 место – команде ООО «Спецэнергомонтаж»;

3 место – команде АО «Международный аэропорт «Казань».

