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Татарстан Республикасы Юстиция министрлыгында 2020 елның 3 мартында 6542 номеры белән теркәлде

Татарстан Республикасы Хезмәт, халыкны эш белән тәэмин итү һәм социаль яклау министрлыгының 2016 елның 18 февралендәге 78 номерлы боерыгы белән расланган Татарстан Республикасы халыкның мәшгульлек хезмәте дәүләт учреждениеләре юлламасы буенча эшкә урнашу өчен, эшсез гражданнарга бер урыннан икенче урынга күченүдә һәм эшсез гражданнарга һәм аларның гаилә әгъзаларына башка җирлеккә күченеп урнашуда булышлык итү буенча дәүләт хезмәте күрсәтүнең административ регламентына үзгәреш кертү хакында 
Россия Федерациясе Хезмәт кодексына үзгәрешләр кертелүгә бәйле рәвештә дәүләт хезмәтләре күрсәтү эшен камилләштерү максатларында боерык бирәм:
Татарстан Республикасы Хезмәт, халыкны эш белән тәэмин итү һәм социаль яклау министрлыгының «Татарстан Республикасы халыкның мәшгульлек хезмәте дәүләт учреждениеләре юлламасы буенча эшкә урнашу өчен, эшсез гражданнарга бер урыннан икенче урынга күченүдә һәм эшсез гражданнарга һәм аларның гаилә әгъзаларына башка җирлеккә күченеп урнашуда булышлык итү буенча дәүләт хезмәте күрсәтүнең административ регламентын раслау турында» 2016 елның 18 февралендәге 78 номерлы боерыгы (Татарстан Республикасы Хезмәт, халыкны эш белән тәэмин итү һәм социаль яклау министрлыгының 2018 елның 16 октябрендәге 950 номерлы, 2019 елның 7 маендагы 331 номерлы, 2019 елның 16 ноябрендәге 1037 номерлы боерыклары нигезендә кертелгән үзгәрешләре белән) белән расланган Татарстан Республикасы халыкның мәшгульлек хезмәте дәүләт учреждениеләре юлламасы буенча эшкә урнашу өчен, эшсез гражданнарга бер урыннан икенче урынга күченүдә һәм эшсез гражданнарга һәм аларның гаилә әгъзаларына башка җирлеккә күченеп урнашуда булышлык итү буенча дәүләт хезмәте күрсәтүнең административ регламентына кертелә торган, кушымтада бирелгән үзгәрешне расларга.
Министр


                                                                        Э.Ә. Зарипова      
Татарстан Республикасы Хезмәт, халыкны эш белән тәэмин итү һәм социаль яклау министрлыгының 2020 елның 10 февралендәге 82 номерлы боерыгы белән расланды
Татарстан Республикасы Хезмәт, халыкны эш белән тәэмин итү һәм социаль яклау министрлыгының «Татарстан Республикасы халыкның мәшгульлек хезмәте дәүләт учреждениеләре юлламасы буенча эшкә урнашу өчен, эшсез гражданнарга бер урыннан икенче урынга күченүдә һәм эшсез гражданнарга һәм аларның гаилә әгъзаларына башка җирлеккә күченеп урнашуда булышлык итү буенча дәүләт хезмәте күрсәтүнең административ регламентын раслау турында» 2016 елның 18 февралендәге 78 номерлы боерыгы белән расланган Татарстан Республикасы халыкның мәшгульлек хезмәте дәүләт учреждениеләре юлламасы буенча эшкә урнашу өчен, эшсез гражданнарга бер урыннан икенче урынга күченүдә һәм эшсез гражданнарга һәм аларның гаилә әгъзаларына башка җирлеккә күченеп урнашуда булышлык итү буенча дәүләт хезмәте күрсәтүнең административ регламентына кертелә торган үзгәреш../AppData/Local/Microsoft/Windows/INetCache/Content.Outlook/Downloads/Проект приказа о внесен измен в Адм реглам 78_переезд (переселение)_после измен пост 880_после замеч Спиридоновой (3)_с замечан_доработан_для работы.doc - P26
2 бүлекнең 2.5 пунктын түбәндәге редакциядә бәян итәргә:
	«2.5. Норматив хокукый актлар нигезендә дәүләт хезмәтен һәм дәүләт хезмәтен күрсәтүгә кирәкле һәм мәҗбүри хезмәтләрне күрсәтү өчен зарури булган, гариза бирүче тарафыннан тапшырылырга тиешле документларның тулы исемлеге, аларны, шул исәптән электрон рәвештә дә, гариза бирүче тарафыннан алу ысуллары, аларны тапшыру тәртибе

	1. Халыкка эшкә урнашуда булышлык күрсәтү өлкәсендә дәүләт хезмәте күрсәтү турында 2019 елның 19 февралендәге 90н номерлы боерыкка 13 нче кушымтага туры китерелгән формалы гариза (алга таба – гариза) яки халыкның мәшгульлек үзәге белгече тарафыннан бирелгән халыкны эшкә урнаштыруда булышлык күрсәтү өлкәсендә дәүләт хезмәте күрсәтү турында 2019 елның 19 февралендәге 90н номерлы боерыкка 14 нче кушымтага туры китерелгән формалы тәкъдим (алга таба – халыкның мәшгульлек үзәге белгече тәкъдиме) һәм дәүләт хезмәте алучының халыкның мәшгульлек үзәге белгече тәкъдименә ризалыгы.
2. Эшсез гражданин мөрәҗәгать иткәндә шәхес таныклаучы документ (Россия Федерациясе гражданины паспортын яки аны алмаштыра торган документны; чит ил гражданинының, гражданлыгы булмаган затның шәхесен таныклаучы документны) күрсәтә.
3. Гаилә әгъзалары булган эшсез гражданин эшкә урнашу өчен башка җирлеккә яңа яшәү урынына күченеп урнашуда ярдәм буенча дәүләт хезмәтен алу өчен өстәмә рәвештә түбәндәгеләрне тапшыра:
үзенең гаилә әгъзаларының шәхесен таныклаучы документларның (чит ил гражданинының шәхесен һәм таныклыгын таныклаучы документлар, - чит ил гражданины булган гаилә әгъзасы өчен, гражданлыгы булмаган затның шәхесен таныклаучы документ, - гражданлыгы булмаган зат булып торучы гаилә әгъзасы өчен) Россия Федерациясе законнары нигезендә таныкланган күчермәләрен;
эшсез гражданинның гаилә әгъзаларыннан яки аларның законлы вәкилләреннән түбәндәгеләрне раслаучы документ (документлар):
аларның шәхси мәгълүматларын эшкәртүгә ризалык булуын;
эшсез гражданинның персональ белешмәләрне халыкның мәшгульлек үзәгенә тапшырганда алар исеменнән эш йөртүгә вәкаләтле булуын.
Документларның күчермәләре, әгәр алар Россия Федерациясе законнарында билгеләнгән тәртиптә таныкланмаган булса, төп нөсхәләре белән бергә күрсәтелә һәм халыкның мәшгуль үзәге белгече тарафыннан таныклана.
4. Халыкның мәшгульлек үзәге белгече тарафыннан финанс ярдәмен билгеләү һәм халыкның мәшгульлек үзәге юлламасы буенча эшкә урнашу өчен башка җирлеккә вакытлыча эшкә урнашу өчен күченгәндә (яңа яшәү урынына күченеп урнашканда) эшсез гражданинга күчерү турында карарны кабул итү өчен эшсез гражданин 515 номерлы тәртипкә 1-4 нче кушымталарга туры китерелгән форма буенча гариза тапшыра, түбәндәге документларны теркәп:
вакытлыча эшкә урнашу өчен башка җирлеккә күченгәндә:
эшкә алучы белән төзелгән, билгеләнгән тәртиптә Россия Федерациясе законнарына туры китереп эшкә алучы тарафыннан таныкланган хезмәт шартнамәсенең күчермәсен;
эш бирүче тарафыннан тиешенчә расланган хезмәт кенәгәсенең (төп нөсхәсе куелмаган очракта) күчермәсе һәм (яки) хезмәткәрнең әлеге эш бирүчедә хезмәт эшчәнлеге турында мәгълүмат:
- 515 номерлы Тәртипнең 2.1.2.1 һәм 2.1.2.2 пунктларында каралган транспорт һәм тәүлек чыгымнарын өлешчә компенсацияләү очрагында кабул итү датасын һәм эш урынын күрсәтеп;
- эш урынын күрсәтеп, эштән азат итү турында язма белән, срогы чыккан хезмәт килешүе яки күченү турында шартнамә, элек өлешчә компенсация алынган очракта;
- 515 номерлы Тәртипнең 2.1.2 пунктында каралган финанс ярдәме алуга гариза элегрәк бирелмәгән булса, күченү турында шартнамәнең гамәлдә булу чоры беткәч эшкә алу датасын, эш урынын, эштән китү датасын һәм эштән китү нигезләрен күрсәтеп;
515 номерлы Тәртипнең 2.1.2.1 һәм 2.1.2.2 пунктларында каралган чыгымнар турындагы белешмәләрне раслаучы документларның төп нөсхәләрен (515 номерлы Тәртипнең әлеге пунктларында каралган чыгымнарны компенсацияләү очрагында);
515 номерлы тәртипнең 2.1.2 пункты нигезендә компенсацияләнергә тиешле чыгымнар турында белешмәләрне раслаучы документларның төп нөсхәләрен (515 номерлы тәртипнең 2.1.5 пункты нигезендә элегрәк өлешчә компенсацияләү очрагында);
515 номерлы тәртипнең 2.1.2 пункты нигезендә компенсацияләнергә тиешле чыгымнар турында белешмәләрне раслаучы документларның төп нөсхәләрен (515 номерлы Тәртипнең 2.1.5 һәм 2.1.6 пунктлары нигезендә элегрәк компенсация гамәлгә ашырылмаган очракта);
банкта яки башка кредит оешмасында ачтырылган шәхси счет (исәп-хисап счеты) күчермәсен;
эшкә урнашу өчен башка җирлеккә яңа яшәү урынына күченеп урнашканда:
эшкә алучы белән төзелгән, Россия Федерациясе законнарына туры китереп эшкә алучы тарафыннан таныкланган хезмәт шартнамәсенең күчермәсен;
эш бирүче тарафыннан тиешенчә расланган хезмәт кенәгәсенең (төп нөсхәсе куелмаган очракта) күчермәсе һәм (яки) хезмәткәрнең әлеге эш бирүчедә хезмәт эшчәнлеге турында мәгълүмат, эшкә алу датасын һәм эш урынын күрсәтеп: 
эшсез гражданинның һәм аның гаилә әгъзаларының күченеп урнашу буенча транспорт чыгымнары, яңа яшәү урынына барган вакытта тәүлеклек чыгымнары һәм элеккеге яшәү урыныннан яңа яшәү урынына йорт мөлкәтен алып бару бәясен түләү чыгымнары (шартнамәләр, башкарылган эшләр актлары, исәп-хисап-фактуралары, квитанцияләр, касса чеклары һ.б.) турында белешмәләрне раслаучы документларның төп нөсхәләре;
эшсез гражданинның шәхесен таныклаучы документ күчермәсен;
эшсез гражданинның гаилә әгъзаларының шәхесен таныклаучы документларның күчермәләрен;
гаилә әгъзаларының персональ белешмәләрен тапшырганда эшсез гражданинның гаилә әгъзалары исеменнән яки аларның законлы вәкилләре исеменнән эш итүгә вәкаләтле булуын раслаучы документны;
банкта яки башка кредит оешмасында ачтырылган шәхси счет (исәп-хисап счеты) күчермәсен.
Хезмәт эшчәнлеге турында белешмәләр эшсез гражданин тарафыннан түбәндәгечә алынырга мөмкин:
тиешле рәвештә таныкланган кәгазь документ яисә көчәйтелгән квалификацияле электрон имза (эшкә бирүчедә булган очракта) белән имзаланган электрон документ формасында соңгы эш урыны буенча эш бирүчедән (әлеге эш бирүчедә эшләгән чор өчен);
дәүләт һәм муниципаль хезмәтләр күрсәтүнең күпфункцияле үзәгендә тиешенчә расланган кәгазь документ рәвешендә;
Россия Федерациясе Пенсия фондыннан тиешле рәвештә расланган кәгазь документ рәвешендә яисә көчәйтелгән квалификацияле электрон имза белән имзаланган электрон документ формасында;
дәүләт һәм муниципаль хезмәт күрсәтүләрнең бердәм порталыннан файдаланып, көчәйтелгән квалификацияле электрон имза белән имзаланган электрон документ рәвешендә.
Гариза эшсез гражданинның шәхси яки 63-ФЗ номерлы федераль закон нигезендә гади электрон имзасы белән таныклана.
Гаризаны почта аша җибәргәндә, аңа теркәлә торган документларның күчермәләре, паспорт күчермәсен яисә аны алмаштыра торган документ күчермәсен дә кертеп, Россия Федерациясе законнары нигезендә билгеләнгән тәртиптә таныкланган булырга тиеш.
Гариза бирүче вәкиле өстәмә рәвештә гариза бирүченең мәнфәгатьләрендә эш итү вәкаләтләрен раслый торган документларның күчермәләрен тапшыра.
Дәүләт хезмәте алу буенча гариза кәгазен эшсез гражданин халыкның мәшгульлек үзәгенә шәхсән мөрәҗәгать иткәндә алырга мөмкин. Бланкның электрон рәвеше Министрлыкның рәсми сайтында урнаштырылган.
Гариза һәм аңа теркәлә торган документлар эшсез гражданин тарафыннан кәгазьдә түбәндәге ысулларның берсе аша тапшырылырга (җибәрелергә) мөмкин:
шәхсән (ышанычнамә нигезендә эшсез гражданин исеменнән гамәл кылучы зат тарафыннан);
почта аша.
Гариза белән аңа теркәлә торган документлар шулай ук эшсез гражданин тарафыннан гади электрон имза белән имзаланган электрон документ рәвешендә, гомуми файдаланудагы мәгълүмати-телекоммуникация челтәре аша, шул исәптән «Интернет» челтәре аша да, тапшырылырга (җибәрелергә) мөмкин.
Документларның күчермәләре, әгәр алар Россия Федерациясе законнарында билгеләнгән тәртиптә таныкланмаган булса, төп нөсхәләре белән бергә күрсәтелә һәм халыкның мәшгуль үзәге белгече тарафыннан таныклана
	92н номерлы стандартның 5 пункты
92н номерлы стандартның 14 пункты
92н номерлы стандартның 15 пункты
92н номерлы стандартның 15 пункты
515 номерлы тәртипнең 2.1.5 пункты
515 номерлы тәртипнең 2.1.6 пункты
515 номерлы тәртипнең 2.1.7  пункты
515 номерлы тәртипнең 2.1.5 пункты
515 номерлы тәртипнең 2.1.6 пункты
515 номерлы тәртипнең 2.1.7  пункты
515 номерлы тәртипнең 2.2.5 пункты
92н номерлы Стандартның 5 пункты».


