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Татарстан Республикасы Юстиция министрлыгында 2020 елның  14 маенда 6661 номеры белән теркәлде
Халыкка социаль ярдәм күрсәтү өлкәсендә дәүләт хезмәтләре күрсәтүнең аерым административ регламентларына үзгәрешләр кертү турында 
Халыкка социаль ярдәм күрсәтү өлкәсендә дәүләт хезмәтләре күрсәтү эшен камилләштерү максатларында      к а р а р  и т ә м:
1.  Халыкка социаль ярдәм күрсәтү өлкәсендә дәүләт хезмәтләре күрсәтүнең аерым административ регламентларына кертелә торган үзгәрешләрне, расларга.
2.  2.  Әлеге карар 2020 елның 1 июленнән үз көченә керә.
Министр

      
  
 
  
  
                             Э.А. Зарипова                                                                                                
Татарстан Республикасы
Хезмәт, халыкны эш белән тәэмин               итү һәм социаль яклау Министрлыгы 2020 елның 21 апрелендәге 257 санлы боерыгы  белән расланган 
Халыкка  социаль ярдәм күрсәтү өлкәсендә дәүләт хезмәтләре 
 күрсәтүнең аерым административ регламентларына кертелә торган үзгәрешләр
1.
Татарстан Республикасы Министрлар Кабинетының 2012 елның 8 июненнән булган  «Медицина күрсәткечләре нигезендә транспорт чаралары булган инвалидларга (шул исәптән инвалид балаларга) яисә аларның законлы вәкилләренә транспорт чаралары хуҗаларының (шул исәптән инвалид балаларга) гражданлык җаваплылыгын мәҗбүри иминләштерү шартнамәсе буенча түләнгән иминият премиясен компенсацияләүне билгеләү буенча дәүләт хезмәте күрсәтүнең административ регламентын раслау турында»гы 406 санлы боерыгы белән расланган  "Медицина күрсәткечләре нигезендә транспорт чаралары булган инвалидларга (шул исәптән инвалид балаларга) яисә аларның законлы вәкилләренә транспорт чаралары хуҗаларының (шул исәптән инвалид балаларга) гражданлык җаваплылыгын мәҗбүри иминләштерү шартнамәсе буенча түләнгән иминият премиясен компенсацияләүне билгеләү буенча дәүләт хезмәте күрсәтүнең административ регламентында (алга таба– Регламент) (Татарстан Республикасы хезмәт, мәшгульлек һәм социаль яклау министрлыгының  2014 елның 6 июненнән булган 312 санлы, 2016 елның 7 июненнән булган 317 санлы, 2016 елның 11 июленнән булган 402 санлы,   2017 елның 16 гыйнварыннан булган 10 санлы, 2017 елның 8 июненнән булган 348 санлы, 2018 елның 12 февраленнән булган 110 санлы, 2018 елның 15 маеннан булган 365 санлы, 2018 елның 19 сентябреннән булган 887 санлы, 2019 елның 3 сентябреннән булган 667 санлы, 2019 елның 14 ноябреннән булган 1014 санлы боерыклары белән кертелгән үзгәрешләр белән): 
«Стандартка карата таләпләр эчтәлеге» 2.4. бүлегендәге дүртенче абзацны түбәндәге редакциядә бәян итәргә:
«Компенсация билгеләү (билгеләүдән баш тарту) турында мөрәҗәгать итүчегә хәбәр итү компенсация билгеләү (билгеләүдән баш тарту) турында карар кабул ителгән көннән бер эш көне эчендә гамәлгә ашырыла.»;
2.5 бүлегенең «Стандартка таләпләр эчтәлеге» графасында:
беренче абзацны түбәндәге редакциядә бәян итәргә:
федераль законнар нигезендә Социаль түләүләр алу өчен кредит оешмасында мөрәҗәгать итүче тарафыннан ачылган исәп-хисап счеты реквизитларын күрсәтеп гариза (гариза формасы әлеге Регламентның 1 нче кушымтасында китерелгән).»;

бишенче абзацны түбәндәге редакциядә бәян итәргә:

«5. Инвалидның медик-социаль экспертиза учреждениеләре тарафыннан билгеләнгән транспорт чаралары белән тәэмин итүгә медицина күрсәткечләре булуын раслаучы документ, инвалид кешедә индивидуаль реабилитация яки инвалид кешене реабилитацияләү программасы булмаган очракта.»;
«Стандартка карата таләпләр эчтәлеге» 2.6. бүлегендәге беренче абзацны түбәндәге редакциядә бәян итәргә:
«билгеләнгән медицина-социаль экспертиза учреждениеләре тарафыннан билгеләнгән, шулай ук ведомствоара хезмәттәшлек каналлары буенча  шәхси исәп-хисап счетның иминият саны турында белешмәләр, инвалид кешене (инвалид баланы) индивидуаль реабилитацияләү яисә реабилитацияләү программасыннан яки производствода бәхетсезлек очрагы һәм һөнәри авыру нәтиҗәсендә зыян күргән кешене реабилитацияләү программасыннан мәгълүматлар (инвалид дип танылган затлар өчен) транспорт чаралары белән тәэмин итүгә инвалид кешенең (инвалид баланың) медицина күрсәтмәләре булуын күрсәтеп алына  (Россия Федерациясе Пенсия фондында).»;
3.3.3 пунктын түбәндәге редакциядә бәян итәргә:
«3.3.3. Белешмәләр алу, дәүләт хезмәте күрсәтүдә катнашучы органнарга ведомствоара соратып алулар формалаштыру һәм җибәрү.
Үзәк бүлеге белгече Россия Федерациясе Пенсия фондына ведомствоара электрон хезмәттәшлек системасы аша мөрәҗәгать итүченең шәхси исәп-хисап счетының иминият саны турында белешмәләр, инвалидны (инвалид баланы) индивидуаль реабилитацияләү яисә реабилитацияләү программасыннан яки производствода бәхетсезлек очрагы һәм һөнәри авыру нәтиҗәсендә зыян күргән кешене реабилитацияләү программасыннан (иминләштерелгән затлар өчен) белешмәләр бирү турында соратуларны электрон рәвештә җибәрә, инвалидның (инвалид баланың) медик-социаль экспертиза учреждениеләре тарафыннан билгеләнгән транспорт чаралары белән тәэмин итүгә медицина күрсәткечләре булуын күрсәтеп, инвалид дип танылу.
Әлеге пункт белән билгеләнә торган Процедура гариза кергән көндә, кушымта бирелгән документлар белән гамәлгә ашырыла.
Процедураларның нәтиҗәсе: мәгълүмат бирү турында запрослар, электрон формада алынган белешмәләр.»;
әлеге Регламентның 1 нче кушымтасында «тәкъдим ителә торган форма» сүзләрен төшереп калдырырга.
  2. Татарстан Республикасы Хезмәт, халыкны эш белән тәэмин итү һәм социаль яклау министрлыгының 2015 елның 21 июлендәге «Даими рәвештә кеше каравына (ярдәменә, күзәтүенә) мохтаҗ булган 18 яшькә кадәрге инвалид балаларга өстәмә айлык акчалата түләү билгеләү буенча дәүләт хезмәте күрсәтүнең административ регламентын раслау турында»гы 490 санлы боегыры белән расланган  даими рәвештә кеше каравына (ярдәменә, күзәтүенә) мохтаҗ булган 18 яшькә кадәрге инвалид балаларга өстәмә айлык акчалата түләү билгеләү буенча дәүләт хезмәте күрсәтүнең административ регламентында (Татарстан Республикасы Хезмәт, мәшгульлек һәм социаль яклау министрлыгының 2016 елның 7 июнендәге 317 санлы, 2017 елның 23 мартындагы 171 санлы, 2017 елның 8 июнендәге 349 санлы, 2018 елның 7 маендагы 351 санлы, 2018 елның 18 сентябрендәге 885 санлы, 2019 елның 24 июнендәге 494 санлы, 2019 елның 5 ноябрендәге 919 санлы  боерыклары белән кертелгән үзгәрешләр нигезендә):  
«Стандартка карата таләпләр эчтәлеге» 2.4. бүлегендәге өченче абзацны түбәндәге редакциядә бәян итәргә:
«Компенсация билгеләү (билгеләүдән баш тарту) турында мөрәҗәгать итүчегә хәбәр итү компенсация билгеләү (билгеләүдән баш тарту) турында карар кабул ителгән көнне гамәлгә ашырыла.»;
2.5 бүлегенең «Стандартка таләпләр эчтәлеге» графасында:
2 пунктта «инвалид баланың үз-үзеңә хезмәт күрсәтү сәләтен чикләүнең өченче дәрәҗәсе турында тамгасы булган шәхси реабилитация яки реабилитация программасының күчермәсе» сүзләрен төшереп калдырырга;
дүртенче-җиденче абзацлар үз көчен югалткан дип санарга (әлеге абзац таләпләре 2021 елның 1 гыйнварыннан гамәлгә керә);
«Стандартка карата таләпләр эчтәлеге» 2.6. бүлегендәге өченче абзацны түбәндәге редакциядә бәян итәргә:
« шәхси исәп-хисап счетының иминият саны турында, инвалид кешене реабилитацияләүнең яисә реабилитацияләүнең шәхси программасыннан мәгълүматлар, инвалид баланың үз-үзеңә хезмәт күрсәтүгә сәләтен өченче дәрәҗә чикләү турында билге булганда (Россия Федерациясе Пенсия фондында);
3.4.1 пунктының икенче абзацында «2013 елның 23 октябреннән  соң туган балалар» сүзләрен төшереп калдырырга; 
 3.4.2 пунктын түбәндәге редакциядә бәян итәргә:
«3.4.2. Бүлекчәдә айлык акчалата түләү билгеләү турында карар кабул итү өчен кирәкле мәгълүматлар булмаганда, үзәк бүлеге белгече ведомствоара электрон хезмәттәшлек системасы ярдәмендә электрон формада белешмәләр бирү турында запрослар җибәрә:
Татарстан Республикасыннан читтә теркәлү актын алган очракта, балаларның тууын (уллыкка алынуын) дәүләт теркәвенә алу турында һәм балаларның тууын дәүләт теркәвенә алу турында - вәкаләтле органга;
Россия Федерациясе Пенсия фондында шәхси исәп-хисап счетының иминият саны турында;
инвалид баланы тернәкләндерүнең яисә инвалид кешене реабилитацияләүнең шәхси программасыннан, инвалид баланың үз-үзеңә хезмәт күрсәтүгә сәләтен өченче дәрәҗә чикләү турында тамга булганда - Россия Федерациясе Пенсия фондында-инвалид кешене реабилитацияләүнең яисә реабилитацияләүнең шәхси программасыннан;
 инвалид балага опека (попечительлек) билгеләү, инвалид баланы тәрбиягә бала алган гаиләгә тапшыру, инвалид баланың тулы дәүләт тәэминатында булуы турында-җирле үзидарә органнарына;
вакытлыча эшкә яраксызлык буенча пособие күләме турында-Россия Федерациясе Социаль иминият фондының территориаль органына;
мөрәҗәгать итүченең ата-ана хокукыннан мәхрүм итү яки ата-ана хокукларын чикләү турында-җирле үзидарә органнарына;
Россия Оборона министрлыгы тарафыннан түләнә торган пенсия күләме турында - Россия Оборона министрлыгына;
медицина-социаль экспертиза учреждениесе бәяләмәсе буенча, һөнәри эшкә яраклылык югалган булса, медицина-социаль экспертиза учреждениесе бәяләмәсе буенча, иминләштерелгән затның үлеме иминият очрагы килеп туган очракта, җитештерүдәге бәхетсезлек очракларыннан һәм һөнәри авырулардан мәҗбүри социаль иминиятләштерү буенча айлык иминият түләүләре күләме турында, - Россия Федерациясе Социаль иминият фондының территориаль органнарына;
вакытлыча эшкә яраксызлык буенча пособие, йөклелек һәм бала табу буенча пособиеләр, шулай ук йөклелекнең иртә срокларында медицина учреждениеләрендә исәпкә баскан хатын-кызларга бер тапкыр бирелә торган пособие күләмнәре турында-Россия Федерациясе Социаль иминият фондының территориаль органына;
бала карау буенча айлык пособие күләме турында-Россия Федерациясе Социаль иминият фондының территориаль органына;
Россия Эчке эшләр министрлыгыннан түләнә торган пенсия күләме турында; 
законлы вәкил тарафыннан хезмәткә сәләтсез гражданнарны караучы затларга - Россия Федерациясе Пенсия фондында билгеләнгән компенсация түләвен алу турында;
физик затларның алынган керемнәре турында-Федераль салым хезмәтенә;
даими яшәү урыны буенча мөрәҗәгать итүче белән бергә теркәлгән гражданнар турында вәкаләтле органнарга;
Әлеге пункт белән билгеләнә торган процедура гариза кергән көннән гамәлгә ашырыла.
Процедураның нәтиҗәсе: мәгълүмат бирү турында запрос.».
  3. Татарстан Республикасы Хезмәт, мәшгульлек һәм социаль яклау министрлыгының 2018 елның 17 сентябрендәге «Күпфатирлы йортта гомуми милекне капиталь ремонтлау өчен кертемнәрне компенсацияләүне билгеләү буенча дәүләт хезмәте күрсәтүнең административ регламентын раслау турында»гы 856 санлы боегыры белән расланган  күпфатирлы йортта гомуми милекне капиталь ремонтлау өчен кертемнәрне компенсацияләүне билгеләү буенча дәүләт хезмәте күрсәтүнең административ регламентында (алга таба – Регламент) (Татарстан Республикасы Хезмәт, мәшгульлек һәм социаль яклау министрлыгының  2019 елның 9 гыйнварындагы 8 санлы, 2019 елның 7 маендагы 323 санлы, 2019 елның 12 ноябрендәге 1021 санлы боерыклары белән кертелгән үзгәрешләр нигезендә):  
«Стандартка карата таләпләр эчтәлеге» 2.4. бүлегендәге өченче абзацны түбәндәге редакциядә бәян итәргә:
«Компенсация билгеләү (билгеләүдән баш тарту) турында мөрәҗәгать итүчегә хәбәр итү компенсация билгеләү (билгеләүдән баш тарту) турында карар кабул ителгән көнне гамәлгә ашырыла.»;
2.5 бүлегенең «Стандартка таләпләр эчтәлеге» графасында:
беренче абзацны түбәндәге редакциядә бәян итәргә:
федераль законнар нигезендә Социаль түләүләр алу өчен кредит оешмасында мөрәҗәгать итүче тарафыннан ачылган исәп-хисап счеты реквизитларын күрсәтеп гариза (гариза формасы әлеге Регламентның 1 нче кушымтасында китерелгән).»;
өченче абзацны гамәлдән чыккан дип санарга;
«Стандартка карата таләпләр эчтәлеге» 2.6. бүлегендәге бишенче абзацны түбәндәге редакциядә бәян итәргә:
инвалидлык билгеләү фактын раслау турында (Россия Федерациясе Пенсия фондында) индивидуаль шәхси  исәп-хисап счетының иминият саны турында);»;
3.4.1 пунктны түбәндәге эчтәлектәге абзац белән тулыландырырга:
«Россия Федерациясе Пенсия фондыннан инвалидлык билгеләү фактын раслау турында"»;
 3.4.2 пунктны түбәндәге редакциядә бәян итәргә:
«3.4.2. Бүлектә компенсацияне билгеләү (билгеләүдән баш тарту) турында карар кабул итү өчен кирәкле мәгълүматлар булмаганда, үзәк бүлеге белгече ведомствоара электрон багланышлар системасы аша белешмәләр бирү турында запросларны электрон формада җибәрә:
даими яшәү урыны буенча мөрәҗәгать итүче белән бергә теркәлгән гражданнар турында вәкаләтле органнарга;
күчемсез милекнең Бердәм дәүләт реестрында теркәлгән торак бинага милек хокукы турында Росреестрга;
Россия Федерациясе Пенсия фондына шәхси исәп-хисап счетының иминият саны турында
Россия Федерациясе Пенсия фондына инвалидлык билгеләү фактын раслау турында.
3.4.1 һәм 3.4.2 пунктлары белән билгеләнә торган процедуралар гариза һәм документларны кабул итү һәм теркәү көнендә гамәлгә ашырыла.
Процедураларның нәтиҗәсе: электрон формада алынган мәгълүматлар, мәгълүмат бирү турында запрослар.».
Регламентның 1 нче кушымтасында «тәкъдим ителә торган форма» сүзләрен төшереп калдырырга.
