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Татарстан Республикасы Юстиция министрлыгында 2020 елның 5 октяберендә 6872 номеры белән теркәлде

Татарстан Республикасы Хезмәт, халыкны эш белән тәэмин итү һәм социаль яклау министрлыгының "Дәүләт социаль ярдәмен билгеләү буенча дәүләт хезмәте күрсәтүнең административ регламентын раслау турында, шул исәптән социаль контракт нигезендә" 2015 елның 22 сентябрендәге 670 нче номерлы боерыгы беләны расланган дәүләт социаль ярдәме күрсәтү буенча дәүләт хезмәте күрсәтүнең, шул исәптән социаль контракт нигезендә,  административ регламентына үзгәрешләр кертү хакында
Халыкка социаль ярдәм күрсәтү өлкәсендә дәүләт хезмәтләре күрсәтү эшен камилләштерү максатларында      б о е р ы к  б и р ә м:
Татарстан Республикасы Хезмәт, халыкныйә эш белән тәэмин итү һәм социаль яклау министрлыгының "Дәүләт социаль ярдәмен билгеләү буенча дәүләт хезмәте күрсәтүнең административ регламентын раслау турында" 2015 елның 22 сентябрендәге 670 номерлы боерыгы белән (Татарстан Республикасы Хезмәт, халыкны эш белән тәэмин итү һәм социаль яклау министрлыгының 2016 елның 07 июнендәге 317 номерлы, 2016 елның 19 июлендәге 412 номерлы, 2017 елның 8 нче июнендәге 348 номерлы, 2018 елның 25 нче январендагы 60 нчы номерлы, 2018 елның 7 маендагы 348 номерлы,  номерлы, 2018 елның 18  сентябрендәге 885 номерлы, 2019 елның 2 июлендәге 509 нчы номерлы, 2019 нчы елның 14 ноябрендәге 1016 номерлы, 2020 елның 7 февралендәге 80 номерлы карары нигезендә кертелгән үзгәрешләре белән) расланган социаль килешү нигезендә беркетелгән үзгәрешләрне расларга.
Министр
       
   
  
                                                             Э.А.Зарипова 

Татарстан Республикасы 

Хезмәт, халыкны эш белән тәэмин итү һәм социаль яклау министрлыгының 2020 елның 1 сентяберендә 605 номерлы

боерыгы белән расланган
Үзгәрешләр 
Административ регламентка кертелә торган
билгеләү буенча дәүләт хезмәте күрсәтү
Татарстан Республикасы Хезмәт, халыкны эш белән тәэмин итү һәм социаль яклау министрлыгының "Дәүләт социаль ярдәмен билгеләү буенча дәүләт хезмәте күрсәтүнең административ регламентын раслау турында, шул исәптән социаль контракт нигезендә" 2015 елның 22 сентябрендәге 670 номерлы боерыгы белән расланган дәүләт социаль ярдәме, шул исәптән социаль килешү нигезендә
1 бүлектә:
1.2 пунктны түбәндәге редакциядә бәян итәргә:
«1.2. Гариза бирүчеләр:
аларга бәйле булмаган сәбәпләр аркасында җан башына уртача керемнәре Татарстан Республикасында халыкның әлеге социаль-демографик төркемнәренә тиешле яшәү минимумыннан түбән булган аз керемле гаиләләр һәм ялгыз яшәүче аз керемле гражданнар, 
җан башына уртача керемнәре Татарстан Республикасында халыкның әлеге социаль-демографик төркемнәренә тиешле яшәү минимумыннан түбән булган аз керемле гаиләләр һәм аз керемле ялгыз яшәүче гражданнар, әгәр аз керемле гаиләләрнең барлык әгъзалары һәм аз керемле ялгыз яшәүе гражданин яше, сәламәтлеге торышы буенча хезмәткә сәләтсез булсалар;
янгын, су басу яки башка стихияле бәла-каза аркасында бердәнбер торагы һәм (яки) башка мөлкәте зыян күргән һәм җан башына уртача кереме аена 20 000 сумнан артмаган  гражданнар.
Әлеге пунктның икенче абзацында күрсәтелгән затлар категорияләренә дәүләт социаль ярдәме социаль контракт нигезендә күрсәтелә.
Социаль контракт төземичә дәүләт социаль ярдәме әлеге пунктның өченче - дүртенче абзацларында күрсәтелгән затлар категорияләренә күрсәтелә. »;
1.4 пунктның 1.4.2 пунктчасында:
беренче абзацны түбәндәге редакциядә бәян итәргә:
«1.4.2. Дәүләт хезмәте турында мәгълүмат алына ала: »;
дүртенче абзацны түбәндәге редакциядә бәян итәргә:
«Министрлыкның рәсми сайтында - http://mtsz.tatarstan.ru. Министрлыкның рәсми сайтында Татарстан Республикасы дәүләт телләрендә урнаштырыла торган мәгълүматлар арасына әлеге Регламентның 1.4.1, 2.1, 2.3, 2.4, 2.5, 2.7, 2.9, 2.11, 5.1 пунктлардагы (пунктчалардагы) дәүләт хезмәте турында белешмәләр кертелгән;»;
1.5 пунктны түбәндәге редакциядә бәян итәргә:
«1.5. Дәүләт хезмәте күрсәтүне җайга сала торган норматив хокукый актлар исемлеге (аларның реквизитларын һәм аларны рәсми бастырып чыгару чыганакларын күрсәтеп) Министрлыкның рәсми сайтында, «Татарстан Республикасы дәүләт һәм муниципаль хезмәтләр реестры» дәүләт мәгълүмат системасында урнаштырылган.»;
1.6 пунктта:
өченче абзацта «муниципаль районның (шәһәр округының) шәһәр яисә авыл җирлегендә төзелгән» сүзләрен «муниципаль районның шәһәр (авыл) җирлегендә яисә шәһәр округында төзелгән» сүзләренә алмаштырырга;
дүртенче абзацта «210-ФЗ номерлы Федераль закон» сүзләрен «Дәүләт һәм муниципаль хезмәтләр күрсәтүне оештыру турында» 2010 елның 27 июлендәге 210-ФЗ номерлы Федераль закон (алга таба - 210-ФЗ номерлы Федераль закон)» сүзләренә алмаштырырга;
2 бүлектә:
2.1 пунктындагы «Хезмәтне яисә таләпне билгели торган норматив хокукый акт» графасында «178-ФЗ номерлы Федераль закон» сүзләрен «Дәүләт социаль ярдәме турында» 1999 елның 17 июлендәге 178-ФЗ номерлы Федераль закон сүзләренә алмаштырырга;
2,2 пунктының «Хезмәтне яисә таләпне билгели торган норматив хокукый акт" графасында "635 нигезләмәнең" сүзләрен «Татарстан Республикасы Министрлар Кабинетының 2014 елның 02 сентябрендәге 635 номерлы карары белән расланган Татарстан Республикасында Дәүләт социаль ярдәмен,  шул исәптән социаль контракт нигезендә, күрсәтү тәртибе турында Нигезләмәнең"  (алга таба - 635 номерлы нигезләмә) сүзләренә алмаштырырга;
2.4 пунктындагы «Стандартка таләпләр эчтәлеге» графасын түбәндәге редакциядә бәян итәргә:
«Дәүләт хезмәте күрсәтелә:
шушы Регламентның 2.5 пунктында күрсәтелгән документлар белән дәүләт социаль ярдәме күрсәтү турында гариза теркәлгән көннән соң 10 көннән дә соңга калмыйча;
эш эзләүдә һәм хезмәткә сәләтле гаилә әгъзаларын эшкә урнаштыруда социаль контракт нигезендә дәүләт социаль ярдәме күрсәтү турында гариза белән мөрәҗәгать иткәндә, һөнәри белем узуда һәм өстәмә һөнәри белем алуда, шулай ук ​​гаризаны теркәгән көннән соң 23 көннән дә соңга калмыйча, әлеге Регламентның 2.5 пунктында күрсәтелгән документлар белән стажировка узуда;
әлеге пунктның өченче абзацында күрсәтелмәгән чараларны гамәлгә ашыруга, гражданин тарафыннан авыр тормыш ситуациясен җиңеләйтүгә юнәлдерелгән (алга таба - гражданин тарафыннан авыр тормыш ситуациясен җиңеләйтүгә юнәлдерелгән башка чаралар) социаль килешү нигезендә дәүләт социаль ярдәме күрсәтү турындагы гариза белән мөрәҗәгать иткәндә,  шушы Регламентның 2.5 пунктында күрсәтелгән документлар белән гаризаны теркәгән көннән алып 30 көннән дә соңга калмыйча.
Россия Федерациясе законнары белән дәүләт хезмәтен күрсәтүне туктату каралмаган.
Мөрәҗәгать итүчегә дәүләт хезмәте күрсәтү нәтиҗәсен бирү дәүләт социаль ярдәмен, шул исәптән социаль контракт нигезендә, билгеләү (билгеләүдән баш тарту) турында карар кабул ителгән көнне башкарыла 
Билгеләү (билгеләүдән баш тарту) турында кабул ителгән карар турында хәбәрнамә мөрәҗәгать итүчегә гаризада күрсәтелгән ысул белән (язмача рәвештә почта адресы буенча, смс-хәбәр, электрон почта аша) җибәрелә.»;
2.5 бүлегенең «Стандартка таләпләр эчтәлеге» графасында:
дүртенче абзацны үз көчен югалткан дип танырга;
бишенче абзацны түбәндәге редакциядә бәян итәргә:
«Янгын, су басу яисә башка стихияле бәла-каза аркасында авыр тормыш вәзгыятенә бәйле рәвештә дәүләт социаль ярдәме алу өчен мөрәҗәгать иткән очракта, өстәмә рәвештә хәлләрнең килеп чыгуын раслый торган документлар (актның күчермәләре, Татарстан Республикасы Гражданнар оборонасы эшләре һәм гадәттән тыш хәлләр министрлыгы бүлекчәсеннән килеп чыккан факт турында белешмә) тапшырыла.»;
җиденче - тугызынчы абзацларны үз көчләрен югалткан дип танырга;
унынчы абзацта «МФЦ» сүзләрен өстәргә;
ундүртенче абзацта «63-ФЗ номерлы Федераль закон» сүзләрен «2011 елның 6 апрелендәге 63-ФЗ номерлы «Электрон имза турында» Федераль закон (алга таба - 63-ФЗ номерлы Федераль закон)» сүзләренә алмаштырырга;
2.6 пунктта:
«Дәүләт хезмәтен күрсәтү стандартына карата таләп атамасы» графасында «башка оешмалар» сүзләрен «дәүләт органнарына яисә җирле үзидарә органнарына буйсынучы оешмалар» сүзләренә алмаштырырга;
«Стандартка таләпләр эчтәлеге» графасын түбәндәге редакциядә бәян итәргә:
"Ведомствоара мәгълүмати хезмәттәшлек каналлары буенча белешмәләр алына:
мөрәҗәгать итүченең гаилә составы турында (вәкаләтле оешмаларда);
шәхси исәп-хисап счетының иминият саны турында (Россия Федерациясе Пенсия фондында);
эшсез сыйфатында теркәлү, эшсезлек буенча пособие алу һәм күләме (стипендия һәм башка түләүләр) турында (халыкның мәшгульлеге дәүләт хезмәте органнарында);
пенсия, компенсация түләүләре (хезмәткә сәләтсез гражданнарны тәрбияләүче эшләмәүче хезмәткә сәләтле затларга компенсация түләүләреннән тыш) һәм пенсионерларга Россия Федерациясе Пенсия фонды (Россия Федерациясе Пенсия фондында) гамәлгә ашыра торган  айлык өстәмә матди тәэмин итүләрне алу һәм күләме турында;
хәрби хезмәткәрләрнең ала торган пенсиясенең күләме турында (Россия Федерациясе Оборона министрлыгында);
пенсияне алу, билгеләү, алмый калу һәм түләүләрне туктату турында (Россия Федерациясе Эчке эшләр министрлыгында);
Россия Федерациясе Социаль иминләштерү фондының социаль яклау органнары яисә территориаль органнары тарафыннан түләнә торган йөклелек һәм бала табу буенча пособие күләме турында (Россия Федерациясе Социаль иминләштерү фондының социаль яклау органнарында яисә территориаль органнарында);
вакытлыча хезмәткә яраксызлык буенча пособие күләме турында (Россия Федерациясе Социаль иминият фондының территориаль органнарында);
Россия Федерациясе Социаль иминият фондының социаль яклау органнары яисә территориаль органнары тарафыннан түләнә торган йөклелекнең иртә срокларында медицина учреждениеләрендә исәпкә баскан хатын-кызларга бер мәртәбә бирелә торган пособие күләме турында (Россия Федерациясе Социаль иминият фондының социаль яклау органнарында яисә территориаль органнарында);
Россия Федерация Социаль иминләштерү фондының социаль яклау органнары яисә территориаль органнары тарафыннан түләнә торган баланы карау буенча ай саен түләнә торган пособие күләме турында (Россия Федерациясе Социаль иминият фонды территориаль органнарында яки социаль яклау органнарында);
иминиятләштерелгән гражданнарга производствода бәхетсезлек очракларыннан һәм һөнәри авырулардан мәҗбүри социаль иминләштерү буенча ай саен түләнә торган иминият түләүләре турында, әгәр медицина-социаль экспертиза учреждениесе бәяләмәсе буенча аларны алу хокукы булган затларга һөнәри хезмәткә сәләтләрен югалтса яисә, иминият очрагы килү нәтиҗәсе иминләштерелгән затның үлеме булса, (Россия Федерациясе социаль иминиятләштерү фондының территориаль органнарында);
социаль яклау органнары тарафыннан түләнә торган өстәмәләр  һәм әлеге пунктчада күрсәтелгән социаль түләүләрнең барлык төрләренә өстәмә түләү (социаль яклау органнарында) күләме турында;
Россия Федерациясе, Россия Федерациясе субъектлары дәүләт хакимияте органнары, җирле үзидарә органнары тарафыннан билгеләнгән, социаль яклау органнары (социаль яклау органнарында) тарафыннан түләнә торган башка социаль түләүләр күләме турында;
Татарстан Республикасында 2013 елның 23 октябреннән соң туган балаларның тууын дәүләт теркәвенә алу турында, вәкаләтле органнардан;
никахны дәүләт теркәвенә алу турында (ЗАГС органнарында);
аерылышуның дәүләт тарафыннан теркәлүе турында (вәкаләтле органнарда);
опека (попечительлек) билгеләү һәм опекун (попечитель) тарафыннан баланы матди карап торуга акчалар алу турында (җирле үзидарә органнарында);
баланы тәрбиягә бала алучы гаиләгә тапшыру һәм тәрбиягә бала алучы ата-аналарга (җирле үзидарә органнарында) тиешле түләүнең суммалары турында;
мөрәҗәгать итүчене ата-ана хокукларыннан мәхрүм итү яисә ата-ана хокукларын чикләү турында (җирле үзидарә органнарында);
мөрәҗәгать итүченең һәм аның гаилә әгъзаларының Бердәм дәүләт күчемсез мөлкәт реестрында күчемсез мөлкәтләренең  булуы турында;
билгеләнгән тәртиптә яшәү өчен яраксыз дип танылган торак бина турында (җирле үзидарә органнарында);
мөрәҗәгать итүченең һәм аның гаилә әгъзаларының транспорт чаралары булуы турында (вәкаләтле органнарда);
компенсацияләү һәм стимуллаштыру характерындагы түләүләрне дә кертеп, хезмәт яисә башка вазыйфаларны үтәгән өчен, башкарылган эш яисә күрсәтелгән хезмәтләр,  Россия Федерациясендә гамәлләр кылган өчен (Федераль салым хезмәтендә) бүләкләү турында;
Дивидендлар, шулай ук ​​кыйммәтле кәгазьләр белән операцияләр буенча алынган процентлар турында (Федераль салым хезмәтендә);
эшкуарлык эшчәнлегеннән һәм хосусый практиканы гамәлгә ашырудан керемнәр турында (Федераль салым хезмәтендә);
авторлык заказы шартнамәләре буенча керемнәр турында, интеллектуаль эшчәнлек нәтиҗәләренә аерым хокукны читләштерү турында (Федераль салым хезмәтендә);
сатудан, мөлкәтне арендалаудан керемнәр турында (Федераль салым хезмәтендә).
Гариза бирүче югарыда күрсәтелгән белешмәләрне раслый торган документларны үз инициативасы буенча тапшырырга хокуклы.
Күрсәтелгән белешмәләр мөрәҗәгать итүче тарафыннан турыдан-туры вәкаләтле оешмаларда, шул исәптән, мөмкинлек булганда, электрон рәвештә алынырга мөмкин.
Гариза бирүче тарафыннан югарыда күрсәтелгән документларны тапшырмау гариза бирүченең дәүләт хезмәте күрсәтүдән баш тартуы өчен нигез булып тормый.
Мөрәҗәгать итүче тапшырырга хокуклы документларны алу ысуллары һәм бирү тәртибе шушы Регламентның 2.5 пунктында билгеләнгән.
Идарә (бүлек) гариза бирүчедән түбәндәгеләрне таләп итәргә хокуклы түгел:
дәүләт хезмәте күрсәтүгә бәйле рәвештә барлыкка килә торган мөнәсәбәтләрне җайга сала торган норматив хокукый актларда тапшыру яисә аларны гамәлгә ашыру каралмаган гамәлләрне гамәлгә ашыру өчен документлар һәм мәгълүмат бирүне;
дәүләт хезмәте күрсәтү өчен мөрәҗәгать итүче тарафыннан Россия Федерациясе норматив хокукый актлары, Татарстан Республикасы норматив хокукый актлары нигезендә дәүләт хезмәте күрсәтүче дәүләт органнары, башка дәүләт органнары, җирле үзидарә органнары һәм (яисә) 210-ФЗ номерлы Федераль законның 7 статьясындагы 6 өлешендә күрсәтелгән документлардан тыш, дәүләт хезмәте күрсәтүдә катнашучы оешмалар карамагында булган дәүләт хезмәтләрен күрсәтү өчен түләү кертүне раслаучы документлар һәм мәгълүмат бирү;
дәүләт хезмәтен күрсәтү өчен кирәкле документларны кабул итүдән баш тартканда яисә дәүләт хезмәтен күрсәтүдән баш тартканда, 210-ФЗ номерлы Федераль законның 7 статьясындагы 1 өлешенең 4 пунктында каралган очраклардан тыш, документларның һәм мәгълүматның булмавы һәм (яисә) дөреслеге күрсәтелмәгән документларны һәм мәгълүматны тапшыру» ;
2.8 пунктының бишенче абзацында «Стандартка таләпләр эчтәлеге» графасында «18 яшькә кадәрге биш һәм аннан да күбрәк баласы булган гаиләләрдән тыш» сүзләрен «янгын, су басу яисә башка стихияле бәла-каза аркасында авыр тормыш хәлендә калган гражданнардан тыш» сүзләренә алмаштырырга;
2.12 пунктындагы «Хезмәтне яисә таләпне билгели торган норматив хокукый акт» графасында «Россия Федерациясе Президентының 601 номерлы Указы» сүзләрен «Дәүләт идарәсе системасын камилләштерүнең төп юнәлешләре турында» Россия Федерациясе Президентының 2012 елның 7 маендагы 601 номерлы Указы» сүзләренә алмаштырырга;
2.14 пунктның «Стандартка таләпләр эчтәлеге» графасын түбәндәге редакциядә бәян итәргә:
«Дәүләт хезмәтен күрсәтү янгынга каршы система һәм янгын сүндерү системасы, документларны рәсмиләштерү өчен кирәкле җиһаз, мәгълүмат стендлары белән җиһазландырылган биналар һәм корылмаларда гамәлгә ашырыла.
Дәүләт хезмәтен күрсәтү тәртибе турында визуаль, текстлы һәм мультимедиа мәгълүмат мөрәҗәгать итүчеләр өчен уңайлы урыннарда, шул исәптән инвалидларның чикләнгән мөмкинлекләрен исәпкә алып урнаштырыла. Көтү залларында (биналарда) әлеге Регламентның 1.4.2 пунктындагы 1.4.2 пунктчасында каралган белешмәләр, шулай ук аларны тутыру үрнәкләре белән дәүләт хезмәте күрсәтү турында гарызнамә формалары урнаштырылган мәгълүмати стендлар җиһазландырыла.
Инвалидларга законнар чыгару һәм башка норматив хокукый актларда билгеләнгән таләпләр нигезендә объектлардан файдалану өчен түбәндәге шартлар тудыру тәэмин ителә:
а) объектларга тоткарлыксыз керү һәм алардан чыгу мөмкинлеге;
б) хезмәт күрсәтү урынына керү максатларында объект территориясе буенча мөстәкыйль хәрәкәт итү мөмкинлеге, шул исәптән хезмәт күрсәтүче объект, ассистик һәм ярдәмче технологияләр, шулай ук алмаштырылган кресло-коляска хезмәткәрләре ярдәмендә;
в) транспорт чарасына утырту һәм объектка керү алдыннан, шул исәптән кресло-колясканы файдаланып һәм, кирәк булганда, объектның хезмәткәрләре ярдәмендә аннан төшерү мөмкинлеге;
г) объект территориясе буенча күрү һәм мөстәкыйль хәрәкәт итү функцияләре тотрыклы бозылган инвалидларны озата бару;
д) объектка кергәндә һәм аннан чыкканда инвалидка ярдәм итү, инвалидка җәмәгать транспортының мөмкин булган маршрутлары турында мәгълүмат бирү;
е) инвалидларның объектларга һәм хезмет күрсәтүләргә каршылыксыз керүен тәэмин итү өчен кирәкле мәгълүматны  аларның тормыш эшчәнлеге чикләнүен исәпкә алып урнаштыру, шул исәптән тавыш һәм күрү мәгълүматы хезмәтләрен алу өчен кирәкле мәгълүматны, шулай ук ​​Брайльнең рельефлы-нокталы шрифты беләны һәм контраст яссылыкта башкарылган язуларны, билгеләр һәм башка текстлы һәм график мәгълүматны алу өчен кабатлау;
ж) хезмәт күрсәтүләр башкарыла торган объектка Россия Федерациясе Хезмәт һәм социаль яклау министрлыгының 2015 елның 22 июнендәге 386 номерлы боерыгыбелән расланган рәвештә һәм тәртиптә бирелгән махсус укытуны раслый торган Документ булса (Россия Федерациясе юстиция министрлыгы тарафыннан 2015 елның 21 июлендә теркәлгән, теркәү N 38115).
Инвалидларга закон чыгару һәм башка норматив хокукый актларда билгеләнгән таләпләр нигезендә хезмәтләрдән файдалану өчен түбәндәге шартлар тудыру тәэмин ителә:
а) инвалидларга хезмәт күрсәтү кагыйдәләре турында, шул исәптән хезмәт алу өчен кирәкле документларны рәсмиләштерү турында, хезмет күрсәтү өчен кирәкле башка гамәлләрне башкару турында үзләре өчен аңлаешлы формада мәгълүмат алу өчен кирәкле ярдәм күрсәтү;
б) инвалидларга ишетү буенча, кирәк булганда, рус ым-ишарә телен кулланып хезмәт күрсәтү, сурдотәрҗемә объектына кертелүне тәэмин итүне дә кертеп, тифлосурдотәрҗемә;
в) хезмәт, халыкны эш белән тәэмин итү һәм социаль яклау өлкәсендә хезмәтләр күрсәтүче органнар һәм оешмалар хезмәткәрләре тарафыннан, инвалидларга башка затлар белән тигез хезмәтләр алуга комачаулаучы каршылыкларны җиңүдә ярдәм күрсәтү;
г) рельефлы-нокталы Брайль шрифт белән һәм капма-каршы фонда башкарылган хезмәт күрсәтү тәртибе турында документлар, белдерүләр, инструкцияләр (шул исәптән мәгълүмати стендта) булу, шулай ук теркәү аудиоконтурасы.
Дәүләт хезмәте күрсәтелә торган объектлардан инвалидларның файдалана алуын тәэмин итү өлешендә таләпләр 2016 елның 1 июленнән соң файдалануга тапшырылган яисә реконструкцияләнгән, яңартылган объектларга һәм чараларга карата кулланыла.»;
графу «Нормативный правовой акт, устанавливающий услугу или требование» изложить в следующей редакции:
«Россия Федерациясендә инвалидларны социаль яклау турында» 1995 елның 24 ноябрендәге 181-ФЗ номерлы Федераль законның 14 ст., 15 ст;
Россия Федерацияс Хезмет һая социаль яклау министрлыгының 2015 елның 30 июлендәге 527 номерлы «Хезмәт, халыкны эш белән тәэмин итү һәм социаль яклау өлкәсендә инвалидларның һәм күрсәтелә торган хезмәтләрдән файдалану шартларын тәэмин итү, шулай ук ​​аларга кирәкле ярдәм күрсәтү тәртибен раслау турында» боерыгы;
2.15 пунктының «Хезмәтне яисә таләпне билгели торган норматив хокукый акт» графасында «880 номерлы тәртип» сүзләрен «Татарстан Республикасы дәүләт хакимиятенең башкарма органнары тарафыннан дәүләт хезмәтләре күрсәтүнең административ регламентларын эшләү һәм раслау тәртибен һәм Татарстан Республикасы Министрлар Кабинетының аерым карарларына үзгәрешләр кертү турында» 2010 елның 2 ноябрендәге 880 номерлы карары белән расланган «Татарстан Республикасы дәүләт хакимиятенең башкарма органнары тарафыннан дәүләт хезмәтләре күрсәтүнең административ регламентларын эшләү һәм раслау тәртибе» сүзләренә алмаштырырга; 
3 бүлекне түбәндәге редакциядә бәян итәргә:
«3.1. Дәүләт хезмәтен күрсәткәндә гамәлләрнең эзлеклелеге тасвирламасы
Дәүләт социаль ярдәмен билгеләү буенча дәүләт хезмәте күрсәтү, шул исәптән социаль контракт нигезендә, түбәндәге процедураларны үз эченә ала:
1) мөрәҗәгать итүчегә консультация бирү, мөрәҗәгать итүчегә ярдәм күрсәтү, шул исәптән дәүләт хезмәте күрсәтү өчен кирәкле документларны рәсмиләштерү өлешендә;
2) гариза һәм документларны кабул итү һәм теркәү;
3) дәүләт хезмәтен күрсәтүдә катнашучы органнарга белешмәләрне алу, ведомствоара гарызнамәләр формалаштыру һәм җибәрү;
4) гражданның авыр тормыш ситуациясен җиңеләйтүгә юнәлдерелгән башка чараларны гамәлгә ашыруга социаль контракт нигезендә дәүләт социаль ярдәме күрсәтү турындагы гариза белән мөрәҗәгать иткәндә гаиләнең (ялгыз яшәүче гражданның) матди хәлен һәм торак-көнкүреш шартларын тикшерү акты төзү;
5) гаиләне социаль адаптацияләү программасын эшләү - социаль контракт нигезендә дәүләт социаль ярдәме күрсәтү турындагы гариза белән мөрәҗәгать иткәндә;
6) социаль контракт төзү - социаль контракт нигезендә дәүләт социаль ярдәме күрсәтү турындагы гариза белән мөрәҗәгать иткәндә;
7) дәүләт социаль ярдәмен билгеләү (билгеләүдән баш тарту) турында карар кабул итү, шул исәптән контракт нигезендә;
8) мөрәҗәгать итүчегә дәүләт хезмәтен күрсәтү нәтиҗәсен хәбәр итү;
9) техник хатаны төзәтү.
3.2. Мөрәҗәгать итүчене консультацияләү, аңа ярдәм күрсәтү, шул исәптән дәүләт социаль ярдәмен билгеләү буенча дәүләт хезмәте күрсәтү өчен кирәкле документларны рәсмиләштерү өлешендә, шул исәптән социаль контракт нигезендә
3.2.1. Мөрәҗәгать итүче шәхсән, телефон аша, электрон почта һәм (яисә) хат аша Идарәгә (бүлеккә) дәүләт хезмәтен алу тәртибе турында консультацияләр алу өчен мөрәҗәгать итә.
Идарә (бүлек) белгече шәхсән, телефон аша, электрон почта һәм (яисә) хат аша, мөрәҗәгать итүченең мөрәҗәгать итү ысулына карап, мөрәҗәгать итүчегә, шул исәптән дәүләт хезмәтен алу өчен кирәкле документларның составы, формасы һәм эчтәлеге буенча консультация бирә һәм мөрәҗәгать итүчегә, шул исәптән дәүләт хезмәтен күрсәтү өчен кирәкле документларны рәсмиләштерү өлешендә ярдәм күрсәтә.
Әлеге пункт белән билгеләнә торган процедура гариза бирелгән көндә гамәлгә ашырыла.
Процедураның нәтиҗәсе: консультация, мөрәҗәгать итүчегә ярдәм күрсәтү, шул исәптән дәүләт хезмәте күрсәтү өчен кирәкле документларны рәсмиләштерү өлешендә.
3.3. Гаризаны һәм документларны кабул итү һәм теркәү
Мөрәҗәгать итүче шушы Регламентның 2.5 пункты нигезендә документлар белән дәүләт социаль ярдәмен билгеләү турында гариза бирә, шул исәптән социаль килешү нигезендә .
Социаль контракт төземичә дәүләт социаль ярдәме күрсәтү турында гариза биргәндә - әлеге Регламентка 1 нче кушымта нигезендә, Регламентның 1.2 пунктының дүртенче абзацында күрсәтелгән мөрәҗәгать итүчеләр өстәмә рәвештә 2.5 пунктының бишенче абзацында күрсәтелгән документларны тапшыралар.
Социаль контракт нигезендә дәүләт социаль ярдәме күрсәтү турында гариза биргәндә - әлеге Регламентка 2, 2.1 нче кушымталар нигезендә формалар буенча.
Гариза һәм законнарда билгеләнгән тәртиптә таныкланган документлар күчермәләре почта аша җибәрелергә мөмкин.
Дәүләт социаль ярдәмен билгеләү өчен кирәкле гариза һәм документлар (белешмәләр), шул исәптән социаль контракт нигезендә, 63-ФЗ номерлы Федераль закон һәм 210-ФЗ номерлы Федераль закон таләпләре нигезендә электрон имза белән имзаланган (таныкланган) электрон документлар рәвешендә җибәрелергә мөмкин.
Мөрәҗәгать итүчеләр гариза һәм документларның күчермәләрен МФЦ аша яисә МФЦ ның читтән торып эш урыны аша бирә ала.
Идарә (бүлек) белгече шушы Регламентның2.7 пунктындакаралган дәүләт хезмәтен күрсәтү өчен кирәкле документларны кабул итүдән баш тарту өчен нигезләрнең булуын тикшерә.
Документларны кабул итүдән баш тарту өчен нигезләр булмаган очракта, Идарә (бүлек) белгече түбәндәгеләрне гамәлгә ашыра:
гражданнар мөрәҗәгатьләрен теркәү журналында гариза кабул итү һәм теркәү (4-нче кушымта);
мөрәҗәгать итүчегә гаризаны һәм документларны кабул итү датасы, бирелгән кереш номеры (мөрәҗәгать итүченең шәхси мөрәҗәгате булса) турында тамга белән расписка тапшыру, гаризаны почта аша һәм (яисә) гомуми файдаланудагы мәгълүмат-телекоммуникация челтәрләреннән файдаланып җибәргәндә, "Интернет" челтәрен дә кертеп, гаризаны теркәү датасы һәм бирелгән кереш номеры турында хәбәрнамә җибәрә.
Әлеге Регламентның 2.7 пунктында каралган документларны кабул итүдән баш тарту өчен нигезләр булган очракта, Идарә (бүлек) белгече мөрәҗәгать итүчегә документларны кабул итүдән баш тарту өчен нигезләр барлыгы турында телдән хәбәр итә һәм документларны кабул итүдән баш тарту өчен ачыкланган нигезләрнең эчтәлеген аңлатып, документларны аңа кайтара. Гаризаны һәм документларны почта аша һәм (яисә) гомуми файдаланудагы мәгълүмати-телекоммуникация челтәрләре аша алганда, шул исәптән «Интернет» челтәрен дә кертеп, Идарә (бүлек) белгече гаризаны һәм документларны  кабул итүдән һәм гаризаны теркәүдән баш тартуның сәбәпләрен язмача аңлатып бирә.
Әлеге пункт белән билгеләнә торган процедуралар түбәндәгечә гамәлгә ашырыла:
шәхси кабул иткәндә яки гариза һәм документларны почта ашакабул иткәндә - гариза һәм документлар кергән көнне;
МФЦ яисә МФЦ ның читтән торып эш урыны аша гариза биргәндә - гариза һәм документлар кергән көнне;
гомуми файдаланудагы мәгълүмат-телекоммуникация челтәрләре аша гариза килгәндә, Интернет челтәрен дә кертеп - гариза һәм документлар Идарәгә (бүлеккә) кергән көнне я, гариза һәм документлар Идарәнең (бүлекнең) эш вакыты тәмамланганнан соң килгән очракта, икенче эш көнендә. Гариза һәм документлар электрон документлар рәвешендә ял яки эш көне булмаган бәйрәм көннәрендә килгән очракта - Идарәнең (бүлекнең) ял яки эш көне булмаган бәйрәм көненнән соң килгән беренче эш көнендә.
Процедураларның нәтиҗәсе: кабул ителгән документлар, гражданнар мөрәҗәгатьләрен теркәү журналында теркәү язуы, мөрәҗәгать итүчегә документларны кабул итүдән баш тарту турында  расписка яисә кире кайтарылган документлар, телдән (язмача) хәбәр итү.
3.4. Белешмәләр алу, ведомствоара гарызнамәләр формалаштыру һәм дәүләт хезмәтен күрсәтүдә катнашучы органнарга җибәрү
3.4.1. Идарә (бүлек) белгече түбәндәге мәгълүматларны үз эченә алган документларны электрон рәвештә ала:
мөрәҗәгать итүченең гаилә составы турында (вәкаләтле оешмаларда);
шәхси исәп-хисап счетының иминият саны турында (Россия Федерациясе Пенсия фондында);
эшсез сыйфатында теркәлү, эшсезлек буенча пособие алу һәм күләме (стипендия һәм башка түләүләр) турында (халыкның мәшгульлеге дәүләт хезмәте органнарында);
пенсия, компенсация түләүләре (хезмәткә сәләтсез гражданнарны тәрбияләүче эшләмәүче хезмәткә сәләтле затларга компенсация түләүләреннән тыш) һәм пенсионерларга Россия Федерациясе Пенсия фонды (Россия Федерациясе Пенсия фондында) гамәлгә ашыра торган  айлык өстәмә матди тәэмин итүләрне алу һәм күләме турында;
хәрби хезмәткәрләрнең ала торган пенсиясенең күләме турында (Россия Федерациясе Оборона министрлыгында);
пенсияне алу, билгеләү, алмый калу һәм түләүләрне туктату турында (Россия Федерациясе Эчке эшләр министрлыгында);
Россия Федерациясе Социаль иминләштерү фондының социаль яклау органнары яисә территориаль органнары тарафыннан түләнә торган йөклелек һәм бала табу буенча пособие күләме турында (Россия Федерациясе Социаль иминләштерү фондының социаль яклау органнарында яисә территориаль органнарында);
вакытлыча хезмәткә яраксызлык буенча пособие күләме турында (Россия Федерациясе Социаль иминият фондының территориаль органнарында);
Россия Федерациясе Социаль иминият фондының социаль яклау органнары яисә территориаль органнары тарафыннан түләнә торган йөклелекнең иртә срокларында медицина учреждениеләрендә исәпкә баскан хатын-кызларга бер мәртәбә бирелә торган пособие күләме турында (Россия Федерациясе Социаль иминият фондының социаль яклау органнарында яисә территориаль органнарында);
Россия Федерация Социаль иминләштерү фондының социаль яклау органнары яисә территориаль органнары тарафыннан түләнә торган баланы карау буенча ай саен түләнә торган пособие күләме турында (Россия Федерациясе Социаль иминият фонды территориаль органнарында яки социаль яклау органнарында);
иминиятләштерелгән гражданнарга производствода бәхетсезлек очракларыннан һәм һөнәри авырулардан мәҗбүри социаль иминләштерү буенча ай саен түләнә торган иминият түләүләре турында, әгәр медицина-социаль экспертиза учреждениесе бәяләмәсе буенча аларны алу хокукы булган затларга һөнәри хезмәткә сәләтләрен югалтса яисә, иминият очрагы килү нәтиҗәсе иминләштерелгән затның үлеме булса, (Россия Федерациясе социаль иминиятләштерү фондының территориаль органнарында);
социаль яклау органнары тарафыннан түләнә торган өстәмәләр  һәм әлеге пунктчада күрсәтелгән социаль түләүләрнең барлык төрләренә өстәмә түләү (социаль яклау органнарында) күләме турында;
Россия Федерациясе, Россия Федерациясе субъектлары дәүләт хакимияте органнары, җирле үзидарә органнары тарафыннан билгеләнгән, социаль яклау органнары (социаль яклау органнарында) тарафыннан түләнә торган башка социаль түләүләр күләме турында;
Татарстан Республикасында 2013 елның 23 октябреннән соң туган балаларның тууын дәүләт теркәвенә алу турында, вәкаләтле органнардан;
никахны дәүләт теркәвенә алу турында (ЗАГС органнарында);
аерылышуның дәүләт тарафыннан теркәлүе турында (вәкаләтле органнарда);
опека (попечительлек) билгеләү һәм опекун (попечитель) тарафыннан баланы матди карап торуга акчалар алу турында (җирле үзидарә органнарында);
баланы тәрбиягә бала алучы гаиләгә тапшыру һәм тәрбиягә бала алучы ата-аналарга (җирле үзидарә органнарында) тиешле түләүнең суммалары турында;
мөрәҗәгать итүчене ата-ана хокукларыннан мәхрүм итү яисә ата-ана хокукларын чикләү турында (җирле үзидарә органнарында);
мөрәҗәгать итүченең һәм аның гаилә әгъзаларының Бердәм дәүләт күчемсез мөлкәт реестрында күчемсез мөлкәтләренең  булуы турында;
билгеләнгән тәртиптә яшәү өчен яраксыз дип танылган торак бина турында (җирле үзидарә органнарында);
мөрәҗәгать итүченең һәм аның гаилә әгъзаларының транспорт чаралары булуы турында (вәкаләтле органнарда);
компенсацияләү һәм стимуллаштыру характерындагы түләүләрне дә кертеп, хезмәт яисә башка вазыйфаларны үтәгән өчен, башкарылган эш яисә күрсәтелгән хезмәтләр,  Россия Федерациясендә гамәлләр кылган өчен (Федераль салым хезмәтендә) бүләкләү турында;
Дивидендлар, шулай ук ​​кыйммәтле кәгазьләр белән операцияләр буенча алынган процентлар турында (Федераль салым хезмәтендә);
эшкуарлык эшчәнлегеннән һәм хосусый практиканы гамәлгә ашырудан керемнәр турында (Федераль салым хезмәтендә);
авторлык заказы шартнамәләре буенча керемнәр турында, интеллектуаль эшчәнлек нәтиҗәләренә аерым хокукны читләштерү турында (Федераль салым хезмәтендә);
сатудан, мөлкәтне арендалаудан керемнәр турында (Федераль салым хезмәтендә).
Гариза бирүче югарыда күрсәтелгән белешмәләрне раслый торган документларны үз инициативасы буенча тапшырырга хокуклы.
3.4.2. Идарәдә (бүлектә) дәүләт социаль ярдәмен билгеләү (билгеләүдән баш тарту) турында карар кабул итү өчен кирәкле белешмәләр булмаган очракта, шул исәптән социаль контракт нигезендә, Идарә (бүлек) белгече, шул исәптән электрон рәвештә ведомствоара электрон хезмәттәшлек системасы аша, белешмәләр бирү турында запрослар җибәрә:
мөрәҗәгать итүченең гаилә составында (вәкаләтле оешмаларда);
шәхси исәп-хисап счетының иминият саны турында (Россия Федерациясе Пенсия фондында);
эшсез сыйфатында теркәлү, эшсезлек буенча пособие алу һәм күләме (стипендия һәм башка түләүләр) турында (халыкның мәшгульлеге дәүләт хезмәте органнарында);
пенсия, компенсация түләүләре (хезмәткә сәләтсез гражданнарны тәрбияләүче эшләмәүче хезмәткә сәләтле затларга компенсация түләүләреннән тыш) һәм пенсионерларга Россия Федерациясе Пенсия фонды (Россия Федерациясе Пенсия фондында) гамәлгә ашыра торган  айлык өстәмә матди тәэмин итүләрне алу һәм күләме турында;
хәрби хезмәткәрләрнең ала торган пенсиясенең күләме турында (Россия Федерациясе Оборона министрлыгында);
пенсияне алу, билгеләү, алмый калу һәм түләүләрне туктату турында (Россия Федерациясе Эчке эшләр министрлыгында);
Россия Федерациясе Социаль иминләштерү фондының социаль яклау органнары яисә территориаль органнары тарафыннан түләнә торган йөклелек һәм бала табу буенча пособие күләме турында (Россия Федерациясе Социаль иминләштерү фондының социаль яклау органнарында яисә территориаль органнарында);
вакытлыча хезмәткә яраксызлык буенча пособие күләме турында (Россия Федерациясе Социаль иминият фондының территориаль органнарында);
Россия Федерациясе Социаль иминият фондының социаль яклау органнары яисә территориаль органнары тарафыннан түләнә торган йөклелекнең иртә срокларында медицина учреждениеләрендә исәпкә баскан хатын-кызларга бер мәртәбә бирелә торган пособие күләме турында (Россия Федерациясе Социаль иминият фондының социаль яклау органнарында яисә территориаль органнарында);
Россия Федерация Социаль иминләштерү фондының социаль яклау органнары яисә территориаль органнары тарафыннан түләнә торган баланы карау буенча ай саен түләнә торган пособие күләме турында (Россия Федерациясе Социаль иминият фонды территориаль органнарында яки социаль яклау органнарында);
иминиятләштерелгән гражданнарга производствода бәхетсезлек очракларыннан һәм һөнәри авырулардан мәҗбүри социаль иминләштерү буенча ай саен түләнә торган иминият түләүләре турында, әгәр медицина-социаль экспертиза учреждениесе бәяләмәсе буенча аларны алу хокукы булган затларга һөнәри хезмәткә сәләтләрен югалтса яисә, иминият очрагы килү нәтиҗәсе иминләштерелгән затның үлеме булса, (Россия Федерациясе социаль иминиятләштерү фондының территориаль органнарында);
социаль яклау органнары тарафыннан түләнә торган өстәмәләр  һәм әлеге пунктчада күрсәтелгән социаль түләүләрнең барлык төрләренә өстәмә түләү (социаль яклау органнарында) күләме турында;
Россия Федерациясе, Россия Федерациясе субъектлары дәүләт хакимияте органнары, җирле үзидарә органнары тарафыннан билгеләнгән, социаль яклау органнары (социаль яклау органнарында) тарафыннан түләнә торган башка социаль түләүләр күләме турында;
Татарстан Республикасында 2013 елның 23 октябреннән соң туган балаларның тууын дәүләт теркәвенә алу турында, вәкаләтле органнардан;
никахны дәүләт теркәвенә алу турында (ЗАГС органнарында);
аерылышуның дәүләт тарафыннан теркәлүе турында (вәкаләтле органнарда);
опека (попечительлек) билгеләү һәм опекун (попечитель) тарафыннан баланы матди карап торуга акчалар алу турында (җирле үзидарә органнарында);
баланы тәрбиягә бала алучы гаиләгә тапшыру һәм тәрбиягә бала алучы ата-аналарга (җирле үзидарә органнарында) тиешле түләүнең суммалары турында;
мөрәҗәгать итүчене ата-ана хокукларыннан мәхрүм итү яисә ата-ана хокукларын чикләү турында (җирле үзидарә органнарында);
мөрәҗәгать итүченең һәм аның гаилә әгъзаларының Бердәм дәүләт күчемсез мөлкәт реестрында күчемсез мөлкәтләренең  булуы турында;
билгеләнгән тәртиптә яшәү өчен яраксыз дип танылган торак бина турында (җирле үзидарә органнарында);
мөрәҗәгать итүченең һәм аның гаилә әгъзаларының транспорт чаралары булуы турында (вәкаләтле органнарда);
компенсацияләү һәм стимуллаштыру характерындагы түләүләрне дә кертеп, хезмәт яисә башка вазыйфаларны үтәгән өчен, башкарылган эш яисә күрсәтелгән хезмәтләр,  Россия Федерациясендә гамәлләр кылган өчен (Федераль салым хезмәтендә) бүләкләү турында;
Дивидендлар, шулай ук ​​кыйммәтле кәгазьләр белән операцияләр буенча алынган процентлар турында (Федераль салым хезмәтендә);
эшкуарлык эшчәнлегеннән һәм хосусый практиканы гамәлгә ашырудан керемнәр турында (Федераль салым хезмәтендә);
авторлык заказы шартнамәләре буенча керемнәр турында, интеллектуаль эшчәнлек нәтиҗәләренә аерым хокукны читләштерү турында (Федераль салым хезмәтендә);
сатудан, мөлкәтне арендалаудан керемнәр турында (Федераль салым хезмәтендә).
3.4.1, 3.4.2 пунктчалары белән билгеләнгән процедуралар алдагы процедура тәмамланган көннән бер эш көне дәвамында гамәлгә ашырыла.
Процедураларның нәтиҗәсе: электрон рәвештә алынган белешмәләр, мәгълүматлар бирү турында гарызнамәләр.
3.5. Гражданның авыр тормыш ситуациясен җиңеләйтүгә юнәлдерелгән башка чараларны гамәлгә ашыруга социаль контракт нигезендә дәүләт социаль ярдәме күрсәтүгә гариза биргәндә гаиләнең (ялгыз яшәүче гражданның) матди хәлен һәм торак-көнкүреш шартларын тикшерү акты төзү
3.5.1. Идарә (бүлек) белгече: гариза бирүчегә гаризада күрсәтелгән ысул (хат, смс-хәбәр, электрон почта) белән гаиләнең яшәү шартларын һәм гаиләнең матди хәлен һәм торак-көнкүреш шартларын социаль яклау территориаль органы тарафыннан өстәмә тикшерүне (комиссион тикшерүне) уздырган дата турында язма рәвештә хәбәр итә.
Әлеге пункт белән билгеләнә торган процедура гариза теркәлгән көннән соң өч эш көне эчендә гамәлгә ашырыла.
Процедураның нәтиҗәсе: мөрәҗәгать итүчегә хәбәр итү.
3.5.2. Идарә (бүлек) белгече гаиләнең матди хәлен һәм торак-көнкүреш шартларын тикшерү акты (ялгыз яшәүче граждан) төзи.
Әлеге пункт белән билгеләнә торган процедура гариза теркәлгән көннән алып биш эш көне эчендә гамәлгә ашырыла.
Процедураның нәтиҗәсе: гаиләнең (ялгыз яшәүче гражданның) матди хәлен һәм торак-көнкүреш шартларын тикшерү акты.
3.6. Социаль контракт нигезендә дәүләт социаль ярдәме күрсәтүгә гариза биргәндә гаиләне социаль адаптацияләү программасын эшләү
3.6.1. Идарә (бүлек) белгече мөрәҗәгать итүчегә гаризада күрсәтелгән ысул (хат, смс-хәбәр, электрон почта) белән гаиләгә һәм балаларга социаль ярдәм үзәгенә (халыкка социаль хезмәт күрсәтү үзәге структурасында гаиләгә һәм балаларга социаль ярдәм күрсәтү бүлеге) гаиләне (ялгыз яшәүче гражданга) социаль адаптацияләү программасын эшләү өчен мөрәҗәгать итәргә кирәклеге турында хәбәр итә.
Әлеге пункт белән билгеләнә торган процедура гариза теркәлгән көннән алып биш эш көне эчендә гамәлгә ашырыла, ә гаиләнең (ялгыз яшәүче гражданның) матди хәлен һәм торак-көнкүреш шартларын тикшерү акты үткәрелгән очракта, аның яшәү шартларын матди-көнкүреш тикшерүе үткәрелгән көннән алып өч эш көненнән дә соңга калмыйча гамәлгә ашырыла.
Процедураның нәтиҗәсе: мөрәҗәгать итүчегә хәбәр итү.
3.6.2. Гаиләгә һәм балаларга социаль ярдәм күрсәтү үзәге белгече (халыкка социаль хезмәт күрсәтү комплекслы үзәге структурасында гаиләгә һәм балаларга социаль ярдәм күрсәтү бүлеге):
мөрәҗәгать итүче белән бергә 635 номерлы Нигезләмәнең 1 нче кушымтасы нигезендә әңгәмә кәгазен тутыра, 635 номерлы нигезләмәнең 2, 4, 6, 8 кушымталарында күрсәтелгән формаларның берсе буенча гаиләне (ялгыз яшәүче гражданны) социаль адаптацияләү программасын эшли; 
Гаиләне (ялгыз яшәүче гражданны) социаль адаптацияләү программасын Идарәгә (бүлеккә) җибәрә.
Әлеге пункт белән билгеләнә торган процедуралар мөрәҗәгать итүче мөрәҗәгать иткән көнне, әмма гариза теркәлгән көннән соң җиде эш көненнән дә соңга калмыйча гамәлгә ашырыла.
Процедураларның нәтиҗәсе: эшләнгән һәм Идарәгә (бүлеккә) җибәрелгән гаиләне (ялгыз яшәүче гражданны) социаль адаптацияләү Программасы   
3.6.3. Идарә (бүлек) белгече гаиләне (ялгыз яшәүче гражданны) социаль адаптацияләү программасын социаль контракт нигезендә дәүләт социаль ярдәме күрсәтүгә бәйле мәсьәләләрне карау буенча ведомствоара комиссиясенә карауга һәм раслауга җибәрә.
Әлеге пункт белән билгеләнгән процедура алдагы процедура тәмамланган көннән алып бер эш көне эчендә башкарыла.
Процедураларның нәтиҗәсе: карауга һәм раслауга җибәрелгән гаиләне (ялгыз яшәүче гражданны) социаль адаптацияләү программасы
3.6.4. Социаль контракт нигезендә дәүләт социаль ярдәме күрсәтүгә бәйле мәсьәләләрне карау буенча ведомствоара комиссия гаиләне (ялгыз яшәүче гражданны) социаль адаптацияләү программасын карый һәм раслый.
Әлеге пункт белән билгеләнгән процедура алдагы процедура тәмамланган көннән алып биш эш көне дәвамында гамәлгә ашырыла.
Процедураның нәтиҗәсе: каралган һәм расланган Гаиләне (ялгыз яшәүче гражданны) социаль адаптацияләү программасы.
3.7. Социаль контрактны төзү - социаль контракт нигезендә дәүләт социаль ярдәме күрсәтү турындагы гариза белән мөрәҗәгать иткәндә
3.7.1 Идарә (бүлек) белгече: социаль контрактка кул кую өчен мөрәҗәгать итүчене язмача (тапшыру турында хәбәрнамә белән) чакыра.
Әлеге пункт белән билгеләнә торган процедура гаиләне (ялгыз яшәүче гражданны) социаль адаптацияләү программасын ведомствоара комиссия раслаган көннән алып ике эш көне эчендә гамәлгә ашырыла.
3.7.2. 635 номерлы Нигезләмәгә 3,5,7,9 кушымталардагы формалар  нигезендә социаль килешү төзү.
Әлеге пункт белән билгеләнә торган процедура гаиләне (ялгыз яшәүче гражданны) социаль адаптацияләү программасын ведомствоара комиссия раслаган көннән алып җиде көн эчендә гамәлгә ашырыла.
Процедураның нәтиҗәсе: социаль яклауның территориаль органы, җитәкчесе аша, һәм гариза бирүче   арасында төзелгән соцаль контракт.
3.8. Дәүләт социаль ярдәмен билгеләү (билгеләүдән баш тарту) турында карар кабул итү, шул исәптән социаль контракт нигезендә 
3.8.1. Идарә (бүлек) белгече:
дәүләт хезмәтен күрсәтүдән баш тарту өчен әлеге Регламентның 2.8 пунктында каралган нигезләрнең булуын тикшерә;
дәүләт социаль ярдәмен билгеләү (билгеләүдән баш тарту) турында, шул исәптән социаль контракт нигезендә, әлеге Регламентка 5 нче кушымтадагы форма нигезендә карар проектын рәсмиләштерә;
дәүләт социаль ярдәмен билгеләү (билгеләүдән баш тарту) турында карар проектын, шул исәптән социаль контракт нигезендә, Идарә (бүлек) җитәкчесенә имза куярга җибәрә.
Әлеге пункт белән билгеләнә торган процедуралар түбәндәгечә гамәлгә ашырыла:
 3.4 пунктының 3.4.1, 3.4.2 бүлекләрендә күрсәтелгән белешмәләр нигезендә ике эш көне дәвамында, әмма дәүләт социаль ярдәме күрсәтү турында гариза теркәлгән көннән соң җиде эш көненнән дә соңга калмыйча, шул исәптән социаль контракт нигезендә;
ике эш көне дәвамында, әмма мөрәҗәгать итүчегә гаиләне (ялгыз яшәүче гражданны) социаль адаптацияләү программасын эшләү өчен мөрәҗәгать итү кирәклеге турында хәбәр иткән көннән алып җиде эш көненнән дә соңга калмыйча, социаль адаптация программасын эшләү өчен килмәгән очракта - социаль контракт нигезендә дәүләт социаль ярдәме күрсәтү турындагы гариза белән мөрәҗәгать иткәндә;
ике эш көне дәвамында, әмма мөрәҗәгать итүче, тапшыру турында хәбәрнамә белән җибәрелгән социаль контрактка кул кую өчен чакыру алган көннән алып биш эш көненнән дә соңга калмыйча, - социаль контракт нигезендә дәүләт социаль ярдәме күрсәтү турындагы гариза белән мөрәҗәгать иткәндә.
Процедураларның нәтиҗәсе: дәүләт социаль ярдәмен күрсәтү (бирүдән баш тарту) турында карар проекты, шул исәптән социаль контракт нигезендә.
3.8.2. Идарә (бүлек) җитәкчесе:
дәүләт социаль ярдәмен билгеләү (билгеләүдән баш тарту) турында, шул исәптән социаль контракт нигезендә, карар проектына имза сала.
Әлеге пункт белән билгеләнгән процедура алдагы процедура тәмамланганнан соң бер эш көне дәвамында башкарыла.
Процедураларның нәтиҗәсе: дәүләт социаль ярдәмен билгеләү (билгеләүдән баш тарту) турында имзаланган карар, шул исәптән социаль контракт нигезендә.
3.9. Мөрәҗәгать итүчегә дәүләт хезмәте нәтиҗәсе турында белдерү.
Идарә (бүлек) белгече мөрәҗәгать итүчегә гаризада күрсәтелгән ысул (хат, смс-хәбәр, электрон почта) белән билгеләнү (билгеләүдән баш тарту) турында кабул ителгән карар турында хәбәр итә.
Әлеге пункт белән билгеләнә торган процедура түбәндәгечә башкарыла:
гариза теркәлгән көннән соң 10 көннән дә соңга калмыйча - социаль контракт төземичә дәүләт социаль ярдәмен билгеләгәндә (билгеләүдән баш тартканда);
гаризаны теркәгән көннән соң 30 көннән дә соңга калмыйча - социаль контракт нигезендә дәүләт социаль ярдәмен билгеләгәндә.
Процедураларның нәтиҗәсе: дәүләт социаль ярдәмен билгеләү (билгеләүдән баш тарту) турында кабул ителгән карар турында мөрәҗәгать итүчегә, шул исәптән социаль контракт нигезендә, хәбәр итү.
3.10. Техник хаталарны төзәтү
Техник хатаны төзәтү мөрәҗәгать итүче тарафыннан әлеге Регламентка 6 нчы кушымтадагы  форма буенча мөрәҗәгать итүче гариза биргәндә  дәүләт хезмәтен күрсәтү нәтиҗәсе буларак, техник хата булган (әгәр мондый документ бирелгән булса) документны теркәп гамәлгә ашырыла.
3.10.1. Идарә (бүлек) белгече:
техник хатаны төзәтү турында гариза кабул итә һәм  гражданнарның мөрәҗәгатьләрен теркәү журналына терки (4-нче кушымта);
дәүләт социаль ярдәмен билгеләү (билгеләүдән баш тарту) турында карар проектын, шул исәптән социаль контракт нигезендә, үзгәртеп формалаштыра;
дәүләт социаль ярдәмен билгеләү (билгеләүдән баш тарту) турында, шул исәптән социаль контракт нигезендә, үзгәртеп формалаштырылган карар проектын Идарә (бүлек) җитәкчесенә имза куярга җибәрә.
Әлеге пункт белән билгеләнә торган процедуралар гариза теркәлгән көннән алып бер эш көне эчендә гамәлгә ашырыла.
Процедураның нәтиҗәсе: техник хатаны төзәтү турында кабул ителгән, теркәлгән гариза, дәүләт социаль ярдәмен билгеләү (билгеләүдән баш тарту) турында, шул исәптән социаль контракт нигезендә, үзгәртеп формалаштырылган, Идарә (бүлек) җитәкчесенә имзага җибәрелгән карар проекты.
3.10.2. Идарә (бүлек) җитәкчесе дәүләт социаль ярдәмен билгеләү (билгеләүдән баш тарту), шул исәптән социаль контракт нигезендә, турында үзгәртеп формалаштырылган карарны имзалый һәм аны Идарә (бүлек) белгеченә җибәрә.
Әлеге пункт белән билгеләнә торган процедура карар проектын имзага җибәргәннән соң бер эш көне эчендә гамәлгә ашырыла.
Процедураның нәтиҗәсе: дәүләт социаль ярдәмен билгеләү (билгеләүдән баш тарту) турында, шул исәптән социаль контракт нигезендә, үзгәртеп формалаштырылган карар.
3.10.3. Идарә (бүлек) белгече мөрәҗәгать итүчегә гаризада күрсәтелгән ысул белән дәүләт социаль ярдәмен билгеләү (билгеләүдән баш тарту), шул исәптән социаль контракт нигезендә, турында үзгәртеп формалаштырылган карарны, җибәрә.
Әлеге пункт белән билгеләнгән процедуралар алдагы процедура тәмамланган көннән алып бер эш көне дәвамында гамәлгә ашырыла.
Процедураларның нәтиҗәсе: мөрәҗәгать итүчегә дәүләт социаль ярдәмен билгеләү (билгеләүдән баш тарту) турында, шул исәптән социаль контракт нигезендә, яңадан рәсмиләштерелгән карар.».
