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Татарстан Республикасы Юстиция министрлыгында 2020 елның 29 октябрендә 6913 номеры белән теркәлде

Халыкка социаль ярдәм күрсәтү өлкәсендә дәүләт хезмәтләре күрсәтүнең аерым административ регламентларына үзгәрешләр кертү турында 
Халыкка социаль ярдәм күрсәтү өлкәсендә дәүләт хезмәтләре күрсәтү эшен камилләштерү максатларында б о е р ы к  б и р ә м:
1. Халыкка социаль ярдәм күрсәтү өлкәсендә дәүләт хезмәтләре күрсәтүнең аерым административ регламентларына кертелә торган, кушымтада бирелгән үзгәрешләрне расларга.
2. Әлеге боерык рәсми басылып чыккан көненнән үз көченә керә дип билгеләргә.
Министр

      
  
 
  
  
                                   Э.Ә. Зарипова                                                                                                
Татарстан Республикасы Хезмәт, халыкны эш белән тәэмин итү һәм социаль яклау министрлыгының 2020 елның 9 октябрендәге 718 номерлы боерыгы белән расланды 
Халыкка социаль ярдәм күрсәтү өлкәсендә дәүләт хезмәтләре күрсәтүнең аерым административ регламентларына кертелә торган үзгәрешләр
1. Татарстан Республикасы Хезмәт, халыкны эш белән тәэмин итү һәм социаль яклау министрлыгының «Бөеренең хроник рәвештә җитәрлек дәрәҗәдә эшләмәвеннән интегүче, амбулатор гемодиализ ысулы белән дәва алучы затларга амбулатор гемодиализ үтү урынына транспортта бару һәм яшәү урынына кире кайту чыгымнарын каплау буенча компенсация билгеләү һәм онкология чирләреннән интегүче затларга Татарстан Республикасы дәүләт сәламәтлек саклау системасындагы махсуслаштырылган онкология ярдәмен күрсәтүче медицина оешмаларына транспортта бару һәм яшәү урынына кире кайту чыгымнарын каплауга компенсация билгеләү буенча дәүләт хезмәте күрсәтүнең административ регламентын раслау турында» 2015 елның 14 апрелендәге 231 номерлы боерыгы (Татарстан Республикасы Хезмәт, халыкны эш белән тәэмин итү һәм социаль яклау министрлыгының 07.06.2016 №317, 26.06.2017 №416, 07.05.2018 №348, 15.05.2018 №365, 18.09.2018 №858, 24.06.2019 №494, 11.11.2019 №978,  01.06.2020 №380 боерыклары керткән үзгәрешләре белән) белән расланган Бөеренең хроник рәвештә җитәрлек дәрәҗәдә эшләмәвеннән интегүче, амбулатор гемодиализ ысулы белән дәва алучы затларга амбулатор гемодиализ үтү урынына транспортта бару һәм яшәү урынына кире кайту чыгымнарын каплау буенча компенсация билгеләү һәм онкология чирләреннән интегүче затларга Татарстан Республикасы дәүләт сәламәтлек саклау системасындагы махсуслаштырылган онкология ярдәмен күрсәтүче медицина оешмаларына транспортта бару һәм яшәү урынына кире кайту чыгымнарын каплауга компенсация билгеләү буенча дәүләт хезмәте күрсәтүнең административ регламентында: 

2 бүлектә:
2.6 пунктның «Cтандартка карата таләпләр эчтәлеге» графасының алтынчы абзацында «(әлеге абзац таләбе 2020 елның 1 июленнән гамәлдә була)» сүзләрен төшереп калдырырга;
2.14 пунктта:
«Стандартка карата таләпләр эчтәлеге» графасын түбәндәге редакциядә бәян итәргә:
«Дәүләт хезмәте янгынга каршы система һәм янгын сүндерү системасы, документларны рәсмиләштерү өчен кирәкле мебель, мәгълүмат стендлары белән тәэмин ителгән биналарда күрсәтелә.
Дәүләт хезмәте күрсәтү турында визуаль, текстлы һәм мультимедияле мәгълүмат мөрәҗәгать итүчеләр өчен уңайлы урыннарда, шул исәптән инвалидларның чикләнгән мөмкинлекләрен исәпкә алып, урнаштырыла. Көтү залларында (бүлмәләрдә) әлеге Регламентның 1.4.2 пунктының икенче абзацында каралган мәгълүматлар, шулай ук аларны тутыру үрнәкләре белән дәүләт хезмәте күрсәтү турында гариза формалары урнаштырылган мәгълүмат стендлары урнаштырыла.
Инвалидларга дәүләт хезмәте күрсәтелә торган объектларда (алга таба – объект) законнар һәм башка норматив хокукый актларда билгеләнгән таләпләргә туры китереп, түбәндәге уңайлы шартлар тудырыла:
а) объектларга каршылыксыз керү һәм чыгу мөмкинлеге;
б) дәүләт хезмәте күрсәтелә торган урынга үтеп керү максатларында, шул исәптән дәүләт хезмәте күрсәтә торган объект хезмәткәрләре, ассистив һәм ярдәмче технологияләр, шулай ук алмаштырыла торган кресло-коляска ярдәмендә дә, объект территориясе буенча мөстәкыйль хәрәкәт итү мөмкинлеге;
в) объектка керә торган урында транспорт чарасына утыру һәм аннан төшү мөмкинлеге, шул исәптән кресло-коляска кулланып һәм, кирәк булганда, хезмәт күрсәтүче хезмәткәрләр ярдәмендә дә;
г) күрү һәм мөстәкыйль хәрәкәт итү буенча тотрыклы җитешсезлекләре булган инвалидларга объект территориясе буйлап хәрәкәт итәргә булышу;
д) инвалидка объектка кергәндә һәм аннан чыкканда ярдәм итү, инвалидка җәмәгать транспортының уңайлы маршрутлары турында мәгълүмат бирү;
е) инвалидларның объекттан һәм дәүләт хезмәтеннән каршылыксыз файдалана алуын тәэмин итү өчен, алар яшәешендәге чикләүләрне исәпкә алып, кирәкле мәгълүмат чараларын тиешенчә урнаштыру, шул исәптән дәүләт хезмәтеннән файдалану өчен кирәкле тавышлы һәм күрсәтмә мәгълүматларны, шулай ук язуларны, тамгаларны һәм текстлы башка төрле һәм Брайльнең рельефлы-нокталы хәрефләре белән һәм контраст фонда башкарылган тамгалардан график мәгълүматны кабатлау;
ж) Россия Федерациясе Хезмәт һәм социаль яклау министрлыгының «Сукырларны йөртүче этнең махсус өйрәтелгән булуын раслаучы документ рәвешен һәм аны бирү тәртибен раслау турында» 2015 елның 22 июнендәге 386н номерлы боерыгы белән расланган рәвештә һәм тәртиптә бирелә торган һәм аның махсус рәвештә өйрәтелгән булуын раслаучы документы булган очракта, объектка озата йөри торган этне кертү.
Инвалидларга законнарда һәм башка норматив хокукый актларда билгеләнгән таләпләргә туры китереп, дәүләт хезмәтеннән файдалану алу мөмкинлеге бирү өчен түбәндәге уңайлы шартлар тудырыла:
а) инвалидларга дәүләт хезмәте күрсәтү кагыйдәләре турында, шул исәптән дәүләт хезмәтеннән файдалану өчен кирәкле документларны рәсмиләштерү турында, дәүләт хезмәтеннән файдалану өчен кирәкле башка гамәлләрне башкару турында кирәкле ярдәмне күрсәтү;
б) ишетү буенча инвалидларга, кирәк булганда, рус ишарә теленнән файдаланып, сурдотәрҗемәчене, тифлосурдотәрҗемәчене объектка кертүне дә исәпкә алып, дәүләт хезмәте күрсәтү;
в) инвалидларга башка затлар белән бертигез рәвештә дәүләт хезмәтеннән файдалану өчен комачау иткән каршылыкларны бетерүдә кирәкле башка ярдәмне күрсәтү;
г) дәүләт хезмәте күрсәтү тәртибе турында (шул исәптән мәгълүмат стендында да) Брайльнең рельефлы-нокталы хәрефләре белән һәм контрастлы фонда башкарылган документлар, белдерүләр, күрсәтмә аңлатмалар, шулай ук аудиоконтур күчермәләре булу.
2016 елның 1 июленнән соң реконструкция, модернизация үткән, файдалануга тапшырылган объектларга һәм чараларга карата дәүләт хезмәте күрсәтелә торган объектларның инвалидлар өчен файдалана алырлык булуын тәэмин итү өлешендәге таләпләр»;
«Дәүләт хезмәте күрсәтүне яки таләпне билгели торган норматив хокукый акт» графасын түбәндәге редакциядә бәян итәргә:
«Россия Федерациясендә инвалидларны социаль яклау турында» 1995 елның 24 ноябрендәге 181-ФЗ номерлы федераль законның 14 статьясы, 15 статьясы»; 

Россия Федерациясе Хезмәт һәм социаль яклау министрлыгының «Инвалидлар өчен хезмәт, халыкны эш белән тәэмин итү һәм социаль яклау өлкәсендәге объектларның һәм күрсәтелә торган хезмәтләрнең үтемле булу шартларын тәэмин итү, шулай ук аларга бу вакытта кирәкле ярдәмне күрсәтү тәртибен раслау турында« 2015 елның 30 июлендәге 527н номерлы боерыгы.».

3 бүлектә 3.4.1. пунктчаның унынчы абзацында һәм 3.4.2 пунктчаның унынчы абзацында «(әлеге абзац таләбе 2020 елның 1 июленнән гамәлдә була)» сүзләрен төшереп калдырырга.
2. Татарстан Республикасы Хезмәт, халыкны эш белән тәэмин итү һәм социаль яклау министрлыгының «18 яше тулмаган биш һәм аннан күбрәк балалы, ата-ананың берсе булса да инвалид булган һәм (яки) балаларның берсе булса да инвалид булган гаилә әгъзаларына айлык пособие билгеләү буенча дәүләт хезмәте күрсәтүнең административ регламентын раслау турында» 2019 елның 5 ноябрендәге 920 номерлы боерыгы (Татарстан Республикасы Хезмәт, халыкны эш белән тәэмин итү һәм социаль яклау министрлыгының 06.02.2020 №70, 01.06.2020 №380 боерыклары нигезендә кертелгән үзгәрешләре белән) белән расланган 18 яше тулмаган биш һәм аннан күбрәк балалы, ата-ананың берсе булса да инвалид булган һәм (яки) балаларның берсе булса да инвалид булган гаилә әгъзаларына айлык пособие билгеләү буенча дәүләт хезмәте күрсәтүнең административ регламентында:
2 бүлектә:
2.6 пунктта «Стандартка карата таләпләр эчтәлеге» графасын түбәндәге редакциядә бәян итәргә:
«Ведомствоара хезмәттәшлек каналлары буенча түбәндәгеләр алына:
бала(лар)ның тууы Татарстан Республикасы территориясендә дәүләт теркәвенә алынган очракта – балаларның туунын дәүләт теркәвенә алу турындагы белешмәләр (вәкаләтле органнарда);
өйләнешүне дәүләт теркәвенә алу турында белешмәләр – өйләнешү Татарстан Республикасы территориясендә дәүләт теркәвенә алынган очракта (вәкаләтле органнарда);
ата-ана хокукыннан мәхрүм ителү турында яисә ата-ана хокукында чикләнү турында белешмәләр (җирле үзидарә органнарыннан);
хосусый шәхси счет буенча иминият номеры турында белешмәләр (Россия Федерациясе Пенсия фондыннан);
салымнар, җыемнар һәм башка мәҗбүри түләүләр буенча Россия Федерациясе бюджет системасы бюджетларына түләнергә тиешле бурычларның булмавы турында белешмәләр;
үз вазыйфаларын түләүле нигездә башкара торган опекуннарга (попечительләргә) түләнә торган бүләк күләме турында белешмәләр (җирле үзидарә органнарында);
физик зат файдасына эшкә яллаучы (иминиятләштерүче) тарафыннан түләнгән түләүләрнең яки башка төрле бүләкләүләрнең суммасы турында (вәкаләтле органда);
социаль түләү күләме турында мәгълүматлар:
Россия Эчке эшләр министрлыгыннан түләнә торган пенсияләр (Россия Эчке эшләр министрлыгында);
Россия Оборона министрлыгыннан түләнә торган пенсияләр (Россия Оборона министрлыгында);
пенсионерларга Россия Федерациясе Пенсия фондыннан түләнә торган пенсияләр, компенсация түләүләре һәм өстәмә рәвештә ай саен түләнә торган матди тәэминатлар (Россия Федерациясе Пенсия фондында);
эшсезлек буенча пособиеләр (халыкның мәшгульлек үзәге дәүләт учреждениеләрендә);
эшсез гражданнарга матди ярдәм һәм башка түләүләр (халыкның мәшгульлек үзәге дәүләт учреждениеләрендә);
һөнәри белем алган һәм мәшгульлек хезмәте органнары юлламасы буенча өстәмә һөнәри белем алган чорда гражданнарга түләнә торган стипендияләр һәм матди ярдәм (халыкның мәшгульлек үзәге дәүләт учреждениеләрендә);
җәмәгать эшләрендә катнаша торган эшсез гражданнарга һәм социаль яклауга аеруча мохтаҗ булган эшсез гражданнарга вакытлыча эшләрдә катнашкан чорында түләнә торган түләүләр (халыкның мәшгульлек үзәге дәүләт учреждениеләрендә);
вакытлыча эшләрдә катнашкан чорында 14 яшьтән 18 яшькә кадәрге балигъ булмаган гражданнарга түләнә торган түләүләр (халыкның мәшгульлек үзәге дәүләт учреждениеләрендә);
вакытлыча эшкә сәләтсез булуга бәйле пособиеләр (Россия Федерациясе Социаль иминиятләштерү фонды территориаль органнарында);
эштәге бәхетсезлек очракларыннан һәм һөнәри авырулардан мәҗбүри социаль иминиятләштерү буенча ай саен түләнә торган иминият түләүләре турында белешмәләр (Россия Федерациясе Социаль иминият фонды территориаль органнарында);
йөклелек һәм бала тудыру буенча пособиеләр (социаль яклау органнарында яки Россия Федерациясе Социаль иминият фонды территориаль органнарында);
йөклелекнең башлангыч чорында медицина учреждениеләрендә исәпкә баскан хатын-кызларга бер тапкыр бирелә торган пособие (социаль яклау органнарында яки Россия Федерациясе Социаль иминият фонды территориаль органнарында);
яшь ярымлык яшенә җиткәнче бала карау буенча ай саен түләнә торган пособие (социаль яклау органнарында яки Россия Федерациясе Социаль иминият фонды территориаль органнарында);
I төркем инвалидны, дәвалау учреждениесе бәяләмәсе буенча даими рәвештә чит кешеләр тәрбиясенә мохтаҗ яки 80 яшенә җиткән өлкән кешене карый торган, эшкә сәләтле эшләми торган затларга айлык компенсация түләүве (Россия Федерациясе Пенсия фондында);
18 яше тулмаган инвалид баланы яки балачактан ук I төркем инвалидны карый торган эшкә сәләтле эшләми торган затларга айлык түләү (Россия Федерациясе Пенсия фондында);
чакырылыш буенча хәрби хезмәт үтә торган хәрби хезмәткәрнең баласына ай саен түләнә торган пособие (социаль яклау органнарында);
мәктәпкәчә белем бирү оешмасында баланы караштырган һәм караган өчен компенсация (социаль яклау органнарында);
читләр каравына (ярдәменә, күзәтчелегенә) даими рәвештә мохтаҗ 18 яше тулмаган инвалид балаларга айлык акчалата түләү (социаль яклау органнарында);
берьюлы туган өч һәм аннан күбрәк бала тәрбияләүче гаиләләргә яшь ярымга кадәр ай саен түләнә торган пособие (социаль яклау органнарында);
гражданнарга торак-коммуналь хезмәтләр өчен түләүгә субсидия (шул исәптән субсидия-ташламалар) (социаль яклау органнарында);
торак урынга һәм коммуналь хезмәтләр күрсәтү өчен түләүгә гражданнарның аерым категорияләренә түләнә торган компенсация (социаль яклау органнарында);
беренче бала туу (уллыкка алу) белән бәйле рәвештә ай саен түләнә торган түләү (социаль яклау органнарында).
Мөрәҗәгать итүче югарыда аталган белешмәләрне раслый торган документларны үз инициативасы белән дә тапшырырга хокуклы.
Аталган документлар гариза бирүче тарафыннан турыдан-туры вәкаләтле оешмалардан алынырга мөмкин, шул исәптән, мондый мөмкинлек булганда, электрон формада да, һәм әлеге Регламентның 2.5 пунктында билгеләнгән документларны тапшыру өчен әлеге Регламентта каралган тәртиптә тапшырылырга мөмкин.
Гариза бирүченең югарыда күрсәтелгән документларны тапшырмавы гариза бирүчегә дәүләт хезмәтен күрсәтүдән баш тарту өчен нигез булып тормый.
Үзәк бүлеге гариза бирүчедән түбәндәгеләрне таләп итәргә хокуклы түгел:
дәүләт хезмәте күрсәтүгә бәйле рәвештә барлыкка килә торган мөнәсәбәтләрне җайга сала торган норматив хокукый актларда аларны тапшыру яки гамәлгә ашыру күздә тотылмаган документларны һәм мәгълүматны тапшыруны яки гамәлләр башкаруны;
210-ФЗ номерлы федераль законның 7 статьясының 6 өлешендә каралган документлардан тыш, шул исәптән мөрәҗәгать итүче тарафыннан дәүләт хезмәте күрсәтелгән өчен түләү кертелүен раслый торганын да, Россия Федерациясе норматив хокукый актлары, Татарстан Республикасы норматив хокукый актлары нигезендә дәүләт хезмәтләре күрсәтүче органнар, башка дәүләт органнары, җирле үзидарә органнары һәм (яисә) дәүләт хезмәте күрсәтүдә катнаша торган дәүләт органнарының яки җирле үзидарә органнарының ведомство буйсынуындагы оешмалар карамагында булган документларны тапшыруны; 

дәүләт хезмәте күрсәтелгәндә дәүләт хезмәте күрсәтү өчен кирәкле документларны беренче мәртәбә кабул итүдән баш тартканда яисә дәүләт хезмәтен күрсәтүдән беренче мәртәбә баш тартканда, 210-ФЗ номерлы федераль законның 7 статьясының 1 өлешендәге 4 пунктында каралганнардан тыш, дәүләт хезмәте күрсәткәндә булмавы һәм (яки) дөрес булмавы турында күрсәтелмәгән документларны яки мәгълүматны тапшыруны»; 

2.14 пунктта:
«Стандартка карата таләпләр эчтәлеге» графасын түбәндәге редакциядә бәян итәргә:
«Дәүләт хезмәте янгынга каршы система һәм янгын сүндерү системасы, документларны рәсмиләштерү өчен кирәкле мебель, мәгълүмат стендлары белән тәэмин ителгән биналарда күрсәтелә.
Дәүләт хезмәте күрсәтү турында визуаль, текстлы һәм мультимедияле мәгълүмат мөрәҗәгать итүчеләр өчен уңайлы урыннарда, шул исәптән инвалидларның чикләнгән мөмкинлекләрен исәпкә алып, урнаштырыла. Көтү залларында (бүлмәләрдә) әлеге Регламентның 1.3.3 пунктчасының икенче абзацында каралган мәгълүматлар, шулай ук аларны тутыру үрнәкләре белән дәүләт хезмәте күрсәтү турында гариза формалары урнаштырылган мәгълүмат стендлары урнаштырыла.
Инвалидларга дәүләт хезмәте күрсәтелә торган объектларда (алга таба – объект) законнар һәм башка норматив хокукый актларда билгеләнгән таләпләргә туры китереп, түбәндәге уңайлы шартлар тудырыла:
а) объектларга каршылыксыз керү һәм чыгу мөмкинлеге;
б) дәүләт хезмәте күрсәтелә торган урынга үтеп керү максатларында, шул исәптән дәүләт хезмәте күрсәтә торган объект хезмәткәрләре, ассистив һәм ярдәмче технологияләр, шулай ук алмаштырыла торган кресло-коляска ярдәмендә дә, объект территориясе буенча мөстәкыйль хәрәкәт итү мөмкинлеге;
в) объектка керә торган урында транспорт чарасына утыру һәм аннан төшү мөмкинлеге, шул исәптән кресло-коляска кулланып һәм, кирәк булганда, хезмәт күрсәтүче хезмәткәрләр ярдәмендә дә;
г) күрү һәм мөстәкыйль хәрәкәт итү буенча тотрыклы җитешсезлекләре булган инвалидларга объект территориясе буйлап хәрәкәт итәргә булышу;
д) инвалидка объектка кергәндә һәм аннан чыкканда ярдәм итү, инвалидка җәмәгать транспортының уңайлы маршрутлары турында мәгълүмат бирү;
е) инвалидларның объекттан һәм дәүләт хезмәтеннән каршылыксыз файдалана алуын тәэмин итү өчен, алар яшәешендәге чикләүләрне исәпкә алып, кирәкле мәгълүмат чараларын тиешенчә урнаштыру, шул исәптән дәүләт хезмәтеннән файдалану өчен кирәкле тавышлы һәм күрсәтмә мәгълүматларны, шулай ук язуларны, тамгаларны һәм текстлы башка төрле һәм Брайльнең рельефлы-нокталы хәрефләре белән һәм контраст фонда башкарылган тамгалардан график мәгълүматны кабатлау;
ж) Россия Федерациясе Хезмәт һәм социаль яклау министрлыгының «Сукырларны йөртүче этнең махсус өйрәтелгән булуын раслаучы документ рәвешен һәм аны бирү тәртибен раслау турында» 2015 елның 22 июнендәге 386н номерлы боерыгы белән расланган рәвештә һәм тәртиптә бирелә торган һәм аның махсус рәвештә өйрәтелгән булуын раслаучы документы булган очракта, объектка озата йөри торган этне кертү.
Инвалидларга законнарда һәм башка норматив хокукый актларда билгеләнгән таләпләргә туры китереп, дәүләт хезмәтеннән файдалану алу мөмкинлеге бирү өчен түбәндәге уңайлы шартлар тудырыла:
а) инвалидларга дәүләт хезмәте күрсәтү кагыйдәләре турында, шул исәптән дәүләт хезмәтеннән файдалану өчен кирәкле документларны рәсмиләштерү турында, дәүләт хезмәтеннән файдалану өчен кирәкле башка гамәлләрне башкару турында кирәкле ярдәмне күрсәтү;
б) ишетү буенча инвалидларга, кирәк булганда, рус ишарә теленнән файдаланып, сурдотәрҗемәчене, тифлосурдотәрҗемәчене объектка кертүне дә исәпкә алып, дәүләт хезмәте күрсәтү;
в) инвалидларга башка затлар белән бертигез рәвештә дәүләт хезмәтеннән файдалану өчен комачау иткән каршылыкларны бетерүдә кирәкле башка ярдәмне күрсәтү;
г) дәүләт хезмәте күрсәтү тәртибе турында (шул исәптән мәгълүмат стендында да) Брайльнең рельефлы-нокталы хәрефләре белән һәм контрастлы фонда башкарылган документлар, белдерүләр, күрсәтмә аңлатмалар, шулай ук аудиоконтур күчермәләре булу.
2016 елның 1 июленнән соң реконструкция, модернизация үткән, файдалануга тапшырылган объектларга һәм чараларга карата дәүләт хезмәте күрсәтелә торган объектларның инвалидлар өчен файдалана алырлык булуын тәэмин итү өлешендәге таләпләр»;
«Дәүләт хезмәте күрсәтүне яки таләпне билгели торган норматив хокукый акт» графасын түбәндәге редакциядә бәян итәргә:
«Россия Федерациясендә инвалидларны социаль яклау турында» 1995 елның 24 ноябрендәге 181-ФЗ номерлы федераль законның 14 статьясы, 15 статьясы»; 

Россия Федерациясе Хезмәт һәм социаль яклау министрлыгының «Инвалидлар өчен хезмәт, халыкны эш белән тәэмин итү һәм социаль яклау өлкәсендәге объектларның һәм күрсәтелә торган хезмәтләрнең үтемле булу шартларын тәэмин итү, шулай ук аларга бу вакытта кирәкле ярдәмне күрсәтү тәртибен раслау турында» 2015 елның 30 июлендәге 527н номерлы боерыгы«.
3 бүлектә 3.4.2 пунктчасын түбәндәге редакциядә бәян итәргә:
«3.4.2. Айлык пособиене билгеләү турында (билгеләүдән баш тарту турында) карар кабул итү өчен кирәкле белешмәләр Үзәк бүлегендә булмаганда, Үзәк бүлеге белгече электрон рәвештә ведомствоара мәгълүмати хезмәттәшлек системасы ярдәмендә түбәндәге белешмәләрне бирү турында рәсми мөрәҗәгатьләр җибәрә:
балалар тууы Татарстан Республикасы территориясендә дәүләт теркәвенә алынган очракта – балалар тууын дәүләт теркәвенә алу турында – вәкаләтле органнан;
өйләнешүне дәүләт теркәвенә алу турында – өйләнешү Татарстан Республикасы территориясендә дәүләт теркәвенә алынган очракта – вәкаләтле органнан;
ата-аналык хокукыннан мәхрүм ителү турында яисә ата-аналык хокукында чикләнү турында – җирле үзидарә органнарыннан;
хосусый шәхси счетының иминият номеры турында – Россия Федерациясе Пенсия фондыннан;
салымнар, җыемнар һәм башка мәҗбүри түләүләр буенча Россия Федерациясе бюджет системасы бюджетларына түләнергә тиешле бурычларның булмавы турында;
үз вазыйфаларын түләүле нигездә башкара торган опекуннарга (попечительләргә) түләнә торган акча күләме турында – җирле үзидарә органнарыннан;
физик зат файдасына эшкә яллаучы (иминиятләштерүче) зат тарафыннан түләнгән түләүләрнең яки башка төрле бүләкләүләрнең суммасы турында – вәкаләтле органнан;
Россия ЭЭМ тарафыннан түләнә торган пенсия күләме турында – Россия Эчке эшләр министрлыгыннан.
Россия Оборона министрлыгыннан түләнә торган пенсия күләме турында – Россия Оборона министрлыгыннан;
пенсионерларга Россия Федерациясе Пенсия фондыннан түләнә торган пенсияләрнең, компенсация түләүләренең һәм өстәмә рәвештә айлык матди тәэминатлар һәм күләмнәре турында – Россия Федерациясе Пенсия фондыннан;
эшсезлек буенча пособие күләме турында – халыкның мәшгульлек үзәге дәүләт учреждениеләреннән;
эшсез гражданнарга матди ярдәм һәм башка түләүләр күләме турында – халыкның мәшгульлек үзәге дәүләт учреждениеләреннән;
һөнәри белем алган һәм мәшгульлек хезмәте органнары юлламасы буенча өстәмә һөнәри белем алган чорда гражданнарга түләнә торган стипендия һәм матди ярдәм күләме турында – халыкның мәшгульлек үзәге дәүләт учреждениеләреннән;
җәмәгать эшләрендә катнаша торган эшсез гражданнарга һәм социаль яклауга аеруча мохтаҗ булган эшсез гражданнарга вакытлыча эшләрдә катнашкан чорында түләнә торган түләүләр күләме турында – халыкның мәшгульлек үзәге дәүләт учреждениеләреннән;
вакытлыча эшләрдә катнашкан чорында 14 яшьтән 18 яшькә кадәрге балигъ булмаган гражданнарга түләнә торган түләүләр күләме турында – халыкның мәшгульлек үзәге дәүләт учреждениеләреннән;
вакытлыча эшкә сәләтсез булуга бәйле пособие күләме турында – Россия Федерациясе Социаль иминиятләштерү фонды территориаль органныннан;
эштәге бәхетсезлек очракларыннан һәм һөнәри авырулардан мәҗбүри социаль иминиятләштерү буенча ай саен түләнә торган иминият түләүләре күләме турында – Россия Федерациясе Социаль иминият фонды территориаль органыннан;
йөклелек һәм бала табу буенча пособие күләме турында – социаль яклау органыннан яисә Россия Федерациясе Социаль иминият фонды территориаль органыннан;
йөклелекнең башлангыч чорында медицина учреждениеләрендә исәпкә баскан хатын-кызларга бер тапкыр бирелә торган пособие күләме турында – социаль яклау органыннан яки Россия Федерациясе Социаль иминият фонды территориаль органыннан;
яшь ярымлык яшенә җиткәнче бала карау буенча ай саен түләнә торган пособие күләме турында – социаль яклау органыннан яки Россия Федерациясе Социаль иминият фонды территориаль органыннан;
I төркем инвалидны, дәвалау учреждениесе бәяләмәсе буенча даими рәвештә чит кешеләр тәрбиясенә мохтаҗ яки 80 яшенә җиткән өлкән кешене карый торган, эшкә сәләтле эшләми торган затларга айлык компенсация күләме турында – Россия Федерациясе Пенсия фондыннан;
18 яше тулмаган инвалид баланы яки балачактан ук I төркем инвалидны карый торган эшкә сәләтле эшләми торган затларга айлык түләү күләме турында – Россия Федерациясе Пенсия фондыннан;
чакырылыш буенча хәрби хезмәт үтә торган хәрби хезмәткәрнең баласына айлык пособие күләме турында – социаль яклау органыннан;
мәктәпкәчә белем бирү оешмасында баланы караштырган һәм караган өчен компенсация күләме турында – социаль яклау органыннан;
читләр каравына (ярдәменә, күзәтчелегенә) даими рәвештә мохтаҗ 18 яше тулмаган инвалид балаларга айлык акчалата түләү күләме турында – социаль яклау органыннан;
берьюлы туган өч һәм аннан күбрәк бала тәрбияләүче гаиләләргә яшь ярымга кадәр ай саен түләнә торган пособие күләме турында – социаль яклау органыннан;
гражданнарга торак-коммуналь хезмәтләр күрсәтү өчен түләүгә субсидия (шул исәптән субсидия-ташламалар) күләме турында – социаль яклау органыннан;
торак урынга һәм коммуналь хезмәтләр күрсәтү өчен түләүгә гражданнарның аерым категорияләренә түләнә торган компенсация күләме турында – социаль яклау органыннан;
беренче бала туу (уллыкка алу) белән бәйле рәвештә, социаль яклау органыннан – айлык түләү күләме турында;
Әлеге пунктта билгеләнә торган процедура гаризаны һәм документларны кабул иткән һәм теркәгән көнне гамәлгә ашырыла.
Процедураның нәтиҗәсе: белешмәләр бирү турында рәсми мөрәҗәгать.».
