МИНИСТЕРСТВО ТРУДА, ЗАНЯТОСТИ И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РЕСПУБЛИКИ ТАТАРСТАН

ПРЕСС-РЕЛИЗ
	Дата проведения:

	11.05.2021 г. в 10.00 ч.

	Место проведения:
	Казанский филиал ФГБОУ ВО «Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации» 

(г. Казань, ул. Н. Ершова, д. 63)


	Наименование мероприятия:
	Открытие первой в Республике Татарстан учебной группы в рамках федерального проекта «Содействие занятости» нацпроекта «Демография»



В Татарстане стартовало обучение взрослых жителей республики по программам профессионального обучения и дополнительного профессионального образования в рамках федерального проекта «Содействие занятости» национального проекта «Демография».

За счет средств федерального бюджета будет организовано обучение:

- граждан, ищущих работу и обратившихся в органы службы занятости, включая безработных граждан;

- граждан в возрасте 50 лет и старше и предпенсионного возраста;

- женщин, находящихся в отпуске по уходу за ребенком в возрасте до 3 лет, а также не состоящих в трудовых отношениях и имеющих детей дошкольного возраста.

В 2021 году обучение пройдут 4 117 человек.
Мероприятия направлены на восстановление численности занятого населения до допандемических значений и реализуются с целью расширения возможности трудоустройства граждан, сокращения периода поиска работы и обеспечения наиболее качественной занятости. 

Обучение осуществляется по профессиям и специальностям в соответствии с потребностью рынка труда, в том числе под заказ конкретного работодателя под гарантированное трудоустройство.

Цель обучения – обеспечение занятости обученных граждан, то есть трудоустройство или регистрация в качестве индивидуального предпринимателя, крестьянского (фермерского) хозяйства, юридического лица или самозанятого.

Чтобы принять участие в обучении, гражданину необходимо самостоятельно подать заявку на портале «Работа в России» (trudvsem.ru.) и выбрать образовательную программу. Перечень доступных в Республике Татарстан образовательных программ размещен на портале. В настоящее время можно выбрать одну из более чем 200 образовательных программ. Это короткие программы повышения квалификации (72 учебных часа) и более продолжительные программы профессионального обучения (144 часа) и профессиональной переподготовки (256 часов). Перечень программ на портале регулярно обновляется. По ряду программ предлагается дистанционная форма обучения.

Граждане также могут обратиться в центр занятости населения по месту проживания, и сотрудник ЦЗН поможет подать заявку на портале «Работа в России».

В настоящее время идет активное комплектование учебных групп. Почти 30 % учебных мест уже зарезервированы – в системе зафиксировано 1 167 заявок.

Впервые реализация мероприятий по обучению отдельных категорий граждан осуществляется при содействии некоммерческих организаций – федеральных операторов. Определены 3 федеральных оператора, которым из федерального бюджета предоставлены гранты в форме субсидии на организацию обучения:

- АНО «Агентство развития профессионального мастерства (Ворлдскиллс Россия)»;

- ФГБОУ ВО «Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации»;

- ФГАОУ ВО «Национальный исследовательский Томский государственный университет».

Региональные операторы в Республике Татарстан:

- Ворлдскиллс Россия – АНО «Центр развития профессиональных компетенций»;

- ФГБОУ ВО «РАНХиГС при Президенте Российской Федерации» –  Казанский филиал ФГБОУ ВО «РАНХиГС при Президенте Российской Федерации»;

- ФГАОУ ВО «Национальный исследовательский Томский государственный университет» – ФГАОУ ВО «Казанский (Приволжский) федеральный университет».

Обучение целевых категорий граждан осуществляется в указанных вузах, а также в образовательных организациях республики, входящих в инфраструктуру Ворлдскиллс Россия и обучающих по международным стандартам Ворлдскиллс. Сегодня это 38 ведущих образовательных организаций республики, в ближайшее время их число увеличится до 60. 
Так, в инфраструктуру Ворлдскиллс Россия входят такие ресурсные центры профобразования в городах и районах республики, как: Альметьевский политехнический техникум, Арский педагогический колледж им. Г. Тукая, Бугульминские машиностроительный техникум и строительно-технический колледж, Елабужский политехнический колледж, Зеленодольский механический колледж, Лениногорский нефтяной техникум, Мамадышский политехнический колледж, Набережночелнинский политехнический колледж, Нижнекамский агропромышленный колледж, Буинский ветеринарный техникум и др.

В Казани сеть учебных заведений Ворлдскиллс Россия представлена такими флагманами среднего профессионального образования, как: Международный колледж сервиса, Международный центр компетенций – Казанский техникум информационных технологий и связи, Авиационно-технический колледж им. П. В. Дементьева, техникум народных художественных промыслов, педагогический колледж, строительный колледж, колледж технологии и дизайна, энергетический колледж и др., а также вузами: Казанский национальный исследовательский технологический университет, Казанский национальный исследовательский технический университет им. А. Н. Туполева – КАИ, Казанский государственный энергетический университет, Казанский инновационный университет им. В. Г. Тимирясова, Российский университет кооперации (филиал в Республике Татарстан).

Первая в Республике Татарстан группа в рамках федерального проекта «Содействие занятости» приступит к обучению 11 мая 2021 года в Казанском филиале ФГБОУ ВО «Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации». Эта группа будет обучаться по направлению «Бухгалтерский учет и отчетность в коммерческих организациях». 

За парты сядут мамы, находящиеся в отпуске по уходу за ребенком в возрасте до 3 лет, неработающие женщины с детьми-дошкольниками, а также лица старше 50 лет. 

В Казанском филиале РАНХиГС за 2021 год будет обучено более 1 370 человек целевых категорий.
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