Информация о заседании рабочей группы по рассмотрению вопросов правоприменительной практики по результату вступившего в законную силу решения <информация изъята> суда Республики Татарстан от <информация изъята> № <информация изъята>

22 марта 2019 год

Присутствовали: 

Ю.И. Абдреева – заместитель министра труда, занятости и социальной защиты Республики Татарстан, председатель рабочей группы;
Закирова А.А. – заместитель начальник отдела методологии мер социальной поддержки министра труда, занятости и социальной защиты Республики Татарстан, секретарь рабочей группы;
Пислегина Э.С. – начальник отдела аудита мер социальной поддержки министерства труда, занятости и социальной защиты Республики Татарстан, член рабочей группы;
Дмитриева О.В., - ведущий специалист отдела государственной службы и кадров министерства труда, занятости и социальной защиты Республики Татарстан, член рабочей группы;
Обухова Р.К. – ведущий советник отдела методологии мер социальной поддержки министерства труда, занятости и социальной защиты Республики Татарстан, член рабочей группы.

Рассмотрели вопрос правоприменительной практики по результату вступившего в законную силу решения <информация изъята> суда Республики Татарстан от <информация изъята> № <информация изъята> об удовлетворении иска <информация изъята> к Министерству труда, занятости и социальной защиты Республики Татарстан о <информация изъята>.

Рассмотрев материалы по результату вступившего в законную силу решения суда, члены рабочей группы единогласно решили, что признаков коррупционных проявлений в признанных судом незаконных действиях должностных лиц, не выявлено.
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