Методический материал 

«Если Вы решили стать индивидуальным предпринимателем»
Согласно Гражданского кодекса Российской Федерации (п. 1 ст. 2 ГК РФ) предпринимательская деятельность  является самостоятельной, осуществляемой на свой риск деятельность, направленная на систематическое получение прибыли от пользования имуществом, продажи товаров, выполнения работ или оказания услуг лицами, зарегистрированными в этом качестве в установленном законом порядке.

При осуществлении  гражданином предпринимательской деятельности, у него возникает  обязанность регистрироваться в качестве индивидуального предпринимателя. Органом, на который возложена государственная регистрацию юридических лиц и индивидуальных предпринимателей является  Федеральная налоговая служба и ее территориальные подразделения.

Куда следует обращаться для регистрации в качестве индивидуального предпринимателя. Для регистрации в качестве индивидуального предпринимателя гражданину Российской Федерации  следует обратиться в налоговую инспекцию  по месту жительства, которая выполняет функции регистрирующего органа. В г. Казани функции   регистрации  индивидуальных предпринимателей осуществляет специализированная инспекция ФНС России № 18 , куда и следует обращаться по адресу: г. Казань, ул. Кулагина,1. В других муниципальных  районах обращаться следует в налоговую инспекцию по месту жительства. Если вы проживаете  в районе, в котором нет налоговой инспекции, а имеется лишь территориальный участок (ТОРМ) обращаться следует в этот  участок.

Документы необходимые для регистрации в качестве индивидуального предпринимателя. Для регистрации в качестве индивидуального предпринимателя совершеннолетнему гражданину Российской Федерации необходимо подать в регистрирующий орган по месту жительства следующие документы:

   - подписанное заявителем “Заявление о государственной регистрации физического лица в качестве индивидуального предпринимателя” (по форме № Р21001) с приложением листа А, при этом подпись заявителя должна быть заверена в нотариальном порядке. Формы документов, используемых при государственной регистрации индивидуальных предпринимателей, размещены на сайте УФНС России по Республике Татарстан www.r16.nalog.ru;

- копию  паспорта, удостоверяющего личность; 

- оригинал документа об уплате государственной пошлины в размере 400 рублей. 

Несовершеннолетнему гражданину Российской Федерации (в возрасте с 14 до 18 лет) дополнительно необходимо представить нотариально удостоверенное согласие родителей, усыновителей или попечителя на осуществление предпринимательской деятельности физическим лицом, регистрируемым в качестве индивидуального предпринимателя, либо копию свидетельства о заключении брака физическим лицом, регистрируемым в качестве индивидуального предпринимателя, либо копию решения органа опеки и попечительства или копию решения суда об объявлении физического лица, регистрируемого в качестве индивидуального предпринимателя, полностью дееспособным.

Копия паспорта, представляемого для государственной регистрации, должна быть нотариально засвидетельствована. Если заявитель представляет    копию паспорта не заверенную нотариусом, то он должен  представить  оригинал паспорта для подтверждения верности копии. 

Наименование и коды видов экономической деятельности, указываемые в листе А Заявления Р21001, выбираются заявителем самостоятельно из Общероссийского классификатора видов экономической деятельности ОК 029-2001 (КДЕС ред. 1), введенного постановлением Государственного комитета Российской Федерации по стандартизации и метрологии от 06.11.2001 № 454-ст. Обращаем внимание, что в случае наличия у физического лица ИНН, его необходимо указывать в п.13 Заявления Р21001.

Документы на регистрацию может представить как сам заявитель, так и лицо, действующее на основании доверенности. В этом случае все копии представляемых документов должны быть заверены нотариально.

Документ, получаемый гражданином  при регистрации   в качестве индивидуального предпринимателя.

Не позднее 5 рабочих  дней со дня представления гражданином  документов в регистрирующий орган налоговым органом выдается Свидетельство  о регистрации   в качестве индивидуального предпринимателя

После того как Вы зарегистрировались в качестве индивидуального предпринимателя, в целях проведения налогового контроля организации и физические лица подлежат постановке на учет в налоговых органах соответственно по месту нахождения организации, месту нахождения ее обособленных подразделений, месту жительства физического лица, а также по месту нахождения принадлежащего им недвижимого имущества и транспортных средств и по иным основаниям.
Постановка на учет индивидуального предпринимателя осуществляется на основании сведений, содержащихся в Едином Государственном Реестре Индивидуальных Предпринимателей  далее ЕГРИП).

Налоговый орган по месту жительства индивидуального предпринимателя не позднее пяти рабочих дней со дня представления документов для государственной регистрации физического лица в качестве индивидуального предпринимателя обязан осуществить его постановку на учет с присвоением ИНН и выдать (направить по почте) Свидетельство о постановке на учет физического лица в налоговом органе на территории Российской Федерации и Уведомление о постановке на учет физического лица в налоговом органе на территории Российской Федерации одновременно со Свидетельством о государственной регистрации физического лица в качестве индивидуального предпринимателя.

В случае если физическому лицу, зарегистрированному в качестве индивидуального предпринимателя, ранее было выдано Свидетельство о постановке на учет в налоговом органе, одновременно со Свидетельством о государственной регистрации физического лица в качестве индивидуального предпринимателя ему выдается (направляется по почте) только Уведомление о постановке на учет физического лица в налоговом органе на территории Российской Федерации.

В г. Казани функции   постановки на учет индивидуальных предпринимателей осуществляет специализированная инспекция ФНС России № 18 , куда и следует обращаться по адресу: г. Казань, ул. Кулагина,1. В остальных городах республики регистрацию и постановку на учет осуществляют регистрирующие (налоговые) органы по месту жительства физического лица.

Осуществление предпринимательской деятельности без государственной регистрации в качестве индивидуального предпринимателя или без государственной регистрации в качестве юридического лица влечет наложение административного штрафа в размере от пятисот до двух тысяч рублей (пункт 1 статьи 14.1 Кодекса Российской Федерации об административных нарушениях ).

При  изменении сведений о налогоплательщике (ФИО, места жительства, паспортных данных, вид экономической  деятельности индивидуальному предприниматель  обязан сообщить в налоговые органы в течение трех календарных дней с момента изменения ФИО, места жительства, паспортных данных.

Для этого в регистрирующий орган по месту жительства индивидуального предпринимателя представляются подписанное им «Заявление о внесении изменений в сведения об индивидуальном предпринимателе, содержащиеся в Едином государственном реестре индивидуальных предпринимателей» (по форме Р24001), а также копия паспорта гражданина РФ. При внесении изменений в сведения о видах экономической деятельности знаком «V» отмечается п.3.9 Заявления Р24001 и заполняются листы И, К  приложения к Заявлению Р24001.

Подпись заявителя на заявлении должна быть заверена нотариально. Формы документов, используемых при государственной регистрации индивидуальных предпринимателей, размещены в сети Интернета на сайте УФНС России по Республике Татарстан www.r16.nalog.ru.

Обращаем внимание, что в случае изменения паспортных данных индивидуального предпринимателя срок исполнения вышеуказанной обязанности исчисляется с даты фактической выдачи паспорта.

Согласно пункту 3 статьи 14.25 Кодекса Российской Федерации об административных нарушениях непредставление или несвоевременное представление, или представление недостоверных сведений об индивидуальном предпринимателе в  регистрирующий орган влечет предупреждение или наложение административного штрафа на должностных лиц в размере пяти тысяч рублей.

При потере Свидетельства о внесении записи в государственный реестр индивидуальный предприниматель должен обратиться в налоговый орган по месту жительства для повторного получения Свидетельства о внесении записи в государственный реестр с заявлением произвольной формы и приложить оригинал  квитанции об оплате услуги.  Выдача повторного Свидетельства осуществляется  за плату.  Реквизиты для оплаты услуги можно получить в налоговой инспекции.

