МИНИСТЕРСТВО ТРУДА, ЗАНЯТОСТИ И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РЕСПУБЛИКИ ТАТАРСТАН

ПРЕСС-РЕЛИЗ
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Зал заседаний КМ РТ 


	Наименование мероприятия:
	Брифинг «Об организации и проведении мероприятий в рамках празднования в Республике Татарстан 73-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне 

1941 – 1945 годов»


По оперативным данным Министерства труда, занятости и социальной защиты Республики Татарстан по состоянию на 20.04.2017 года в республике проживало 46 537 ветеранов Великой Отечественной войны и вдов  погибших (умерших) участников и инвалидов войны.
Социальная поддержка ветеранов и инвалидов Великой Отечественной войны
С  1 января 2005 года  финансирование мер социальной поддержки участников Великой Отечественной войны и ветеранов боевых действий отнесено к федеральным полномочиям и осуществляется в соответствии с Федеральными  законами  «О ветеранах», «О государственной социальной помощи», отдельными Постановлениями Правительства Российской Федерации. 

Льготы для данной категории граждан, в том числе по проезду на всех видах городского, пригородного, междугородного транспорта, услугам связи, заменены  ежемесячными денежными выплатами (ЕДВ), размер которых с 1 февраля 2018 года установлен:

инвалидам Великой Отечественной войны, участникам Великой Отечественной войны, ставшим инвалидами, несовершеннолетним узникам, имеющим инвалидность – 5180,46 руб.

участникам Великой Отечественной войны (без инвалидности) - 3885,33 руб.;

военнослужащим, проходившим военную службу в воинских частях, учреждениях, военно-учебных заведениях, не входивших в состав действующей армии, в период с 22 июня 1941 года по 3 сентября 1945 года не менее шести месяцев, военнослужащим, награжденным орденами или медалями СССР за службу в указанный период; членам семей погибших (умерших) инвалидов и участников войны, ветеранов боевых действий – 1555,13 руб. 

лицам, награжденным знаком «Жителю блокадного Ленинграда» - 2850,26 руб.

Указанным категориям граждан сохранены натуральные льготы, входящие в состав набора социальных услуг  (1075,19 руб.),  включающего в себя бесплатное лекарственное обеспечение, бесплатное санаторно-курортное лечение, бесплатный проезд к месту лечения и бесплатный проезд на железнодорожном транспорте пригородного сообщения. 
Кроме того, вышеуказанным категориям граждан предусмотрены меры социальной поддержки по оплате жилья и коммунальных услуг в размере 50% от стоимости жилищно-коммунальных услуг в пределах нормативов потребления коммунальных услуг.
В Республике Татарстан указанные меры предоставляются в виде субсидий-льгот, которые назначаются и выплачиваются территориальными органами социальной защиты.
Участники Великой Отечественной войны и ветераны боевых действий, ставшие инвалидами вследствие ранения, контузии или увечья, полученных при исполнении обязанностей военной службы (военная травма), обеспечиваются протезами (кроме зубных протезов) и протезно-ортопедическими изделиями.
Указом Президента Российской Федерации от 30 марта 2005 года № 363 «О мерах по улучшению материального положения некоторых категорий граждан Российской Федерации в связи с 60-летием Победы в Великой Отечественной войне 1941 - 1945 годов» инвалидам Великой Отечественной войны, участникам Великой Отечественной войны установлено дополнительное ежемесячное материальное обеспечение в размере 1000 рублей. Вдовам погибших участников ВОВ (вдовам умерших инвалидов ВОВ), военнослужащим, проходившим военную службу в воинских частях, учреждениях, военно-учебных заведениях, не входивших в состав действующей армии, в период с 22 июня 1941г. по 3 сентября 1945г. не менее шести месяцев, военнослужащим, награжденным орденами или медалями СССР за службу в указанный период дополнительное ежемесячное материальное обеспечение установлено в размере 500 рублей. 
В целях осуществления принципа равнодоступности всех категорий льготников на услуги общественного транспорта в республике введен единый социальный проездной билет, реализуемый в республике для всех льготников по одинаковой стоимости (с 1 января 2018 года – 466 рублей), предоставляющий право проезда на всех видах городского общественного транспорта, а также на автомобильном транспорте пригородного сообщения без ограничения числа поездок.
Постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 11.05.2005 №209 всем категориям федеральным льготников, в том числе участникам и инвалидам Великой Отечественной войны, членам семей погибших (умерших) инвалидов и участников войны, установлена 50% скидка со стоимости проезда на водном транспорте пригородного сообщения в период навигации.
Кроме того, в целях обеспечения приоритетного обслуживания для отдельных категорий граждан «инвалиды ВОВ», «участники ВОВ», «ветераны боевых действий» с 3 по 12 мая 2018 года предоставляется бесплатный проезд на железнодорожном транспорте поездами дальнего следования по территории России, а также одному сопровождающему инвалида или ветерана лицу.
В настоящее время в республике активно проводится работа по реализации Указа Президента Российской Федерации от 07 мая 2008 года № 714 «Об обеспечении жильем ветеранов Великой Отечественной войны 1941-1945 годов».

С начала реализации программы на обеспечение жильем ветеранов Великой Отечественной войны из федерального бюджета поступило 19,9 млрд рублей. На текущий день 19 061 ветеран войны поставлен на учет в качестве нуждающихся в улучшении жилищных условий, из них обеспечены субсидиями 19 005 человек.
Социальное обслуживание ветеранов и инвалидов Великой Отечественной войны

Приоритетным направлением социального обслуживания является надомная форма обслуживания, позволяющая ветеранам как можно дольше проживать в привычной домашней обстановке. Из общей численности обслуживаемых на дому в 1 квартале 2017 года – 25% составляют ветераны Великой Отечественной войны и другие приравненные к ним лица. По состоянию на 26.04.2017 года на дому обслуживались 3532  ветерана ВОВ.  

В 2016 году благодаря поддержке Президента Республики Татарстан Р.Н.Минниханова были приняты решения об освобождении от платы за оказанные социальные услуги на дому одиноких и одиноко проживающих ветеранов Великой Отечественной войны, живущих на селе. Этим правом  в течение 1 квартала воспользовались 1600 человек.
В настоящее время в 26 домах-интернатах для престарелых и инвалидов проживают 133 ветерана ВОВ, в том числе: 1 инвалид ВОВ, 1 участник ВОВ, 1 ветеран из числа лиц, награжденных знаком «Жителю блокадного Ленинграда», 122 труженика тыла, а также 8 вдов ветеранов ВОВ. 
Инвалиды и ветераны ВОВ получают социальные услуги в центрах реабилитации инвалидов и социально-реабилитационных отделениях комплексных центров социального обслуживания населения. В этих учреждениях социального обслуживания с начала 2018 года обслужено 28 ветеранов ВОВ (4 участника ВОВ, 2 несовершеннолетних узника концлагерей, 17 тружеников тыла, 5 вдов погибших (умерших) ветеранов ВОВ).
Проведена работа по составлению Социальных паспортов на ветеранов Великой Отечественной войны, содержащих сведения о социально-бытовых и социально-экономических условиях проживания ветеранов, закрепленных за ними кураторов и ответственных лиц различной ведомственной принадлежности для оказания всесторонней помощи, в том числе лечащего врача, социального работника, представителя органа исполнительной власти, общественных организаций, волонтеров. В настоящее время социальные паспорта составлены 100%−но на всех ветеранов ВОВ, проживающих в Республике Татарстан.
Организация культурно-досуговых мероприятий для ветеранов Великой Отечественной войны в Республике Татарстан

В текущем году, как и в предыдущие годы, запланировано проведение большого количества торжественных и памятных мероприятий для ветеранов республики. 

8 мая в Татарском академическом государственном театре оперы и балета им.М.Джалиля состоится торжественный концерт, посвященный 73-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне, куда будут приглашены ветераны, труженики тыла со всех районов республики.
9 мая традиционно в Казани пройдет Возложение цветов к вечному огню в Парке Победы и Торжественный парад. Торжественные мероприятия пройдут и в каждом муниципальном районе. 

17 мая в Татарской государственной филармонии им. Г.Тукая (г.Казань, ул.Павлюхина, 73) состоится Гала-концерт лауреатов V республиканского фестиваля самодеятельных исполнителей среди ветеранов Республики Татарстан «Балкыш» («Сияние»).
В рамках празднования 73-ой годовщины Победы 46,5 тысячам ветеранов будут вручены поздравительные открытки от имени Президента Республики Татарстан.

Также запланировано вручение 13 313 подарочных продуктовых наборов для инвалидов и участников войны, а также вдовам умерших (погибших) ветеранов ВОВ.
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