МИНИСТЕРСТВО ТРУДА, ЗАНЯТОСТИ И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РЕСПУБЛИКИ ТАТАРСТАН

ПРЕСС-РЕЛИЗ
	Наименование мероприятия:
	Об организации и проведении мероприятий в рамках празднования в Республике Татарстан 75-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов



В этом году страна празднует 75-летие Победы в Великой Отечественной войне.
По состоянию на 05.05.2020 г. в Республике Татарстан проживают 31 376 ветеранов Великой Отечественной войны и вдов погибших (умерших) участников и инвалидов войны. За последние 5 лет численность непосредственных участников и свидетелей тех исторических событий сократилась почти в 2,5 раза (2015 г. – 76 839 человек).
В 2020 году среди категорий ветеранов:

− инвалиды войны – 280 человек;

− участники войны – 611 человек;

− участники войны из числа лиц, проходивших военную службу в воинских частях, учреждениях, военно-учебных заведениях, не входивших в состав действующей армии, – 222 человека, 

− лица, награжденные знаком «Жителю блокадного Ленинграда», − 145 человек;

− бывшие несовершеннолетние узники концлагерей, гетто – 155 человек;

– труженики тыла – 22 637 человек;

− вдовы погибших (умерших) участников и инвалидов войны (с учетом граждан, имеющих одновременно две категории: вдова и труженик тыла) – 7 326 человек.

В интересах ветеранов реализуются различные программы: первоочередного медицинского лечения, бесплатного обеспечения медицинскими препаратами и диспансеризации, санаторно-курортного лечения и обеспечения техническими средствами реабилитации, социального обслуживания, выделения нового жилья и капитального ремонта имеющегося жилья.
С 1 января 2005 года финансирование мер социальной поддержки участников Великой Отечественной войны и ветеранов боевых действий отнесено к федеральным полномочиям и осуществляется в соответствии с федеральными законами «О ветеранах», «О государственной социальной помощи», отдельными постановлениями Правительства Российской Федерации.
Выплаты и меры социальной поддержки

Льготы для данной категории граждан, в том числе по проезду на всех видах городского, пригородного, междугородного транспорта, услугам связи, заменены ежемесячными денежными выплатами.
Размер ЕДВ с 1 февраля 2020 года: 

- инвалидам Великой Отечественной войны, участникам Великой Отечественной войны, ставшим инвалидами, несовершеннолетним узникам, имеющим инвалидность, – 5 565,32 руб.;

- участникам Великой Отечественной войны (без инвалидности), бывшим несовершеннолетним узникам (без инвалидности) – 4 173,97 руб.;

- лицам, награжденным знаком «Жителю блокадного Ленинграда» – 3 062 руб.;

- военнослужащим, проходившим военную службу в воинских частях, учреждениях, военно-учебных заведениях, не входивших в состав действующей армии, в период с 22 июня 1941 года по 3 сентября 1945 года не менее шести месяцев; военнослужащим, награжденным орденами или медалями СССР за службу в указанный период; вдовам погибших (умерших) инвалидов и участников войны – 1 670,66 руб.

Представленным категориям граждан сохранены натуральные льготы, входящие в состав набора социальных услуг: бесплатные лекарственное обеспечение, санаторно-курортное лечение, проезд к месту лечения и проезд на железнодорожном транспорте пригородного сообщения.
Дополнительное ежемесячное материальное обеспечение установлено:
- в размере 1 000 руб.: инвалидам и участникам ВОВ; бывшим несовершеннолетним узникам концлагерей, гетто и других мест принудительного содержания, созданных фашистами и их союзниками в период Второй мировой войны;
- в размере 500 руб.: вдовам военнослужащих, погибших в период ВОВ, войны с Японией (вдовам умерших инвалидов ВОВ); военнослужащим, проходившим военную службу в воинских частях, учреждениях, военно-учебных заведениях, не входивших в состав действующей армии, в период с 22 июня 1941 года по 3 сентября 1945 года не менее шести месяцев, военнослужащим, награжденным орденами или медалями СССР за службу в указанный период; лицам, награжденным знаком «Жителю блокадного Ленинграда»; бывшим совершеннолетним узникам нацистских концлагерей, тюрем и гетто.
Кроме того, вышеуказанным категориям граждан предусмотрены меры социальной поддержки по оплате жилья и коммунальных услуг в размере 50 % от стоимости жилищно-коммунальных услуг в пределах нормативов потребления коммунальных услуг. В 2020 году из бюджета РФ выделено порядка 280,8 млн руб.
Инвалидам Великой Отечественной войны предоставляется ежемесячная денежная компенсация в возмещение вреда, причиненного здоровью. В 2020 году ее размер составляет: для инвалидов 1 группы – 19 267,16 руб., 2 группы – 9 633,58 руб., 3 группы – 3 853,43 руб. 

Меры социальной поддержки тружеников тыла определены Законом Республики Татарстан от 8.12.2004 № 63-ЗРТ «Об адресной социальной поддержке населения в Республике Татарстан».

Участники Великой Отечественной войны и ветераны, ставшие инвалидами вследствие ранения, контузии или увечья, полученных при исполнении обязанностей военной службы (военная травма), обеспечиваются протезами (кроме зубных протезов) и протезно-ортопедическими изделиями.

В среднем за счет предоставления мер социальной поддержки в I квартале 2020 года увеличены ежемесячные денежные доходы:

- инвалидов ВОВ – на 7 430,54 руб.; 

- участников ВОВ – на 6 039,20 руб.; 

- лиц, награжденных знаком «Жителю блокадного Ленинграда» (имеющих инвалидность), – на 4 430,87 руб.;

- членов семей умерших инвалидов (участников) ВОВ – на 2 536,13 руб.;

- тружеников тыла – на 2 233,61 руб.
Выплаты к 75-летию Победы

В связи с 75-й годовщиной Победы в Великой Отечественной войне указом Президента Российской Федерации от 07.02.2020 г. № 100 в 2020 году установлена единовременная выплата:

- инвалидам Великой Отечественной войны; участникам Великой Отечественной войны, лицам, работавшим на объектах противовоздушной обороны, местной противовоздушной обороны, на строительстве оборонительных сооружений, военно-морских баз, аэродромов и других военных объектов в пределах тыловых границ действующих фронтов, операционных зон действующих флотов, на прифронтовых участках железных и автомобильных дорог; членам экипажей судов транспортного флота, интернированных в начале Великой Отечественной войны в портах других государств; лицам, награжденным знаком «Жителю блокадного Ленинграда»; бывшим несовершеннолетним узникам концлагерей, гетто и других мест принудительного содержания, созданных фашистами и их союзниками в период Второй Мировой войны; вдовам (вдовцам) военнослужащих, погибших в период войны с  Финляндией, Великой Отечественной войны, войны с Японией; вдовам (вдовцам) умерших инвалидов Великой Отечественной войны и участников Великой Отечественной войны – в размере 75 000 руб.;

- труженикам тыла; бывшим совершеннолетним узникам нацистских концлагерей, тюрем и гетто – в размере 50 000 руб.

По поручению Президента Республики Татарстан Р.Н. Минниханова установлена единовременная выплата:

- инвалидам Великой Отечественной войны, участникам Великой Отечественной войны, бывшим узникам концлагерей, гетто и других мест принудительного содержания, созданных фашистами и их союзниками в период Второй мировой войны, – в размере 25 000 руб.;

- труженикам тыла, вдовам погибших (умерших) инвалидов Великой Отечественной войны и участников Великой Отечественной войны – в размере 5 000 руб.

По линии Министерства труда, занятости и социальной защиты РТ и Отделения Пенсионного фонда РФ по РТ все выплаты произведены в полном объеме.
Оказание помощи пожилым в период неблагоприятной эпидемиологической ситуации

В г. Казани на базе комплексного центра социального обслуживания населения создан колл-центр «МЫ ПОМОЖЕМ!» по доставке одиноким гражданам 65+ продуктов питания и лекарств. Единый номер телефона: 8 (843) 598-3-598. Режим работы: с 8.00 до 18.00 ч. ежедневно.

В колл-центр «МЫ ПОМОЖЕМ!» могут обратиться все пожилые жители республики. Поступающие звонки переключаются на телефоны горячих линий комплексных центров социального обслуживания населения в муниципальных районах (всего 45 горячих линий в каждом муниципальном образовании).

В соответствии с поручением Президента РТ Р.Н. Минниханова одиноко проживающие пенсионеры старше 65 лет с доходами ниже прожиточного минимума обеспечиваются продуктовыми наборами.

Обеспечение жильем ветеранов Великой Отечественной войны
В настоящее время в республике активно проводится работа по реализации Указа Президента Российской Федерации от 07.05.2008 г. № 714 «Об обеспечении жильем ветеранов Великой Отечественной войны 1941-1945 годов».

С начала реализации программы на обеспечение жильем ветеранов Великой Отечественной войны из федерального бюджета поступило 20,08 млрд руб. Улучшили жилищные условия 19 104 ветерана войны.

В 2020 году на обеспечение жильем ветеранов предусмотрено 5,8 млн руб.

Остается актуальным вопрос проведения ремонта жилья ветеранов. По информации муниципальных образований Республики Татарстан, за 7 лет (с 2014 г.) осуществлен ремонт 1 572 жилых помещений (в 2020 г. – 77), в которых проживают инвалиды и ветераны войны, не имеющие оснований для обеспечения жильем в соответствии с Федеральным законом от 12.01.1995 г. № 5-ФЗ «О ветеранах».

Социальное обслуживание

Приоритетным направлением социального обслуживания является надомная форма обслуживания, позволяющая ветеранам как можно дольше проживать в привычной, домашней обстановке. Из общей численности обслуживаемых на дому по состоянию на 01.04.2020 г. 18,5 % составляют ветераны Великой Отечественной войны и другие приравненные к ним лица (2 559 человек).

Бесплатно социальные услуги на дому получают одинокие и одиноко проживающие инвалиды и участники войны, а также одинокие и одиноко проживающие труженики тыла. Этим правом пользуются 2 102 человека.

В 24 домах-интернатах для престарелых и инвалидов и 5 психоневрологических интернатах проживают 97 ветеранов войны.

Территориальные органы социальной защиты постоянно проводят системную работу по выявлению ветеранов войны, которые в силу возраста и (или) здоровья не могут самостоятельно обеспечивать основные жизненные потребности, и определению их нуждаемости в социальных услугах в форме социального обслуживания на дому, полустационарной или стационарной форме.

По состоянию на 26.03.2020 г. актуализированы все паспорта ветеранов ВОВ, проживающих в Республике Татарстан. 

Всего в I квартале 2020 г. приняты на социальное обслуживание в форме надомного обслуживания 232 ветерана.

Медали к 75-летию Победы

В 2020 году все ветераны ВОВ будут награждены юбилейной медалью «75 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.». Награждение началось с февраля, но было приостановлено в связи с распространением новой коронавирусной инфекции. Награждение будет продолжено после снижения угрозы.

Всем ветеранам республики в муниципальных образованиях вручены поздравительные открытки от имени Президента РТ Р.Н. Минниханова.

Организовано персональное поздравление Президента РФ В.В. Путина ветеранов Великой Отечественной войны Республики Татарстан в связи с юбилеями, начиная с 90-летия.

Мероприятия, проводимые в республике

31 января 2020 года в рамках празднования Дня полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады в МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 101 имени П.А. Полушкина» состоялось торжественное мероприятие с участием представителей местной казанской городской общественной организации «Ветераны Великой Отечественной войны – жители блокадного города – героя Ленинграда». В мероприятии приняли участие 50 ветеранов.

20 февраля в БКЗ им. С. Сайдашева состоялось торжественное мероприятие, посвященное празднованию Дня защитника Отечества, с участием президента республики. В рамках мероприятия 14 ветеранов войны награждены юбилейными медалями «75 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.».

7 марта состоялось торжественное мероприятие, посвященное празднованию Международного женского дня и подведению итогов традиционного республиканского конкурса «Женщина года. Мужчина года: женский взгляд». Юбилейными медалями награждены 7 женщин-ветеранов ВОВ.
Социально-гуманитарный проект «У войны не женское лицо….»

В 2020 году объединением женщин-депутатов «Мәрхәмәт – Милосердие» в Государственном Совете РТ организовано проведение нового социально-гуманитарного проекта «У войны не женское лицо….». 

В рамках проекта Министерством труда, занятости и социальной защиты РТ осуществлен мониторинг социально-бытовых условий проживания и нуждаемости в социальной помощи 5,9 тыс. женщин из числа ветеранов войны, находящихся на социальном обслуживании. 

Участниками проекта в I квартале текущего года стали 302 человека.

Были проведены акции «Ветеран живет рядом», «Тимуровцы», в ходе которых оказана помощь в уборке придомовых участков, доставке продуктов.

В целях улучшения условий проживания ветеранов войны в домах-интернатах для престарелых и инвалидов реализуется проект «Дорогой наш ветеран».

Также был снят видеоролик «У войны не женское лицо» о жизненном пути труженицы тыла, вдовы участника войны, получателя социальных услуг Гулирам Шакировны Хаяловой.
28 апреля официально стартовала всероссийская акция «Бессмертный полк» в онлайн-режиме.

2 мая Казань приняла участие во всероссийской акции «Сад памяти».

Ветеранам вручены поздравительные открытки, цветы, CD-диски песен Победы и аудиокниги от имени Президента Республики Татарстан Р.Н. Минниханова.

9 мая состоится возложение венков и цветов к памятникам и обелискам в городах, районах и поселениях Республики Татарстан и открытие памятника «Советскому солдату» в Парке Победы г. Казани.
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