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Демографическая ситуация в Татарстане

Демографическая ситуация в Республике Татарстан, как и в целом по Российской Федерации, характеризуется тенденцией увеличения числа пожилых людей и их доли в общей численности населения. Сегодня в Татарстане проживают 3 902,9 тыс. человек, в том числе старше трудоспособного возраста – 952,7 тыс. чел. (24,4 %).

За последние 6 лет в Татарстане:

- на 6 % или на 56 тыс. человек увеличилась численность жителей в возрасте старше трудоспособного;

- удельный вес лиц старше трудоспособного возраста в общей численности населения республики увеличился на 1,2 %, т.е. практически каждый четвертый человек находится в возрасте старше трудоспособного;
- ожидаемая продолжительность жизни увеличилась на 2 года и составляет 75,03 лет (значение показателя в РФ для всего населения по итогам 2019 г. – 73,34 лет).

На начало 2020 года в Татарстане проживают 187 долгожителей (100 лет и более): мужчины – 24 человека, женщины – 163 человека.
Меры социальной поддержки пенсионеров

Пенсионерам предоставляются меры социальной поддержки, установленные на федеральном или республиканском уровнях.

Количество федеральных льготников в республике 295 тыс. человек, республиканских – 545,9 тыс.

В 2020 году на выплату всех мер поддержки граждан пожилого возраста направлено 5,9 млрд руб. Каждый третий рубль, предусмотренный на меры соцподдержки, направляется на поддержку пожилых граждан.

Поддержка граждан старшего поколения в условиях пандемии 

По инициативе Президента РТ Р.Н. Минниханова в Республике Татарстан в период пандемии, связанной с распространением новой коронавирусной инфекции, проведена масштабная благотворительная акция «Ярдәм янәшә! Помощь рядом!». В рамках акции вручены 209 677 наборов малообеспеченным семьям с детьми и одиноким пожилым гражданам, в т.ч. 53 522 продуктовых набора одиноко проживающим пенсионерам старше 65 лет с доходами ниже величины ПМ на душу населения.

В г. Казани на базе ГАУСО «Комплексный центр социального обслуживания населения в городском округе «город Казань» был создан колл-центр «МЫ ПОМОЖЕМ!» по доставке одиноким гражданам старше 65 лет продуктов питания и лекарств. Всего в Татарстане работали 45 горячих линий на базе комплексных центров социального обслуживания населения (в каждом муниципальном районе, городском округе).

В период с 28 марта по 25 июля 2020 года на горячие линии и колл-центр поступило 19 457 звонков, принято 7 914 заявок на доставку продуктов питания, лекарств и товаров первой необходимости, 11 543 обращения за получением консультации.
Учреждения социального обслуживания пожилых

В Татарстане социальные услуги людям старшего поколения предоставляют 100 учреждений, в том числе 17 негосударственных.

Социальные услуги получают 24,8 тыс. человек, в том числе: 14,8 тыс. человек – на дому, 10 тыс. человек – в стационарной форме и полустационарах.
Реализация проекта «Старшее поколение» нацпроекта «Демография»

Для Республики Татарстан актуальным является вопрос предоставления пожилым людям, не справляющимся или не полностью справляющимся с самостоятельным уходом, необходимой поддержки для обеспечения необходимого качества их жизни. Справедливо, что центральное место в проекте «Старшее поколение» национального проекта «Демография» занимает создание системы долговременного ухода за гражданами пожилого возраста и инвалидами.

По итогам 2019 года система долговременного ухода внедрена в 7 муниципальных районах. В 2020 году система построена в 13 пилотных территориях (Арский, Альметьевский, Елабужский, Сабинский, Спасский, Тукаевский, Чистопольский, Высокогорский, Зеленодольский, Кукморский, Нижнекамский, Рыбно-Слободский районы, г. Набережные Челны). 

Долговременным уходом в 2019 г. обеспечены 1 638 человек, в 2020 г. – 2 748 человек. 

Сегодня в республике реализуются стационарозамещающие технологии:

- «Приемная семья для пожилого человека» – действуют 35 приемных семей для пожилых людей в 34 муниципальных районах;

- «Мобильная бригада» – обслужено за 2019-2020 гг. 1 766 одиноких и одиноко проживающих граждан пожилого возраста, проживающих в сельской местности;

- «Школа ухода» – за 2019-2020 гг. прошли обучение принципам ухода за маломобильными гражданами на дому 1 013 родственников пожилых и инвалидов;

- услуги «Сиделки» оказываются 2 негосударственными организациями, услугами охвачены 418 человек.

В настоящее время в 29 муниципальных образованиях республики на базе медицинских организаций функционирует 51 гериатрический кабинет, в стационарах республики развернуто 175 гериатрических коек. До конца 2020 года будет открыт еще 21 гериатрический кабинет. На базе Казанского госпиталя в целях консультативного, организационно-методического и научного сопровождения организации помощи пожилым с 01.07.2020 открыт Республиканский гериатрический центр. 

В 2019 году для доставки лиц старше 65 лет, проживающих в сельской местности, в медицинские организации в Республике Татарстан были приобретены 43 автомобиля марки LADA KUB на базе LADA Largus на 64,6 млн рублей. 

В 2019 году были доставлены 36,9 тыс. человек, по результатам на дополнительное обследование направлены 3,5 тыс. человек, на скрининг – 767 человек, госпитализировано – 147 человек.

В период пандемии (с 19 марта по 14 августа 2020 года) автотранспорт использовался для доставки на дом лицам старше 65 лет лекарственных средств, медицинских изделий, продуктов питания, предметов первой необходимости. На 27.08.2020 г. лекарственные препараты доставлены 1 037 лицам старше 65 лет.
3 сентября 2020 г. состоялось открытие нового современного жилого корпуса психоневрологического интерната в с. Новое Чурилино Арского муниципального района на 97 койко-мест.

Строительство позволило создать комфортные и безопасные условия жизнедеятельности получателей социальных услуг, страдающих психическими расстройствами. 

В жилых зонах нового корпуса организованы дополнительные комнаты отдыха, комнаты для приготовления и приема пищи, что позволит проводить занятия по социально-педагогической реабилитации, психологической разгрузке, а также обучение получателей социальных услуг первичным навыкам самостоятельного проживания.
Трудоустройство и обучение пожилых людей

С начала 2020 года в центры занятости населения в целях поиска подходящей работы обратился 601 человек из числа граждан пенсионного возраста, из них трудоустроены 257 человек.
Наиболее успешно в этом направлении работают города Казань и Набережные Челны, это объясняется большим количеством вакансий для пенсионеров.
За содействием в поиске работы обратились 5 934 гражданина предпенсионного возраста. Из 53 % снятых с учета граждан 41,3 % трудоустроены. 

С 2016 года была организована работа по профессиональному обучению граждан пенсионного возраста. В течение 2018-2019 гг. на обучение были направлены 211 человек целевой аудитории. Обучение осуществлялось по следующим профессиям и специальностям: оператор ЭВМ, охранник, бухгалтер, флорист, повар, маникюрша, оператор котельной, водитель трамвая, электромеханик по торговому и холодильному оборудованию, компьютерный дизайн, ландшафтный дизайн, дизайн интерьера.

С 2019 года в Республике Татарстан в рамках реализации федерального проекта «Старшее поколение» национального проекта «Демография» организовано профессиональное обучение и дополнительное профессиональное образование граждан старшего возраста. В 2019 году бесплатно обучались лица предпенсионного возраста. В 2020 году категория участников национального проекта расширена – обучаться могут все граждане, достигшие возраста 50 лет.

Обучаться могут как работающие, так и ищущие работу (занятые и незанятые) граждане данной категории. 

По итогам 2019 года Республика Татарстан заняла первое место среди субъектов Российской Федерации по численности граждан предпенсионного возраста, прошедших обучение (4 747 человек, это 351 % от плановых показателей). В программе принял участие 261 работодатель. Предпенсионеров обучали 138 организаций по 344 позициям.
Обучение позволило не просто сохранить имеющуюся занятость, но и повысить уровень оплаты труда от 7 до 14 % либо за счет перевода на более высокие позиции, либо за счет расширения функционала, выполнения более сложных производственных задач.
По состоянию на 22.09.2020 г. к обучению приступили 2 833 человека, завершили обучение 2 202 человека, все они сохранили занятость.
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